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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 8 de gener de 2018

Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament:  20:40 hores

Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


MIQUEL PASCUAL BESTARD


andrés ramis garcias


FRANCISCA SOCIAS FERRER


CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 13/11/2017 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aproven per unanimitat.

2.  PRESA DE POSSESSIÓ DEL NOU REGIDOR


Pren la paraula el Sr. Batle, i presenta la credencial del regidor de l’Ajuntament de Costitx, del PI Proposta per les Illes, del Senyor  Miquel Pascual Bestard, expedida per la Junta Electoral Central, qui substituirà, per renúncia, a la Sra. Antonia Fiol Serra.

Tal com exigeix l’article 108 de la LOREG, els regidors per tal d’adquirir la condició del seu càrrec ha de jurar o prometre l’ acatament a la Constitució amb la qual cosa s’efectua la presa de possessió.


La fórmula del jurament o promesa és l’establerta en el Real  Decret 707/1979, de 5 d’abril (BOE núm. 83, de 6 d’abril)


El senyor Batle, dirigint-se al Sr.  Pascual , fa la següent pregunta:


Jurau o prometeu per la vostra consciència i pel vostre honor, de complir fidelment les obligacions del càrrec de Regidor, amb lleialtat al Rei, i d’observar i fer observar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat?


El Sr. Miquel Pascual Bestard, respon jo ho promet .


Seguidament el senyor Pascual demana la paraula per dir que fa 25 anys que és a Costitx, i que mai s’ha barallat amb ningú, i que encara que tenguin diferents opinions han de poder seguir fent un cafè junts, i que ve a l’Ajuntament  per ajudar i fer feina pel poble.


El sr. Batle li dóna la benvinguda.

3. INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:

-Que com ja han dit els mitjans de comunicació, a una fossa de Porreres estaven les restes de Pere Vallespir, “Bubo”, que el Govern ho comunicà a l’Ajuntament, perquè demanàssim a les famílies si s’havia de fer públic o no. 

Amb el vist-i-plau de la família, de tot quan es farà diumenge, s’ha preparat un acte en el que assistirà representants del Govern i també de Memòria Històrica. A més l’Ajuntament es fa càrrec de la placa que es col·locarà al Cementiri, en memòria de Pere Vallespir.

El Batle explica que per qualsevol cas semblant, fos de qualsevol ideologia, s’hauria mogut igual, perquè hi ha una vessant humana, més important que la institucional.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que li pareix molt correcte, però que els altres Ajuntaments han pagat 1000 euros cada vegada que han trobat algú del seu municipi. El sr. Batle li contesta que es va oferir al Govern, i que li digueren que no hi havia res a pagar, però vista la proposta feta, al Pressupost de 2018 durem una ajuda de 1000 euros a Memòria Històrica, per ajuda a la seva tasca. 

El sr. Carlos diu que no s’haurà posat cap signe religiós a aquesta placa. El sr. Batle li contesta que no, i que tot s’ha fet amb el vist-i-plau de la família.

-Que parlant amb la Conselleria s’ha aconseguit que a partir d’aquest any es facin càrrec dels subministres, és a dir, aigua i llum, i a més per no haver-se fet càrrec durant tots aquests anys, ens faran una posta apunt de tot el Centre.

-Que el Consell de Mallorca ha aprovat el Conveni Marc de la Xarxa de Biblioteques, i que segurament ara hi podrem entrar.

-Que del Consell de Mallorca hem aconseguit una subvenció nominativa de 500.000 euros, per la segona fase del Vial de Ronda Est.

-Per finalitzar, diu que per les Festes de Nadal s’han fet activitats, a les quals han participat diferents Associacions del poble, i que vol destacar la Colcada dels Reis, i agrair als regidors i altres persones que hi han participat d’alguna manera, i sobretot a na Xisca Parrillo i als jovenets del poble que l’han ajudada, perquè han fet una feinada.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu que ja ho va demanar l’any passat, que per esperar els Reis estaria bé que posessin més llum i que també hi hagués pallassos, amb bufetes...perquè l’espera no fos tan llarga.

4. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:

-D’aprovació de pagaments de novembre i desembre de 2017.

-De devolució de l’IVTM del remolc matrícula R7394BCW, a nom de Peter Christman, per duplicitat.

-D’exempció de l’IVTM, del vehicle matrícula 5926CPS, a nom de -----------, per minusvàlua.

-De nomenament del nou Representant en el Fons Mallorquí de Solidaritat, al sr. Antoni Salas Roca, Batle-President.

-D’exempció de l’IVTM, del vehicle IB2665DJ, per antiguitat de més de 25 anys, a nom de Oscar del Sol Berthold.

-Oferta d’ocupació pública per a l’any 2017, lloc codi P003, Auxiliar Administratiu, de data 13 de novembre de 2017.

-Aprovació d’expedient de modificació de crèdit 01/2017, per generació de crèdit.

-De concessió de 250 euros al Casal de Joves, per la preparació i organització de la festa del Patge i dels Reis Macs.

-De concessió de 100 euros al Club Gimnàstica Rítmica Sineu, per la realització del taller de Ball Modern de les festes de Nadal.

5. SOL·LICITUD COMPENSACIÓ ECONÒMICA A LA CONSELLERIA D’ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES PER LA DEDICACIÓ EXCLUSIVA DEL BATLE PER A L’ANY 2018.


El Batle explica a la Corporació que igualment que els darrers anys la Conselleria d’Administracions Públiques dóna una compensació econòmica als Ajuntaments, menors de 6000 habitants, per les retribucions als càrrecs en règim de dedicació exclusiva, i d’acord amb el que preveu el Decret 37/2014, de 8 d’agost,  regulador de dita compensació econòmica s’ha d’establir i fixar  el sou, que per  aquest exercici 2018 es proposa que sigui per un import brut anual de 37.901,28 euros, corresponents a catorze mensualitat,  més la seguretat social.


Es procedeix a la votació i per unanimitat, s’aprova:


Sol·licitar a la Conselleria d’Administracions Públiques la compensació econòmica per la dedicació exclusiva en l’exercici de les seves funcions del Batle per aquest any 2018,  i que el sou brut per aquest any 2018 sigui per un import brut anual de 37.901,28 euros, corresponents a catorze mensualitat,  més la seguretat social.

6. PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS QUE REGEIXEN EL CONTRACTE PER LES OBRES DEL PROJECTE BÀSIC I D’EXECUCIÓ DE REFORMA PARC INFANTIL PLAÇA DEL JARDÍ.


El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de Clàusules Administratives particulars que regeixen el contracte per les obres del projecte bàsic i d’execució de reforma Parc Infantil Plaça del Jardí. El sr. Batle diu que el preu total del contracte és de 70.000 euros, i explica també els terminis i les millores que s’han posat, i explica que aquesta obra està inclosa dins el Pla especial d’ajuda 2017-2018 del Consell de Mallorca, per això s’han inclòs unes obligacions laborals-socials i mediambientals, d’acord amb les bases de dit Pla Especial, apartats A B C del punt 11.3.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que persones de Costitx li han dit que a vegades els parcs infantils no tenen en compte criteris de professionals sobre el creixement dels infants, i ells s’han oferit a aportar el seu criteri professional. El sr. Batle li constesta que venguin a parlar amb ell.


Després del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules administratives particulars que regeixen el contracte per les Obres del Projecte bàsic i d’execució de reforma Parc Infantil Plaça del Jardí, és aprovat per unanimitat.

7. PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS QUE REGEIXEN EL CONTRACTE PER LES OBRES DEL PROJECTE BÀSIC I D’EXECUCIÓ DE DEMOLICIÓ PARCIAL, REFORMA I AMPLIACIÓ EN UN EDIFICI ENTRE MITGERES, C/ CAPS DE BOU, NÚM. 9.


El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de Clàusules Administratives particulars que regeixen el contracte per les obres del projecte bàsic i d’execució de demolició parcial, reforma i ampliació en un edifici entre mitgeres, C/ Caps de Bou, núm. 9. El preu total del contracte és de 116.031,46 euros, i explica també els terminis i les millores que s’han posat, i explica que aquesta obra en està inclosa dins el Pla especial d’ajuda 2017-2018 del Consell de Mallorca, per això s’han inclòs unes obligacions laborals-socials i mediambientals, d’acord amb les bases de dit Pla Especial, apartats A B C del punt 11.3.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que el seu vot serà en contra perquè aquesta obra només es fa per poder fer el Vial, que troba que és un desastre pel poble. El sr. Batle li contesta que respecte la seva opinió, però que troba que el Vial és fantàstic, i per això el vol du endavant.


Després del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules administratives particulars que regeixen el contracte per les Obres del Projecte bàsic i d’execució de demolició parcial, reforma i ampliació en un edifici entre mitgeres, C/ Caps de Bou, núm. 9 és aprovat per sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Bestard, i tres en contra dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano.

8 PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS QUE REGEIXEN EL CONTRACTE PER LES OBRES DEL PROJECTE DE COBERTA PISTA DE PÀDEL


El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de Clàusules Administratives particulars que regeixen el contracte per les Obres del Projecte de Coberta Pista de Pàdel, procediment negociat sense publicitat, i diu que el projecte puja un total de 123.330,46 euros, i que aquesta obra  està inclosa dins el Pla de Subvencions pel Foment de l’Esport mitjançant ajudes al manteniment i millora d’instal·lacions esportives públiques de Mallorca del Consell de Mallorca.

Que en aquest plec el criteri que s’ha posta és el preu.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que com que en un futur no molt llunyà la pista de pàdel es mourà, trobam que és absurd aquest projecte i per tant votaré en contra. El sr. Batle li contesta que la pista es pot moure, però no sabem si es mourà o no, i que amb la coberta la pista tendrà molt més bon ús. Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que si ara donen aquesta subvenció i no l’agafes, ho agafarà un altre poble, i que amb la coberta tindrà millor ús.


Deprés del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules és aprovat per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Bestard, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  un en contra del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano

9.  APROVACIÓ DELS PLECS I OBERTURA DEL PROCEDIMENT D’ADJUDICACIÓ D’AUTO TAXI


Atès que mitjançant Acord de Ple de data 13 de novembre de 2017, es va crear una llicència d’auto taxi pel municipi de Costitx.


Atès que el Reglament reguladors del servei públic de transport de viatgers amb auto taxis, aprovat pel Ple en sessió celebrada en data 13 de novembre de 2017 regula, en el Títol II, les llicències d’auto taxi, concretament, l’article 7 estableix que el procediment d’atorgament de llicències es realitzarà mitjançant concurs, amb convocatòria pública prèvia que garanteix els principis de publicitat, transparència i lliure concurrència, per la qual cosa, s’aprovaran unes bases conforme a les quals s’adjudicaran les llicències municipals d’auto taxi.


Atès que l’ajuntament vol establir el servei d’auto taxi, és per la qual cosa que es proposa al Ple que adopti el següent:


ACORD:

 Aprovar els plecs de clàusules administratives particulars per a l’adjudicació, mitjançant concurs procediment obert, d’una llicència d’auto taxi del municipi de Costitx, que es transcriuen a continuació:


PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS PER A L’ADJUDICACIÓ, MITJANÇANT CONCURS AMB PROCEDIMENT OBERT, D’UNA LLICÈNCIA D’AUTO-TAXIS DEL MUNICIPI DE COSTITX

Primera.- Objecte


L’objecte del present plec és l’adjudicació, mitjançant concurs i procediment obert, d’una llicència d’auto-taxi per a la prestació del servei de transport urbà de viatgers amb vehicles de turisme dins el terme municipal de Costitx.

Segona.- Tramitació, procediment i sistema de selecció


La tramitació de l’expedient serà ordinària, mitjançant procediment obert i varis criteris d’adjudicació.

Tercera.- Requisits


Seran requisits generals per a formular la sol·licitud:

a) Ser espanyol o d’un país membre de la Unió Europea o d’un altre país estranger amb el qual, en virtut del que es disposa en Acord, Tractats o Convenis internacionals subscrits per Espanya, no sigui exigible el citat requisit o, en un altre cas, comptar amb les autoritzacions o permisos de treball que, conformement al que es disposa en la legislació sobre drets i llibertats dels estrangers a Espanya, resultin suficients per emparar la realització de l’activitat de transport en nom propi.

b) Ser major de 18 anys

c) Tenir el permís de conducció classe B o superior, expedit per la Direcció General de Trànsit

d) Tenir permís municipal de taxista expedit per l’Ajuntament

e) No patir cap malaltia infecto-contagiosa o impediment físic que impossibiliti o dificulti el normal exercici de la professió.

f) No tenir antecedents penals

Es fixen com a requisits especials:

a) Que el vehicle sigui adaptat per a l’ús de persones amb mobilitat reduïda, en compliment de l’article 49  c) de la Llei 4/2014, de 20 de juny, de transports terrestres i mobilitat sostenible de les Illes Balears i el Reial decret 1544/2007, de 23 de novembre, mitjançant el qual es regulen les condicions bàsiques d’accessibilitat i no discriminació per l’accés i la utilització dels mitjans de transport per persones amb discapacitat.

El vehicle podrà tenir fins a 9 places, però no podrà transportar més de set persones inclosa la persona conductora.

L’antiguitat del vehicle no serà superior a 2 anys des de la data de matriculació inicial.

b) Disposar d’un telèfon mòbil per atendre als veïns de Costitx, posant a disposició de l’Ajuntament de Costitx les targetes per informar als veïns del nou servei de taxi.

Quart.- Criteris d’adjudicació

 
Els criteris d’adjudicació seran els següents:

a) Experiència en el servei de transport de viatgers: 0,20 punts per mes treballat (màxim 10 punts)

b) Estar en situació d’atur:

· Fins a 6 mesos: 0 punts

· De 6 a 12 mesos: 10 punts

· Més de 12 mesos: 20 punts

c) Millores en el vehicle:

· Taxímetre amb targeta de crèdit: 5 punts

· Altres millores a proposar pels licitadors com podria ser descomptes en les tarifes del servei per a persones de tercera edat, joves i discapacitats: 5 punts

d) Vehicle nou: 5 punts

e) Màxima disposició setmanal d’horari

A partir de 40 hores: a partir de cada hora 2,15 punts fins un màxim de 25 punts

Cinquena.- Presentació de sol·licituds


La sol·licitud de llicència es formularà per l’interessat en el termini de 15 dies hàbils comptadors a partir del dia següent de la publicació de l’anunci de licitació en el BOIB.


Les sol·licituds aniran dirigides al Batle i es presentaran en el Registre General de l’Ajuntament de Costitx, en horari d’atenció al públic (de dilluns a divendres de 9:00h a 14:00h) o mitjançant qualsevol de les formes establertes a l’article 38.4 de la Llei 30/1992, de 30 de novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu comú (LRJPAC).


Les sol·licituds aniran acompanyades de dos sobres tancats signats pel licitadors o per qui el representi i amb la següent informació:


 SHAPE 



          Cada sobre haurà de contenir la següent documentació:

SOBRE NÚM. 1   Documentació administrativa

a) Còpia compulsada del Document Nacional d’Identitat o documents que acreditin la personalitat jurídica del licitador (CIF empresa i escriptura de constitució)

b) Documents que acreditin, si escau, la representació.

c) Declaració responsable de no torbar-se incurs en cap de les prohibicions per contractar amb l’administració establertes a l’article 60 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, mitjançant el qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de les hisendes locals.

d) Còpia compulsada del permís de conducció requerit a la clàusula tercera.

e) Certificat mèdic de no patir cap malaltia infecto-contagiosa o impediment físic que impossibiliti o dificulti el normal exercici de la professió.

f) Certificat d’antecedents penals

g) Adreça de correu electrònic per a efectuar les notificacions


Pel que fa al permís municipal de taxista, l’Ajuntament comprovarà d’ofici que es compleix aquest requisit.

SOBRE NÚM. 2   Documentació sobre criteris d’adjudicació


S’haurà d’incloure en aquest sobre la documentació justificativa dels criteris d’adjudicació prevists a la clàusula quarta.

Sisena.- Mesa de contractació


La Mesa de contractació estarà integrada de la següent manera:

· President: el Batle o membre de la Corporació en qui delegui

· 5 vocals: dos regidors de l’equip de Govern i un regidor de cada un dels grups polítics de l’oposició de la Corporació. A més formarà part com a vocal la Secretària Acctal. de l’Ajuntament de Costitx.

-    Un funcionari de la Corporació que actuarà com a Secretari de la Mesa

A les sessions de la mesa podrà assistir amb veu i sense vot l’Assessor Jurídic, en tasques d’assessorament.

Setena.- Admissió d’aspirants, obertura de proposicions.


Una vegada finalitzat el termini de presentació de sol·licituds la Mesa es constituirà el primer divendres hàbil, a les 13 hores i qualificarà la documentació inclosa en el sobre 1.


La Mesa podrà concedir, si ho estima convenient, un termini no superior a tres dies perquè el licitador corregeixi els defectes o omissions esmenables observats en la documentació presentada.


Porsteriorment, procedirà a l’obertura dels sobres núm. 2 dels licitadors. Així mateix, es convidarà als licitadors a l’obertura de proposicions perquè puguin formular les observacions que estimin oportunes, que es reflectiran en l’acta

Vuitena.- Adjudicació de la llicència


Una vegada valorades per la Mesa de contractació totes les sol·licituds declarades admeses, aplicant els criteris d’adjudicació establerts a la clàusula quarta, es formularà proposta d’adjudicació al Ple de la Corporació, que resoldrà el concurs i adjudicarà la llicència.

Desena.- Pagament de la taxa


L’adjudicatari haurà de procedir al pagament de la taxa reguladora en l’ordenança fiscal reguladora de la taxa per atorgament de llicències i autoritzacions administratives d’auto-taxi i altres vehicles de lloguer, en el termini d’un mes des de la concessió de la llicència.

Onzena.- Obligacions de l’adjudicatari

a) El que resulti adjudicatari haurà d’acreditar, en el termini de 60 dies de l’adjudicació de la llicència, la titularitat d’un vehicle  en règim de propietat, usdefruit, arrendament financer o leasing, per destinar-lo al servei d’auto-taxi, i que ha de complir els requisits establerts a la clàusula tercera i al Reglament municipal regulador del servei de transport de viatgers amb auto-taxi de l’Ajuntament de Costitx.

     Si no acredita aquest extrem, serà motiu de revocació de la llicència concedida.

b) Una vegada expedida la llicència d’auto-taxi per a la prestació del servei de transport urbà de viatgers, l’adjudicatari haurà de sol·licitar a la Conselleria de Territori, Energia i Mobilitat, Direcció General de Transports del Govern de les Illes Balears, les corresponents autoritzacions per serveis de transport de caràcter interurbà.

c) Iniciar la prestació del servei en el termini màxim de 60 dies naturals des de l’adjudicació de la llicència.

d) Totes aquelles obligacions que estableix la normativa vigent i, concretament, el Reglament municipal regulador del servei de transport de viatgers amb auto-taxi de l’Ajuntament de Costitx.

Dotzena.- Règim jurídic


La normativa aplicable és l’establerta en el Reglament regulador del servei públic de transport de viatgers amb auto taxi de Costitx, en la Llei 4/2014, de 20 de juny, de transports terrestres i mobilitat sostenible de les Illes Balears, per tal de que les persones interessades presentin les seves sol·licituds en el termini de 15 dies hàbils a comptar des del dia següent de la seva publicació.”

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que com a requisit posa “ser espanyol o d’un pais membre de la Unió Europea”, i que per presentar-se a oposicions és més ample, i demana si es pot posar igual que com presentar-se a unes oposicions. El sr. Batle demana a la Secretària acctal. si podrà fer la consulta al SAT del Consell de Mallorca, i que si és possible que es posi.

Continua el sr. Carlos Serrano i diu que també com a requisit  posa no tenir antecedents penals, i explica que per segons quin delictes és normal, però que per delictes més lleus que s’han fet quan una persona és jove, troba que no han d’impedir poder presentar-se. Demana la paraula la sra. Francisca Socias i explica que els antecedents penals prescriuen, i que per tant si fa temps que els ha comesos ja no en tindrà. El sr. Batle li contesta que no sap exactament si caduquen o no els antecedents penals, i per això ho consultarem, però pel Batle és més important la majoria, que són els usuaris del taxi.

Continua el sr. Carlos Serrano i diu que no li pareix bé que el vehicle hagi de tenir menys de 2 anys, troba que si ha passat la ITV ja tocaria ser vàlid, perquè sinó fomentam la compra de nous vehicles, i per fabricar-los es contamina. El sr. Batle li contesta que els vehicles com més nou són menys residus fan i són més segurs.


Deprés del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules és aprovat per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Bestard, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano

10. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:

LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	15/2017
	
	Vent, 12, pol. 2 par. 395

	42/2017
	
	C/ Creu, 2

	49/2017
	
	Pol. 1 par. 141


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	48/2017
	
	Pol. 2 par. 338-339-340

	50/2017
	
	C/ Creu, núm. 5


11. PRECS I PREGUNTES. 


Demana la paraula el sr. Andres Ramis i demana que ha estat tot aquest trui que tomaren remellers i arbres de Nadal. El sr. Batle li contesta que dins la desgràcia vàrem du la sort que diversos testimonis ens ajudaren, i amb l’excepcional i discreta feina de la Guàrdia Civil, hem localitzat els culpables. Aquest vingueren a parlar amb nosaltres arrepentits del que feren i amb un diàleg molt educat, i s’han compromès a fer una carta demanant perdó al Poble, que publicarem a facebook, també pagaran els mals i una multa, i s’han oferit per l’any que ve venir a decorar el poble. Continua el Batle i diu que si ho compleixen els retirarem la denúncia. 

Continua el sr. Andrés Ramis i diu que per ajudar a rebaixar les gamberrades a Inca va funcionar més ajudar a enremellar o fer altres coses pel poble que no pagar sancions.

Continua el sr. Andrés Ramis i diu que ja ho ha dit a altres Plens, però que estaria molt bé adquirir el solar del Garrigal. El sr. Batle li contesta que ha parlat amb el propietari i el problema és que ho va comprar quan els solars anaven tan cars, i ell ara en demana molt de doblers, però contesta que demanarà una taxació, i que per l’any que ve mirarà si amb una subvenció pot anar bé.


Demana la paraula la sra. Francisca Socias i demana com està el tema de l’Educadora de Carrer i els al·lots del poble. El sr. Batle li contesta que amb l’Educadora de Carrer, l’Assistent Social i la Guàrdia Civil es va fer una sèrie d’actuacions i pareix que ha anat bé.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana perquè dia 26 estava tancat l’Ajuntament. El sr. Batle li contesta que igualment que les Conselleries estaven tancades són festes estatutaris de les Administracions Públiques.


No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint hores i quaranta minuts, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.

Vist-i-Plau



EL BATLE

LLICÈNCIA AUTO-TAXI AJUNTAMENT DE COSTITX


SOBRE NÚM. ………..








