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AJUNTAMENT DE COSTITX
          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 10 de setembre de 2018

Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 21.30 hores

Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual




MIQUEL PASCUAL BESTARD


andrés ramis garcias


FRANCISCA SOCIAS FERRER


CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 09/07/2018, a continuació demana el sr. Batlle si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i és aprovada per unanimitat.
2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:


-Durant aquests mesos s’ha donat el servei d’Escola d’Estiu, amb menjador, amb resultat satisfactori, no s’ha tingut cap queixa.

-S’han realitzat els Clàssics a Costitx, i aquest any amb l’ajuda del Consell de Mallorca que ha patrocinat una de les actuacions.

-Que les Festes Patronals s’han desenvolupat amb normalitat, el Pregó va ser interessant, i dóna l’enhorabona a tots els Regidors que han col·laborat en les Festes.


-Que s’està fent feina en diferents línees totes coordinades, en relació al Poliesportiu. Que són:

-La qualificació urbanística.

-El projecte d’urbanització.

-La redacció del projecte

-El conveni amb altres Institucions pel finançament.


-Que s’ha demanat una pròrroga per executar la coberta del pàdel, i també el seu trasllat.


-Que s’ha fet una reunió amb el Conseller Vidal en relació a les cuques de les alzines, i hem quedat que si l’any que ve ho sol·licitam ens poden fer dues esquitades d’un producte ecològic que només afecte a la cuca.

Demana la paraula el sr. Andrés Ramis i diu que de les Festes només ha tingut queixes de les carreres, que molesten, no es pot tancar el poble perquè hi podria haver una urgència. El sr. Batle li diu que si hi hagués una urgència sempre podria passar, i que recullen la proposta per a propers anys.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:

-D’aprovació de pagaments de juliol i agost de 2018.

-De cessament de la Comissió de Serveis, del sr. Antoni Ruiz Cladera com a Policia Local.

 -D’aprovació de les baixes comunicades per Recaptació de la CAIB, liquidació 338/18, 367/18 i 383/18 de data 06.09.2018.

-D’aprovació del projecte Pla D’Esponjament Circulatori per a gaudí del Centre Històric de Costitx, i la seva presentació al Consorci Borsa d’Allotjaments Turístics.

-Nomenament a l’empresa Gram Illes Balears 21 SL, responsable de la gestió energètica municipal.

-D’aprovació de les Depeses que s’han presentat per a la justificació del Pla Especial 2018 de despeses corrents, per import de 55.149,74 euros.

-De concessió de les següents llicències de primera ocupació:

Exp. 13/2015, al pol. 1 parcel·la 250.

Exp. 9/2015, al pol. 4 parcel·la 191.

Exp. 7/2015, al pol. 4 parcel·la 279.

-De nomenament de Director d’obra i Coordinador de Seguretat i Salut del Projecte Vial de Ronda Est Segona Fase, a l’enginyer sr. Juan Manuel Pérez Ribas.

-De desestimació de l’escrit del Sr. ---------------------, contra el Decret de Batlia de data 8 de juny de 2018, de data 27/07/2018.

-De prohibició de l’activitat The Landing September Mallorca, a realitzar a la parcel·la 241 del polígon 1, de data 17/07/2018.

-D’aprovació de la primera certificació del Projecte bàsic i d’execució i demolició parcial de reforma i ampliació en un edifici al carrer Caps de Bou, núm. 9, per import de 33.056,37 euros.

-D’aprovació del projecte Torneig/Concurs de Scrabble en català, dins el marc d’ajuts per a actuacions de foment de l’ús de la llengua catalana del Govern de la CAIB, de 26 de juny de 2018.

D’aprovació del projecte nomenat “Tasques administratives i d’arxiu municipals ;Dinamitzador juvenil i d’assistència social”, per un total de 34.852,34 euros, per a la seva presentació a la Convocatòria SOIB, Joves Qualificats de data 20/07/2018.

-De desestimació de les sol·licituds de rectificació  de les autoliquidacions de les plusvàlues, presentades per -------------------------, de data 27 d’agost de 2018.

4 . COMPTE GENERAL 2017

   Atès que la Comissió Especial de Comptes, en data 09/07/2018, va dictaminar el següent: 


 Informar favorablement el Compte General del municipi de Costitx de l’exercici 2017, integrat pels estats i documents comptables de la Corporació.

            Vist que als efectes de l’article 212.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, s’ha sotmès el Compte General de 2017 a informació pública al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, núm. 86, de 12 de juliol de 2018 i al tauler d’anuncis d’aquest ajuntament, per examinar-lo i formular per escrit les reclamacions, esments i observacions que procedissin; i atès que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’ha presentat cap reclamació en contra.

Després del debat, i per tot el que s’ha exposat anteriorment i, complint el dispost a l’article 212-4 del TRLRHL, el sr. Batle proposa  a l’Ajuntament en Ple l’aprovació del Compte General del 2017. Es realitza la votació i s’aprova la Compte General de 2017,  per majoria absoluta amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

5. . ACORD EN MATÈRIA DE CARRERA PROFESSIONAL DEL PERSONAL FUNCIONARI I LABORAL.

El Batle proposa al Ple el següent acord:

“Antecedents:

Un factor clau per millorar la qualitat dels serveis que presta l’Administració Municipal el constitueix l’ordenació i gestió adequada dels seus recursos humans. Obtenir la màxima rendibilitat d’aquests recursos humans permetrà a l’Administració Municipal assegurar un compliment òptim dels seus objectius i assolir els resultats prevists en dissenyar les politiques públiques. Assolir aquests objectius només es podrà aconseguir si s’actua motivant adequadament els empleats que serveixen a l’Administració.

Com a factor clarament determinant de la motivació del personal al servei de les administracions públiques, la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut bàsic de l’empleat públic, preveu als articles 16è i següents el dret a la carrera professional i a la promoció interna, drets que es troben lligats a l’avaluació de l’acompliment. Aquest model de carrera pretén la implicació voluntària i motivada del personal, orientada a la consecució dels objectius de l’Administració i es conceptua com el dret dels empleats públics a progressar de forma individualitzada, com a reconeixement al seu desenvolupament professional, quan a coneixements, formació, experiència professional i acompliments dels objectius establerts per l’administració.

Així mateix la Llei 3/2007, de 27 de març, de la Funció pública de la comunitat autònoma de les Illes Balears, preveu als seus articles 62ès i següents el desplegament de les previsions en matèria de carrera administrativa, que concorden lògicament amb el que amb caràcter bàsic preveu l’Estatut. Aquestes previsions són així mateix aplicables al personal de les Administracions Locals de l’àmbit territorial de la CAIB d’acord amb allò previst a l’article 190 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.

Per tot això, el Batle, una vegada negociat amb el Personal de l’Ajuntament, proposa el Ple el següent ACORD:

1.Objecte

El present acord té per objecte regular la carrera professional al servei de l’Ajuntament de Costitx.

2.Concepte de carrera professional

La carrera professional del personal de l’Ajuntament de Costitx és el conjunt ordenat de les seves oportunitats d’ascendir  i de les expectatives de progrés professional d’acord amb els principis d’igualtat, mèrit i capacitat. Aquesta carrera ha de contribuir, així mateix, a l’actualització i el perfeccionament de la qualificació d’aquest personal i a la millora de la prestació del servei públic a l’Ajuntament de Costitx.

3.Modalitats de carrera professional i elements clau.

3.1 Es fixen com a modalitats de carrera professional del personal a l’Ajuntament de Costitx:

La promoció interna.

La carrera vertical.

La carrera horitzontal.

3.2 El sistema de carrera professional s’estructura a partir de tres conceptes clau:

Nivell de lloc de feina:  és el que tradicionalment s’anomena complement de destinació d’un lloc de feina. Aquest nivell es troba determinat a la Relació de Llocs de feina.

Nivell de carrera vertical o grau personal: tot el personal funcionari de carrera té un grau personal que es correspon amb algun dels nivells de lloc de feina  i que s’adquireix i consolida en els termes de la seva normativa autonòmica.

Nivell de carrera horitzontal: és el que obtenen les persones que participen en els processos de carrera horitzontal. En qualsevol cas, tot el personal funcionari de carrera obté un nivell inicial d’entrada des del moment de la superació del procés de selecció i de la seva incorporació a l’Administració municipal.

El contingut i els efectes retributius d’aquests tres nivells s’ajusten al que preveu la normativa vigent en matèria de funció pública de les Illes Balears. 

3.3 Al personal laboral, s’apliquen aquestes modalitats adaptades a les seves peculiaritats.

4. Estructura de promoció interna

Consisteix en els sistemes d’ascens o de canvi a places de diferents escales, subescales, classes o categories, amb canvi o no de grup o subgrup de titulació. Bàsicament s’hi preveuen els vessants de promoció interna vertical, promoció interna vertical creuada i promoció interna horitzontal. En aquesta matèria s’aplica el que preveu la normativa autonòmica vigent.

L’Ajuntament de Costitx ha de promoure la promoció interna del seu personal funcionari de carrera mitjançant la inclusió, a l’acord de condicions de feina del personal funcionari de carrera vigent en cada moment o en d’altres acords específics, de les previsions necessàries en aquesta matèria per a les diferents escales i subescales que formen la seva estructura de personal.

S’ha de garantir el dret del personal laboral a la promoció interna. La promoció interna del personal laboral s’ajusta a les seves peculiaritats.

5. Estructura de carrera vertical

Consisteix en la mobilitat voluntària del personal, per ascens o trasllat amb la mateixa plaça, en l’estructura de llocs de feina que formen l’Administració de l’Ajuntament de Costitx, mitjançant la participació en els diferents sistemes de provisió de llocs de feina que preveu la normativa reguladora i els acords municipals d’aplicació. Tot això, amb la repercussió en l’adquisició i la consolidació d’un grau personal.

A aquests efectes, la Relació de llocs de feina determina el nivell de cada lloc, dins els intervals de nivells que per a cada grup o subgrup estableix la normativa autonòmica reguladora d’aquesta matèria.

L’obtenció continuada durant dos anys de resultats negatius en l’avaluació de l’acompliment tindrà els efectes que la normativa reguladora estableixi pel que fa a l’ocupació de llocs de feina obtinguts per concurs o per lliure designació, sempre amb audiència de la persona interessada i mitjançant resolució motivada.

Les modalitats i les condicions per a l’adquisició, la consolidació i el Canvi del grau personal són les que determina la normativa autonòmica de funció pública. 

En concret les modalitats d’adquisició del grau personal són:

1.Adquisició inicial per nou ingrés.

2.Consolidació per l’ocupació de llocs de feina de nivell superior.

3.Adquisició per la superació de cursos i procediments d’avaluació de       l’acompliment.

6. Complement retributiu de carrera vertical

Les retribucions a abonar en concepte de carrera vertical són les corresponents al grau personal consolidat per a cada persona, quan aquests sigui igual o superior al nivell del lloc (complement de destinació) realment ocupat.

En cas contrari, i normalment amb l’ocupació d’un lloc de feina de superior nivell al corresponent al grau consolidat després de participar en un procés de provisió de llocs de feina, s’abona, a més del grau consolidat, la diferència fins al valor del nivell del lloc realment ocupat. En aquests casos la consolidació del grau personal ajustat al nivell del nou lloc ocupat es dóna d’acord amb el que preveu la normativa autonòmica.

7. Estructura de carrera horitzontal

Consisteix en la progressió de nivell i esglaó del personal, sense necessitat de canviar de lloc de feina. L’efectivitat definitiva del sistema de carrera horitzontal tindrà lloc amb la implantació del sistema d’avaluació de l’acompliment, sense perjudici del procés extraordinari d’implantació de la carrera que es preveu en aquest acord.

El model de carrera professional s’estructura en Quatre nivells o esglaons, en cadascun dels quals el personal d’aquest Ajuntament ha de romandre un període de temps per adquirir les competències necessàries per accedir a l’esglaó superior. El sistema requereix formalitzar degudament la sol·licitud en el Termini que s’estableix a les convocatòries i superar l’avaluació corresponent.

El període mínim de serveis prestats per a l’accés a cadascun dels nivells o esglaons és el següent:

Nivell I: 5 anys

Nivell II: 5 anys des de l’accés al nivell I

Nivell III: 5 anys des de l’accés al nivell II

Nivell IV: 5 anys des de l’accés al nivell III

Les característiques del sistema, els requisits generals, els imports per subgrups o grups, els nivells de complement de carrera, l’avaluació de l’acompliment, etc. s’assimilen als acordats dia 18 de juliol de 2008 per al personal de l’Administració de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears (BOIB núm. 154, d’1 de novembre de 2008), modificats dia 26 de febrer de 2010 (BOIB núm. 37, de 6 de març de 2010), sempre amb l’aplicació dels criteris i els procediments que es prevegin a la futura Llei de la funció pública de les Illes Balears i a les disposicions reglamentàries que desenvolupin la carrera professional. El sistema ha d’anar lligat a la formació, a un menor absentisme i als mecanismes que s’acordin per a l’avaluació de l’acompliment, la qual cosa redunda en la millora en la qualitat dels serveis públics i, en definitiva, en el millor servei a la ciutadania.

8. Complement retributiu de carrera horitzontal

Les retribucions, en còmput anual, del complement de carrera corresponent a cadascun dels nivells assenyalats són les següents:

	Nivells de CC(*)
	Subgrup A1
	Subgrup A2

	Subgrup B
	Subgrup C1
	Subgrup C2 
	Altres grups

	Nivell I
	3.000€
	2.400€
	2.200€
	2.000€
	1.700€
	1.300€

	Nivell II
	6.000€
	4.560€
	4.080€
	3.600€
	2.900€
	2.200€

	Nivell III
	9.000€
	6.600€
	5.960€
	5.250€
	4.200€
	3.000€

	Nivell IV
	12.000€
	8.640€
	7.820€
	7.000€
	5.500€
	4.500€


(*) CC és complement de carrera. Així mateix aquests nivells i aquestes retribucions per a cada grup o subgrup s’estableixen igualment per al personal laboral, segons les categories equivalents.

El personal funcionari i laboral que es trobi inclòs a l’àmbit subjecte d’aplicació d’aquest acord, percebrà, amb efectes del 1 de gener de 2018, la quantia corresponent en el grau o nivell de carrera professional que tingui reconeguda segons el següent calendari:

1 de gener de 2017: 25%

1 de juliol de 2017: 50%

1 de gener de 2018: 75%

1 de gener de 2019: 100%

A més, el calendari previst ha de ser objecte de negociació amb el Personal d’aquest Ajuntament, tant dels percentatges a aplicar com de la temporalització de la implantació, als anys en què el pressupost municipal d’ingressos no experimenti un creixement percentual superior al creixement del capítol I de despeses en termes percentuals del mateix exercici, i en qualsevol cas s’ha d’aplicar el que preveu l’article 38.10 de l’Estatut bàsic de l’empleat públic.

Només es pot percebre un únic complement de carrera horitzontal, el que correspongui al nivell i a l’esglaó que es tingui reconegut en darrer lloc.

El seu import s’abona en forma fraccionada en 14 mensualitats amb la meritació de cada nòmina.

9. Assignació inicials de nivells o esglaons

L’accés del personal de l’ajuntament afectat pel present acord a la carrera horitzontal en el moment de la seva implantació es farà, amb caràcter extraordinari i per una sola vegada, mitjançant l’aplicació exclusiva del criteri de temps de serveis prestats fins a la data què la implantació comenci a tenir efectes econòmics.

El nivell assignat en cada cas és el punt de partida per a la progressió en la carrera horitzontal que preveu aquest acord. L’assignació inicial es fa al subgrup o titulació i a la categoria que deté la persona interessada.

El nombre d’anys d’excés respecte del període mínim per assolir un nivell o esglaó, només en el moment de l’assignació inicial, es tindrà en compte per assolir el nombre d’anys necessaris per ascendir el següent nivell o esglaó.

Tot el personal en el moment de la implantació de la carrera que tingui 60 anys percep el 100% de les retribucions de l’import de la carrera que li correspon, segon el nivell que se li hagi reconegut. Igualment el que faci 60 anys durant els anys 2017, 2018, 2019 i 2020 percebrà aquest 100% a partir del mes següent d’haver complert aquesta edat.

10. Sistema d’avaluació i composició de l’òrgan avaluador.

L’avaluació consisteix en valorar els mèrits presentats i acreditats per part del personal que sol·liciti l’accés a cada nivell de la carrera professional.

· Per mantenir actualitzat el sistema de manera que respongui a la realitat i a les necessitats, els mèrits tindran que esser avaluats i aprovats per l’òrgan d’Avaluació, que estarà composta per el Secretari de la Corporació, un delegat de personal i un funcionari Administratiu. Una vegada aprovats, aquests paràmetres han d’integrar l’annex corresponent a cadascuna de les convocatòries ordinàries de carrera professional.

· Per al reconeixement de cada nivell de carrera s’ha de valorar els coneixements adquirits (cursos relacionats amb la funció que desenvolupa el funcionari), mitjançant la presentació de 5 cursos realitzats durant tot el període que compren un canvi de nivell, si el canvi de nivell es realitza antes de complir el període, es presentarà la part proporcional dels cursos.

· Una vegada consolidat el 100% de les retribucions regulat el apartat 8, l’òrgan avaluador es reunirà anualment per actualitzar els canvis de nivell sol·licitats per els interessats.

· Els efectes econòmics de l’obtenció del nivell sol·licitat, seran efectius des de la publicació de la resolució de l’òrgan Avaluador.

11. Procediment per obtenir els nivells de carrera professional.

· El procediment d’accés als diferents nivells que integren la carrera professional horitzontal, l’inicia l’interessat presentant per escrit la corresponent instància, adjuntant els documents que justifiquen que es compleixen els requisits per participar en l’accés al nivell o canvi de mateix.

Disposicions addicionals.

Primera. El personal que passa a ocupar un lloc de feina de naturalesa directiva al mateix Ajuntament percebrà la retribució del grau de carrera vertical, si és superior al del nou lloc, i el de carrera horitzontal que percebi en el moment de la designació. Tot això llevat dels casos en què el nomenament o el contracte excloguin expressament aquesta percepció.

Segona. Es garanteix l’aplicació d’aquest acord al personal del Cos de Policia Local en situació de segona activitat, amb o sense destinació.

D’altra banda, amb la finalitat d’estudiar les diverses matèries i qüestions que es desprenguin de l’execució de l’Acord, es poden constituir els grups de treball que siguin necessaris a parer de les parts, és a dir, del Batle i del Personal de l’Ajuntament.”

Una vegada debatuda la proposta, es procedeix a la votació i aquesta és aprovada per majoria absoluta amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

6.  PROJECTE CONSTRUCTIU DE REPAVIMENTACIÓ DE VARIS CARRERS DEL NUCLI URBÀ DE COSTITX, 2018.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte constructiu de repavimentació de varis carrers del nucli urbà de Costitx, 2018, del redactor sr. Andrés Torres Padrosa, per un import total de 40.013,94 euros, i proposa al Ple la seva aprovació.
Una vegada debatuda la proposta, es procedeix a la votació i aquesta és aprovada per majoria absoluta amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

7. PROJECTE DE PAVIEMNTACIÓ ASFÀLTICA DEL CAMÍ DELS HORTS, CAMÍ 84, I PART DEL CAMÍ DE MONTUIRI; PROJECTE DEL CAMÍ DE CAN TRO.


El sr. Batle presenta a la Corporació els següents Projectes, redactats mitjançant una Ajuda Tècnica del Departament de Desenvolupament Local del Consell de Mallorca, per l’Enginyer de Camins, Canals i Ports, sr. Josep Piera Bolo, i proposa al Ple la seva aprovació.
Projecte de pavimentació asfàltica del Camí dels Horts, Camí 84 i part del Camí de Montuiri, per import de 129.074,54 euros.
Projecte de pavimentació asfàltica del Camí de Can Tro, per import de 106.152,76 euros.
Una vegada debatuda la proposta, es procedeix a la votació i aquesta és aprovada per majoria absoluta amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

8. ACORD D’ADHESIÓ A LA CENTRAL DE CONTRATACIÓ DE LA FELIB

Antecedents
Primer: La Federació d’Entitats Locals de les Illes Balears (FELIB), per acord del seu Consell Executiu de dia 7 d’octubre de 2016, va aprovar la creació d’una Central de Contractació d’acord amb el que preveu la Disposició Addicional Quinta de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, conforme a la redaccio donada a la mateixa per l’article 135 de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, així com en el articles 203 i següents del Text Refós de la Llei de Contractres del Sector Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre.
Segon: L’ajuntament de Costitx està interessat en l’adhesió a la Central de Contractació creada per la FELIB.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano, i demana si adherir-se implica està fermats a la FELIB. El sr. Batle li contesta que igual que s’entra també es pot sortir, i que si les clàusules d’una contractació no són favorables es pot fer la contractació apart.
En conseqüència, tenint en compte el que disposa l’article 227 de la llei 9/2017. de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la que es traslladen a l’ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer de 2014 (LCSP) essent d’interès per a aquesta Entitat la adhesió a la Central de Contractació de la FELIB, el Ple de la Corporació municipal Acorda per unanimitat:
Primer: Adherir-se a la central de Contractació de la FELIB a fi de poder contracta les obres, serveis i subministraments mitjançant l’esmentada central, de conformitat a les condicions i preus que es fitxen en els corresponents contractes o acords marc que es subscriguin entre la central i les empreses adjudicatàries dels mateixos.

Segon: Remetre el present acord a la Federació D’Entitats Locals de les Illes Balears FELIB.

Tercer: Facultar al sr. Batle perquè en nom i representació d’aquesta corporació procedeixi a la formalitació quants contractes i documents siguin precisos per a l’efectivitat del present acord.
9. ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DE SERVEIS D’INSTAL·LACIÓ DE BÚSTIES PER A LES PROPIETATS SITUADES EN SÒL RÚSTIC EN EL TERME MUNICIPAL DE COSTITX.

El sr. Batle presenta a la Corporació la següent Ordenança:
“ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DE SERVEIS D’INSTAL·LACIÓ DE BÚSTIES PER A LES PROPIETATS SITUADES EN SÒL RÚSTIC EN EL TERME MUNICIPAL DE COSTITX

Article 1r.

En ús de les facultats concedides pels articles 133.2 i 144 de la Constitució i per l’article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de les bases de règim local, i d’acord amb el que es disposa en els articles 15 a 19 del RDL 2/2004, text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aquest Ajuntament estableix la taxa per a la prestació del servei d’instal·lació de bústies per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Costitx.

Article 2n. Fet imposable

La prestació del servei per part de l’Ajuntament, consistent en instal·lar bústies per a les propietats situades en sòl rústic del terme municipal de Costitx, prèvia sol·licitud dels interessats de les propietats. Les bústies que hi ha instal·lades actualment al Camí Joaní, Camí de Jornets, Camí de Son Jaumet i a la Costa de Ca na Prima, passaran a regir-se per la present ordenança.

El servei no inclou el manteniment, la neteja, la vigilància i el control, excepte el servei general de policia local de la zona, així com tampoc la reposició i els desperfectes que es produeixin a les bústies, còpies de claus, etc, els quals seran per compte dels usuaris individualment.

Article 3r. Subjectes passius

Són subjectes passius de la taxa, els ciutadans que es beneficiïn del servei, els quals siguin titulars o arrendataris de les propietats situades en sòl rústic.

Article 4t. Quota

La quota serà de 45 euros i es farà efectiva en un sol pagament en el moment de la sol·licitud del servei.

La quota anual de manteniment del servei serà de 25 euros, i es farà efectiva per domiciliació bancària, dins el primer trimestre de l’any en curs. En cas que dins aquest període no es faci efectiu, s’entendrà que el subjecte passiu desisteix de tenir la bústia a Camí de Joaní, Camí de Jornets, Camí de Son Jaumet i a la Costa de Ca na Prima.

Article 5è. Normes de gestió

La taxa es considerarà meritada des del moment en que es sol·liciti el servei i liquidarà per cada sol·licitud realitzada.

En el cas en que hi hagi la necessitat de canviar la bústia,  per mal estat o per danys que es puguin subvenir, l’interessat haurà de sol·licitar el servei novament a la corporació i procedir al pagament de la quota novament.

Les quotes se satisfaran pels subjectes passius a la caixa municipal de l’Ajuntament, simultàniament a la presentació de la sol·licitud.

Cada bústia s’identificarà amb el nom del sol·licitant i un nombre, per la qual cosa, si hi ha un canvi d’usuari de la bústia, s’haurà de comunicar a l’Ajuntament prèviament al traspàs, perquè la corporació pugui identificar la bústia amb el seu usuari de cada moment.

Article 6è. Règim d’infraccions i sancions

Es considerarà infracció lleu, l’acte pel qual els ciutadans instal·lin, sense la prèvia sol·licitud i autorització de l’Ajuntament, altres bústies a domini públic rústic.

La sanció aplicable a la infracció esmentada consistirà en el cost que suposi a la corporació la retirada de les bústies sense la prèvia sol·licitud i autorització.

Article 7è. Vigència

La present ordenança tindrà efecte a partir del dia següent a la seva publicació al BOIB i al tauler d’anuncis de la corporació i seguirà vigent en els exercicis successius, en tant no s’acordi la seva modificació o derogació.”
Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que troba exagerat haver de pagar 20 euros cada any per tenir una bústia, i que no tothom pot pagar aquests diners, i que només es cerca recaptar, i que aviat s’haurà de pagar fins i tot perquè els nins emprin el parc. El sr. Batle li contesta que tenim moltes bústies que ja no s’utilitzin, i amb aquesta ordenança es controlarà que això no passi, i que el que ha dit de pagar per utilitzar el parc es fer demagògia, perquè la bústia un servei que han de pagar els que l’utilitzen, i que devora altres pobles és més barat, i que si qualcú no ho pot pagar, anant a l’Assistent social, pot sol·licitar una ajuda no tècnica, i que si l’Assistent l’informa favorable l’Ajuntament no té res a dir,  igual com per altres serveis.
Una vegada debatuda la proposta, es procedeix a la votació i aquesta és aprovada per majoria absoluta amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  un en contra del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

10. AVANTPROJECTE D’URBANITZACIÓ ZONA D’EQUPAMENTS I ZONA VERDA ES COLOMER, URBANITZABLE 02.


El sr. Batle presenta a la Corporació l’Avantprojecte d’Urbanització de la zona d’equipaments i zona verda Es Colomer, Urbanitzable 02, del qual a més de la documentació, els Tècnics han fet una maqueta, i explica que es convidarà a la gent que va participar del poble amb idees. 

Demana la paraula el sr. Andrés Ramis i diu que es podrien convidar les mestres de l’escola, perquè diguessin el que troben, com es podria fer el pas de l’escola cap el poliesportiu, perquè després no ens haguéssim d’arrepentir. El sr. Batle li contesta que és sí es poden convidar.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que l’avantprojecte li ha agradat, però que no sap quina rebuda tindria segons quines pistes, i que hi posaria més zones verdes. A  continuació demana al sr. Batle en què ens ferma l’avantprojecte. El sr. Batle li contesta que amb la majoria de les coses, retranquetjos, aparcaments... ja estam fermats pel Consell. Segueix el sr. Carlos Serrano i demana si la pista de pàdel es taparà on està ara, el sr. Batle li contesta que on està ara no es taparà, i si el plànol i la maqueta de l’avantprojecte la pot venir a veure qualsevol costitxer, i el sr. Batle li contesta que sí, que qualsevol costitxer pot venir.


Després del debat el sr. Batle proposa al Ple l’aprovació de l’ l’Avantprojecte d’Urbanització de la zona d’equipaments i zona verda Es Colomer, Urbanitzable 02,  i la proposta és aprovada per Unanimitat.
11. ADJUDICACIÓ VIAL DE RONDA EST SEGONA FASE.

Vist l'expedient tramitat per a la contractació de l’execució de les obres del “Projecte Vial de Ronda Est, Segona Fase”, per la qual aquest Ajuntament signà un Conveni amb el Consell de Mallorca regulador de la concessió d’una subvenció nominativa per a la realització d’obres de condicionament i reforma de els vies urbanes per tal de millorar la mobilitat i el trànsit rodat en uniicpis amb un menor consum territorial.
Atès les Actes de la Mesa de Contractació que consten a l’expedient i concretament la de dia 7 de setembre de 2018, a la que es proposa al Ple que l’empresa adjudicatària sigui Construcciones Excavaciones y Asfaltos SA, NIF A07042435, pel preu de 334.990 € (IVA EXCLÒS), per considerar-se l’oferta més avantatjosa per l’interès públic en aplicació dels criteris prevists al quadre de criteris d’adjudicació del Plec de Clàusules Administratives Particulars.
Per tot el que s’ha exposat anteriorment, i d’acord amb la D.A. 2ª i dels articles 151 i 153 de la Llei de Contractes del Sector Públic 9/2017, aprovat pel Real Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, i de conformitat amb els articles 150, 151 i 153, es procedeix a la votació i per majoria absoluta, amb sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i dels regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Pascual Bestard, dues abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  un vot en contra del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, S’ACORDA:      

1er. Adjudicar provisionalment el contracte relatiu a l’execució de l’obra “Projecte Vial de Ronda Est Segona Fase” a  Construcciones Excavaciones  y Asfaltos SA, NIF A07042435,  i domicili C/ Camp Roig, 1, Polígono Industrial de Capdepera, amb estricta subjecció als plecs de clàusules administratives particulars, al projecte, prescripcions tècniques i millores presentades, per un import total de 334.990 €, IVA exclòs, 70.347,90 € d’IVA, i preu total 405.337, 90 € IVA inclòs.
2n. Requerir a l’adjudicatari provisional perquè, en un termini no superior als  tres (5) dies, comptadors des de l' endemà d' haver-se notificat aquesta adjudicació provisional, constitueixi la garantia definitiva per import de 16.749,50 €, davant la Tresoreria de l’ Ajuntament de Costitx. 

3r. Facultar al Batle per a que elevi a definitiva la present adjudicació provisional, una vegada constituïda la garantia requerida al punt 2n, així com per a la signatura dels documents pertinents per a la contractació.

4t. Publicar la present adjudicació provisional en el perfil del contractant de l’Ajuntament.

12. APROVACIÓ DE LA MEMÒRIA DE TRACTAMENT DE PRESCRIPCIONS DE L’ACORD DE LA CIOTU (27/01/2017), REALITZADA PEL GAAT.  SETEMBRE 2018

El sr. Batle presenta a la Corporació la Memòria de Tractament de les Prescripcions,  de l’acord de la Comissió Insular d’Ordenació del Territori i Urbanisme del Consell de Mallorca, de data 21.01.2017, realitzada pel GAAT, setembre del 2018,  d’acord amb el requeriment rebut del Departament de Territori i Infraestructures del Consell de Mallorca.

A continuació, el sr. Batle Proposa al Ple l’aprovació de les Prescripcions tractades pel GAAT, documentació setembre de 2018, i la posterior remissió d’aquest acord al Consell de Mallorca per a la seva aprovació.
Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que mentre hi hagi els 37 metres reservats al Vial, el seu vot serà en contra. El sr. Batle li diu que aquesta reserva del Vial, és també una mesura de protecció, ja que fa que no es pugui fer un urbanitzable a la part de baix.
 Es procedeix a la votació i la Proposta és aprovada per majoria absoluta amb sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Pascual Bestard, dues abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  un en contra del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

13. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:

LLICÈNCIES D’OBRES

	Número de EXPEDIENT
	Interessat
	Situació



	10/2017
	
	POL. 1 PAR. 89

	38/2018
	
	C/ PAU, 31


COMUNICACIONS PRÈVIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	37/2018
	
	ARNAU DE SANTACÍLIA, NÚM. 19

	39/2018
	
	MAJOR, 17

	40/2018
	
	SOR MARIA SON RAMON, 3

	42/2018
	
	MAJOR, 2

	44/2018
	
	PORTELLADA, 19

	46/2018
	
	PL. DES JARDÍ, 25

	48/2018
	
	PORTELLADA, 8


Urgència: no inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat: s’aprova la urgència per unanimitat.

DIES FESTIUS 2019
El sr. Batle explica al Ple que Sant Sebastià i La Mare de Déu cauen en diumenge, i proposa al Ple que els dies de Festa per l’any 2019 siguin 17 de gener, dia de Sant Antoni, i 9 de setembre, Segona Festa de la Mare de Déu. La proposta és aprovada per unanimitat.
14. PRECS I PREGUNTES. 

Demana ala paraula la sra. Maria Antònia Munar i en relació al comentari que ha realitzat el sr. Carlos Serrano que aviat s’haurà de pagar per utilitzar el parc, diu que pel parc no s’haurà de paga, però que s’ha de tenir en compte que per les coses que es fa pagar les persones les aprecien més, les respecten més, que per aquelles que són gratuïtes.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu que trasllada una pregunta que li fa la gent del poble, i és saber en què es gastarà l’Ajuntament els dobers de les multes, ara que el municipal en posa tantes. El sr. Batle li contesta que els dobers de les multes van al Pressupost normal, als ingressos, no tenen una finalitat concreta, i que s’ha de saber que l’Agència Tributària que és la que fa els cobros es queda una part important.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu si estam forçats a que l’Agència Tributària sigui la que cobra les multes. El sr. Batle diu que no, però que l’Ajuntament no té mitjans per poder fer els cobros, perquè quan s’ha de fer un embargo, els bancs a l’Ajuntament no ens fan ni cas, i queden sense cobrar.


Continua el sr. Carlos Serrano i demana si el Projecte d’Esponjament només es refereix a la compra dels solars. El sr. Batle diu que no, que a més està inclòs la zona blava i també el servei de Taxi i de TIB.


Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que on s’ha col·locat la parada del Taxi, a l’entrada del parc, no es l’adequada, que en aquest lloc no hi hauria d’haver cap cotxe.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana de què s’encarrega el de Gestió Energètica Municipal. El sr. Batle li contesta que és el coordinador de tota la gestió energètica municipal, és el que prepara el PAESC, i també tendrem un inventari d’emissions de C02 del poble.


Continua el sr. Carlos Serrano i diu que el color blau del parc es desfà. El sr. Batle li contesta que l’empresa adjudicatària ho arreglarà.


Finalment el sr. Carlos Serrano diu que si amb el SOIB hem de posar una altra personal a l’arxiu, que si aquesta podia ser la mateixa persona, ja que aquesta coneix com està organitzat i quin sistema té l’arxiu. El sr. Batle li contesta que se li va oferir a la mateixa persona, però que aquesta havia trobat feina a Palma i no li interessava, i que ella va deixa un sistema estandart, que altres persones puguin seguir, i ens ha deixat una guia.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint-i-una hores i trenta minuts, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE
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