ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 1 d’agost de 2019.
Hora de començament: 19,30 hores
Hora d’acabament:   19,45  hores
Al Saló d’ Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors  Srs .:
Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, EL PI
Sr. Lorenzo Ramis Alomar, EL PI
Sr. Juan Bautista  Munar Munar, EL PI
Sr. Pedro Arrom Amengual, EL PI
Sra. Cristina Martí Centenero, EL PI
Sr. Adrià Pascual Jofre, EL PI
Sra. Francisca Socias Ferrer, (PP)
Ha excusat la seva assistència el regidor sr.Carlos Serrano Riutort, (AC).
Actua com Secretari qui ho és de la Corporació Sr. Juan Marquès Company, que dóna fe de l’acte.

Desenvolupament de la Sessió

Oberta la Sessió a les denou y trenta hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
1.  APROVACIÓ ACTA ANTERIOR

Sotmesa a aprovació les Actes d’aquest l’Ajuntament de data 15/06/2019 i 17/06/2019, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se es procedeix a la votació i dites actes són aprovades per unanimitat.
.
2.  APROVACIÓ DE LA REVISIÓ DE L’INVENTARI DE BENS MUNICIPALS, ANY 2019.
Es dóna compte al Ple de la Corporació de l’expedient de rectificació i actualització de l’Inventari Municipal de Bens de l’Ajuntament de Costitx, pel qual el Secretari de l’Ajuntament ha duit a terme un estudi a fi d’efectuar les comprovacions escaients per  actualitzar i rectificar l’Inventari General de Bens de la Corporació, havent-se tingut en compte les altes i les baixes produïdes des de la darrera actualització de l’Inventari, derivades de l’adquisició d’immobles i les baixes per alienació, els expedients tramitats per a l’alteració de la qualificació jurídica dels bens, i les inversions fetes.
D’aquest estudi, s’ha elaborat una relació d’altes i baixes, així com de les alteracions produïdes en la situació física o jurídica dels bens, que s’adjunta, si bé es sintetitza a continuació: 
No. 1, Escola vella al carrer Caps de Bou, núm. 9, actualització de les inversions realitzades, incorporant el següent text:
-Execució del Projecte Pista Multiesportiva, mitjançant subvenció atorgada pel Consell de Mallorca a aquest Ajuntament en data 22 de novembre de 2017, dins el marc de subvencions pel foment de l’esport mitjançant ajudes al manteniment i millora d’instal·lacions esportives públiques de Mallorca, del Consell de Mallorca, per un import adjudicat de 32.684,53 euros, i data de recepció de les obres de 18 de juny de 2019.
No. 3, solar procedent de Can Font, on hi ha el Casal de Cultura i la Piscina, actualització de les inversions realitzades, incorporant el següent text: 
-Execució del Projecte d’eficiència energètica de la Piscina Municipal, mitjançant subvenció  atorgada pel Consell de Mallorca a aquest Ajuntament en data 22 de novembre de 2017, dins el marc de subvencions pel foment de l’esport mitjançant ajudes al manteniment i millora d’instal·lacions esportives públiques de Mallorca, del Consell de Mallorca, per un import adjudicat de 33.783,20 euros, i data de recepció de les obres de 13 de juny de 2019.
En la seva virtut, el Batle proposa:
Primer.- Aprovar la relació de Bens com a propis d’aquest Ajuntament, relació que serveix de base de l’Inventari Municipal de Bens de Costitx actualitzat.
Segon.- Aprovar la destinació dels bens que s’indica a la fitxa de cadascun d’ells.

Tercer- Facultar al Batle de l’Ajuntament, o la persona en qui delegui, per a la realització de les operacions oportunes, redacció de documents i demés que es precisin per a l’efectivitat del present acord.
Sotmesa a aprovació la proposta del Sr. Batle s’aprova per unanimitat.
3. ELECCIÓ JUTGE DE PAU I JUTGE DE PAU SUBSTITUT.
El Sr. Batle presenta a la Corporació les instàncies presentades pels interessats en la convocatòria per esser elegits Jutge de Pau i Jutge de Pau substitut, que són les següents:
-Ramon Valero Clamor, DNI 41.373.144C

-Felip Serrano Ramis, DNI 43.089.577C

Examinades pels membres de la Corporació, el sr. Batle proposa a la Corporació l’aprovació del següent acord:

PRIMER.- Elegir al Senyor Ramón Valero Clamor, major d’edat, domiciliat a Costitx, carrer de l’Estrella, 10 DNI núm.- 41.373.144-C, JUTGE DE PAU. I al sr. Felip Serrano Ramis, DNI 43089577C, major d’edat, domiciliat a Costitx, al Carrer Major, 33, JUTGE DE PAU SUBSTITUT.

SEGON.-  Remetre aquest acord, als interessats i al Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears.

Es procedeix a la votació de la proposta i aquesta es aprovada per unanimitat, essent majoria absoluta dels membres del Ple d’aquesta Corporació.  
4. ELECCIÓ FESTES LOCALS PER A L’ANY 2020.

El sr. Batle proposa al Ple que Sant Sebastià, dia 20 de gener i La Mare de Déu, dia 8 de setembre siguin els dies de Festa per l’any 2020.
Es procedeix a la votació i la proposta és aprovada per unanimitat.
5. INDEMNITZACIÓ ALS REGIDORS PER ASSISTÈNCIES

El sr. Batle explica a la Corporació que en data 14 de setembre de 2015, el Ple d’aquest Ajuntament va acordar que els regidors cobrassin 20 euros per cada hora que dedicassin a la seva àrea, el sr. Batle proposa al Ple que aquest acord s’aprovi també per aquesta Corporació. 

Es procedeix a la votació i la proposta de que els regidors cobrin 20 euros per cada hora que dedicassin a la seva àrea és aprovada per set vots a favor dels regidors de Proposta per les Illes i una abstenció de la regidora del Partit Popular.

6. CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSORCI PER A LA MILLORA DE LES INFRAESTRUCTURES TURÍSTIQUES I PER AL FOMENTS DE LA DESESTACIONALITACIÓ DE L’OFERTA DE L’ILLA DE MALLORCA I L’AJUNTAMENT DE COSTITX PER A L’EXECUCIÓ DEL PROJECTE PLA D’ESPONJAMENT CIRCULATORI PER A GAUDÍ DEL CENTRE HISTÒRIC DE COSTITX.
 
El sr. Batle informa a la Corporació que per Resolució del Consorci Borsa d’Allotjaments Turístics (CBAT)  per a projectes d’inversió i actuacions per a la millora de l’oferta  turística  de l’illa de Mallorca, de 19 de juny de 2019, publicada en el BOIB núm. 86 de 29 de juny de 2019, s’ha concedit una ajuda de 119.397,54 euros,  a aquest Ajuntament pel Projecte Pla d’esponjament circulatori  per a gaudí del centre històric,  i  presenta Corporació el conveni de col·laboració entre el Consorci per a la Millora de les Infraestructures Turístiques i per al Foment de la Desestacionalització de l’Oferta de l’Illa de Mallorca i l’Ajuntament de Costitx per a l’execució del projecte Pla d’esponjament circulatori per a gaudí del centre històric de Costitx, corresponent a l’annex 4  de les bases de la convocatòria pública de l’exercici 2018 per a la selecció de projectes d’inversió o actuacions per a la millora de l’oferta turística de l’illa de Mallorca, publicades al BOIB núm. 84 de data 07 de juliol de 2018.

Debatut el tema es procedeix a la votació de dit Conveni i aquest és aprovat per unanimitat.
7. PETICIÓ PLA D’OBRES I SERVEIS 2019-2020.

El sr. Batle presenta a la Corporació els Projectes per presentar al Pla d’Obres i Serveis 2019-2020, que son els següents:
-Projecte: FASE I DEL PROYECTO DE EJECUCIÓN DE URBANIZACIÓN DE UN ESPACIO LIBRE PÚBLICO PARA EQUIPAMIENTO DEPORTIVO EN EL URBANIZABLE 02 DEL MUNICIPIO DE COSTITX  per un total de 198,786,60 euros.
-Projecte: PLA D’ESPONJAMENT CIRCULATORI PER AL GAUDÍ DEL CENTRE HISTÒRIC per un total de 159,196,71 euros, aprovat per Decret de Batlia de data 01/08/2019.

El sr. Batle proposa a la Corporació el següent acord:

-Aprovar el projecte Fase I «del Proyecto de ejecución de urbanización de un espacio libre público para equipamiento deportivo en el urbanizable 02 del municipio de Costitx», pressupost 198.786,60 €, i la seva posterior remissió com a projecte del Pla d’obres i serveis 2019-2020.

-Ratificar l’aprovació del projecte del PLA D’ESPONJAMENT CIRCULATORI PER AL GAUDÍ DEL CENTRE HISTÒRIC per un total de 159.196,71 euros, i la seva posterior remissió com a projecte del Pla d’obres i serveis  2019-2020.

Debatuda la proposta es procedeix a la seva votació i aquesta és aprovada per unanimitat.
I no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les  denou hores quaranta-cinc minuts, del que, com a Secretari-Interventor d'aquesta Corporació, don fe.

Vist-i-plau

EL BATLE
