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AJUNTAMENT DE COSTITX
          ILLES BALEARS
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 11 de març de  2019
Hora de començament: 19 hores
Hora d’acabament:  20.30 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, del PI hi concorren els Regidors Srs.:
Maria Antònia Munar Llabrés, PROPOSTA PER LES ILLES
Llorenç Ramis Alomar, PROPOSTA PER LES ILLES,
         
Joan Baptista Munar Munar, PROPOSTA PER LES ILLES,
          
Pedro Arrom Amengual, PROPOSTA PER LES ILLES,
MIQUEL PASCUAL BESTARD, PROPOSTA PER LES ILLES, 
andrés ramis garcias, PARTIT POPULAR,
FRANCISCA SOCIAS FERRER, PARTIT POPULAR,
CARLOS SERRANO RIUTORT, AGRUPACIÓ COSTITX,
Actua com Secretari Accidental qui ho és de la Corporació el Sr. Juan Marquès Company, que dóna fe de l’acte.

Desenvolupament de la Sessió.
       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.

Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 14/01/2019, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se cap es procedeix a la votació i es aprovada per unanimitat.
2. INFORMES I COMUNICACIONS.

Abans d’entrar al debat del punt de l’ordre del dia núm. 2, el sr. Batle posa de manifest als presents el fet de la incorporació de D. Juan Marquès com a Assessor de Secretaria d’aquesta Corporació, fent esment que a punt posterior es tractarà part de la problemàtica de la seva incorporació i actuacions a dur a terme.


És així, que vist aquest fet, formula en nom propi, i en el del seu grup municipal i així mateix amb la resta de grups municipals, l’agraïment públic de la Corporació a la funcionària D. Antònia Horrach Quetglas, per la seva dedicació durant tot el temps que ha desenvolupat les tasques de secretaria d’aquest Ajuntament de Costitx, havent-les desenvolupades en solvència i molta professionalitat, sempre defensant els interessos municipals. Els reunits per unanimitat s’adhereixen al manifest del sr. Batle.


El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:


Dona compte del conveni oportunament signat amb la Conselleria de Cultura del Consell de Mallorca per la integració d’aquest Ajuntament a la Xarxa de Biblioteques del Consell de Mallorca. 

En relació a les Festes de Sant Sebastià, detalla informació sobre la seva realització i les activitats que es dugueren a terme, entre elles les de col·loqui Margalida Cativa filla Illustre, Tir amb arc, Cursa Sant Sebastià, Titelles, fogueró Tercera edat , projecció de fotografies de llogarets.

Dona compte així mateix de la signatura del conveni d’adhesió al canvi climàtic, subscrit en en marc del Pacte de Batles.


Posa de manifest al reunits la presentació per part de la Consellera d’Ordenació del Territori del Consell de Mallorca, D. Mercedes Garrido, del projecte de la Rotonda.


Dóna compte de la incorporació de la nova dinamitzadora juvenil.

En relació en aquesta comunicació la regidora sra. Francisca Socias formula una sèrie de qüestions en relació en aquetes actuacions, en el sentit de saber on es fan, quan i els assistents. Li dóna l’oportuna resposta el sr. Batle.


Pel que fa a les obres municipals el sr. Batle posa en coneixement dels presents que una subvenció del Consell de Mallorca per temes d’eficiència energètica, es durà terme l’aïllament tèrmic de la teulada de la Casa Consistorial, i també es duran a terme millores en els patis i en el tancament de l’Escola Nova.


Per finalitzar aquest torn d’intervencions dóna informació en el sentit que el concessionari del servei d’aigua potable del municipi de Costitx, del que és gestor la Mancomunitat del Pla, executarà distints canvis tècnics en el sistema regulador el que permetrà gaudí d’una major pressió a la xarxa d’aigua potable.


Els reunits es donen per assabentats.

3. RESOLUCIONS DE BATLIA

Es dóna compte de les següents:

-D’aprovació de pagaments de gener i febrer de 2019.

-De depuració del Padró municipal d’habitants, de data 10/01/2019.

-D’aprovació del complement de la funcionària Antonia Horrach Quetglas, d’acord amb les tasques actuals de secretaria, de data 1 de febrer de 2019.

-Decret d’obsequis de gratificació als carrers fira 2018 i 2019, de data 5 de febrer de 2019.

-D’atorgament de llicència de primera ocupació a l’expedient 31/2018, promotor Rafel Ferragut Munar, per les obres realitzades al polígon 3 parcel·la 211, de data 26/02/2019.

 -D’atorgament de llicència de primera ocupació a l’expedient 4/2003, promotor Antonia Ferragut Vallespir, per les obres realitzades a la plaça Mare de Déu, 12, de data 26/02/2019.

-D’aprovació definitiva del Conveni urbanístic per a la cessió anticipada de la titularitat d’una porció de la parcel·la 117 del polígon 4, de data 19/02/2019.

-Decret d’aprovació dels premis Rua 2019, per valor de 1200 €, de 25 de febrer de 2019.

-De nomenament de l’enginyer Josep Piera Bolo com a Director de l’obra del Projecte de pavimentació asfàltica del camí dels Horts, camí 84 i Part del Camí de Montuiri, de data 25/02/2019.

-De nomenament a Solid Ingecon SLU com a  Director d’Obra i Coordinador de Seguretat i Salut del Projecte de repavimentació de varis carrers del nucli urbà, de data 25/02/2019.

-De cessió a la Mancomunitat Pla de Mallorca la coordinació i execució de les accions contra la violència de gènere dins el marc del Pacte d’Estat contra la violència de gènere, de data 19/02/2019.

-De nomenament a Speiras Arquitecte SL com a Director d’Obra i Coordinador de Seguretat i Salut del Projecte Canvi de Pavimentació del Carrer Racó, de data 13/02/2019.

-De paralització de les obres i requeriment d’adequació a la llicència 18/2015, al polígon 2 parcel·la 67, de data 15/02/2019.

-D’adjudicació a l’empresa Matias Arrom Bibiloni SL de les obres del Projecte de Repavimentació de varis carrers del Nucli Urbà de Costitx, de data 12 de febrer de 2019.

-D’adjudicació a Jordi Fiol Cirer de les obres del Projecte de Reparació de la coberta de la Casa de la Vila, de data 13 de febrer de 2019.

-De donació de 400 euros a la Fundació Campaner anomenada NOMA, de la recaptació de les inscripcions de la Cursa solidària de Sant Sebastià 2019, de data 4 de febrer de 2019.

-D’aprovació del Conveni de col·laboració entre el Consell de Mallorca i aquest Ajuntament per dur a terme actuacions d’inversió (obres, adquisició de vehicles i d’immobles), per du a terme actuacions d’inversió de competència municipal, de data 4 de febrer de 2019.

-De suspensió de les obres de l’expedient 46/2015, al polígon 2 parcel·la 376, fins el nomenament d’un nou Arquitecte Director de les obres, de data 29/01/2019.

-D’aprovació de la tercera certificació de l’obra Projecte Vial de Ronda Est de Costitx Segona Fase, i de la factua núm. 3 de Construcciones, Excavaciones Asfaltos SA, per import de 58.462,38 euros, de data 28/01/2019.

 -D’atorgament de llicència de primera ocupació a l’expedient 50/06 i 39/09, promotor BUILDING CENTER SAU, per les obres realitzades al carrer Vent, núm. 1 habitatge 2, de data 11/01/2019.

-D’exempció de l’IVTM per minuvalua, al vehicle matrícula 4253CGT, de data 19/12/2018.

--D’adjudicació a SAVIA PROYECTOS Y MANTENIMIENTOS SL, de les obres del Projecte Pista Multiesportiva, de data 6 de març de 2019.

--D’adjudicació a PROMOCIONS ES COSTITXER SL, de les obres del Projecte de canvi de pavimentació del carrer Racó, de data 5 de març de 2019.

Decrets de llicències d’obres majors:

-Expedient 57/2018, promotor ------------------------------, al Carrer Major, 34 pel Projecte bàsic de reforma de vivenda amb piscina, de data 04/02/2019.

-Expedient 31/2018, promotor --------------------------------, al poligon 3 parcel·la 211 pel projecte de legalització de reforma i ampliació de vivenda unifamiliar aïllada i edificacions annexes, de data 24/01/2019.

Els reunits es donen per assabentats.

4. ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A L’OCUPACIÓ DE TERRENYS D’ÚS PÚBLIC, AIXÍ COM PEL RODATGE DE PEL·LÍCULES, VÍDEOS, GRAVACIONS TELEVISIVES I SESSIONS FOTOGRÀFIQUES.

El sr. Batle presenta a la Corporació l’Ordenança Fiscal reguladora de la taxa per a l’ocupació de terrenys d’ús públic, així com pel rodatge de pel·lícules, vídeos, gravacions televisives i sessions fotogràfiques.

Una vegada exposada el Batle demana al Secretari actuant doni a la Corporació una informació general sobre l’Ordenança en qüestió, circumstància que es produeix tot seguidament.


Una vegada duta a terme les explicacions adients, intervé el regidor sr. Carlos Serrano, tot manifestant que es tracta d’una ordenança de nova implantació i que suposarà un cost afegit als veïns del municipi. Vist el text de l’ordenança entén que l’àmbit temporal actual no és el més convenient per l’aprovació, en el seu cas, d’aquest tipus d’ordenança, ja que ens trobam molt aprop de les eleccions municipals i pot ser seria més convenient deixar aquesta responsabilitat al futur Consistori. De qualsevol forma manifesta que si està d’acord en el contingut de l’art. 7 de l’Ordenança presentada i que en aquest cas sí que donaria la conformitat, sempre referint-se únicament a l’esmentat punt 7. 


Intervé seguidament el regidor del Partit Popular, sr. Andreu Ramis, manifestant que tampoc li pareix oportuna la implantació en aquests moments de l’Ordenança que es debat, encara que suposi un benefici per l’Ajuntament, també suposarà una càrrega financera pels veïns del municipi. En el mateix sentit, es manifesta la regidora del Partit Polpular sr. Francisca Socias, i tot en conjunt sol·liciten al sr. Batle deixi el punt sobre la taula per un millor estudi.


Intervé seguidament el sr. Batle, manifestant que el sentit de l’Ordenança proposada no era el de gravar el conjunt dels veïns del municipi, sinó més aviat tenir un marc legal per a les possibles liquidacions d’ocupacions de via pública per qüestions comercials i per qüestions de filmacions que es plantegessin a l’Ajuntament. Que des d’aquest punt de vist entenia que l’Ordenança era apropiada, i que aquesta era la seva intenció, però vista la problemàtica global plantejada, no té cap inconvenient en retirar la proposta de l’ordre del dia per esser objecte de millor estudi i posterior debat.


En conseqüència es retira el punt de l’ordre del dia.
5. AUTORITZACIÓ AL BATLE D’ADQUISICIÓ SOLARS EN BASE AL PLA D’ESPONJAMENT CIRUCULATORI PER A GAUDÍ DEL CENTRE HISTÒRIC.


El sr. Batle es dóna compte al reunits de la sol·licitud d’una subvenció al Consorci de Borsa d’allotjaments turístics, per a du a terme projectes d’inversió i actuacions per la millora de l’oferta turística a l’illa de Mallorca a l’exercici 2018, en concret du a terme unes actuacions d’esponjament circulatori per a gaudí del Centre Històric de Costitx, als Carrers Estrella sn., i Ramon Llull núm. 7. 

Continua assenyalant el Batle que en breu termini es procedirà a resoldre la petició de subvenció més a dalt detallada, amb la confiança que la resolució sigui favorable.


Apunta que per desenvolupar aquestes actuacions es va arribar a un punt acord amb els propietaris i es va du a terme l’oportuna taxació dels terrenys, duita a terme per l’empresa Timsa.


A la vista que el primer pas de les actuacions a de ser el de procedir a l’adquisició formal dels terrenys, i per avançar el màxim possible els terminis, sol·licita l’autorització de la Corporació per procedir a du a terme l’adquisició referenciada, ja que d’aquesta manera es podrà iniciar immediatament a les actuacions a desenvolupar, vist que ja s’havia pogut arribar a un acord amb els propietaris.


Intervé tot seguidament el regidor del Partit Popular sr. Andreu Ramis, i assenyala la predisposició a donar aquesta autorització sol·licitada, però qüestiona el cost dels terrenys, tot manifestant que s’hauria d’haver negociat millor el preu, ja que troba que no són barats.

Intervé així mateix el regidor Carlos Serrano de l’Agrupació de Costitx, que demana al Secretari actuant si l’autorització es concedeix al sr. Salas en concret. Se li respon pel Secretari actuant que l’autorització es de caire institucional i que s’atorga al Batle de Costitx, no a cap persona concreta, ja que pot canviar la persona que ostenti la Batlia a les properes eleccions municipals.


Intervé a continuació el sr. Batle tot assenyalant que efectivament l’autorització s’atorga a la figura del Batle i respecte al cost dels terrenys detalla que aquest ha vingut determinat per la pròpia taxació duta a terme, i que fou acceptada pels venedors, detallant així mateix que l’adquisició seria necessària dur-la a terme en qualsevol circumstància, tan si es gaudia de la subvenció com si no s’obtenia.


Debatut amplament el tema es sotmet a votació que efectuada dóna el resultat de donar suport a la proposta del sr. Batle per unanimitat, en tots els supòsits.
6. ACORD D’INICI EXPEDIENT AGRUPACIÓ SECRETARIA MUNICIPAL AMB L’AJUNTAMENT D’ESCORCA.

 
D. Antoni Salas Roca, Batle president de Costitx, sotmet a consideració de l’ajuntament Ple la següent proposta, relativa a la constitució i configuració d’una agrupació entre els Ajuntaments de Costitx i Escorca pel manteniment de la plaça de Secretaria-Intervenció, funcionari d’habilitació nacional, en comú. 

L’ajuntament de Costitx, actualment no té coberta la plaça de Secretaria-Intervenció per a funcionari d’habilitació nacional.

Essent d’interès el procedir a disposar, aquest Ajuntament de Costitx, d’un funcionari d’habilitació nacional, en dates passades es varen iniciar converses amb l’ajuntament d’Escorca, per esbrinar la possibilitat de constituir una agrupació d’ambdues corporacions per poder gaudir conjuntament d’un secretari interventor, funcionari d’habilitació nacional, i així minimitzar la despesa que suposaria haver de dur a terme un nomenament únicament per aquest ajuntament de Costitx.

De les converses mantingudes es va donar el resultat de que l’ajuntament d’Escorca així mateix tenia interès en dur a terme l’esmentada agrupació. En aquest supòsit es va sol·licitar la conformitat al Secretari d’Escorca per poder desenvolupar la futura agrupació, essent la resposta de l’esmentat funcionari en aquest sentit. 

És així que tot als efectes d’aconseguir el servei de funcionari d’habilitació nacional i poder optimitzar els recursos econòmics de l’ajuntament de Costitx, es proposa als presents:

Primer.- Acordar la constitució d’una agrupació voluntària entre els municipis de Costitx i Escorca, per gaudir en comú de la figura d’un secretari interventor, funcionari d’habilitació nacional. 

Segon.- Donar inici als tràmits corresponent per poder dur a terme l’esmentada agrupació, procedint a la redacció dels estatuts que hauran de regir l’agrupació. 

Tercer.- Una vegada redactats els esmentats estatuts sotmetent-los a aprovació inicial per l’ajuntament de Costitx i procedir a la seva exposició pública per termini de trenta dies, als efectes que puguin presentar-se al·legacions o reclamacions.

Quart.- Culminar i tancar l’expedient amb l’aprovació definitiva dels estatuts i la remissió dels mateixos al consell de Mallorca i al govern de les Illes Balears per a la classificació de la plaça. 

Aquest és el parer del subscrit que sotmet a consideració de l’ajuntament ple, als efectes oportuns.  

Vista la proposta precedent el regidor sr. Carlos Serrano demana al Secretari actuant quines seran les seves tasques, al que se li respon oportunament.

Per part del regidor sr. Andreu Ramis planteja la dubte que té en relació al possible sobrecost de la plaça, en relació al conjunt de personal global de la Corporació que hi ha estat assignat que segons les explicacions donades per sr. Juan Marquès haurà de seguir en part desenvolupant fins a la constitució formal de l’agrupació proposada.

Se li dóna resposta que no es produirà un sobrecost, i que de cara a un futur tindrà una minva important del cost de la plaça de Secretari interventor de la Corporació, ja que per imperatiu legal ha de ser desenvolupada per funcionari d’habilitació nacional i que quan l’agrupació s’hagi formalitzat, en el concurs que es convoquin sortirà com una sola plaça a cobrir, produint-se un important estalvi econòmic, i que fins que es cobreixi per concurs, el cost del desenvolupament de les funcions de Secretari-Interventor d’aquest ajuntament, es durà a terme en funció de la dedicació a cadascun dels ajuntaments i que en principi serà de meitat de jornada a  Costitx i meitat a Escorca.
Debatut el tema i donades les explicacions corresponents, el sr. Batle sotmet a votació el punt present de l’ordre del dia, votació que efectuada dóna el resultat de ser aprovada per unanimitat la proposta d’iniciar els tràmits per procedir a l’agrupació del municipi de Costitx i Escorca, per cobrir en comú la plaça de Secretari-Interventor.

7. CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE SINEU I L’AJUNTAMENT DE COSTITX PEL REFORÇ DE LES PLANTILLES POLICIALS PER CIRCUMSTÀNCIES ESPECIALS O PER CAUSES EXTRAORDINÀRIES.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Sineu i l’Ajuntament de Costitx pel reforç de les plantilles policials per circumstàncies especials o per causes extraordinàries.
“CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L'AJUNTAMENT DE SINEU I L'AJUNTAMENT DE COSTITX PEL REFORÇ DE LES PLANTILLES POLICIALS PER CIRCUMSTÀNCIES ESPECIALS O PER CAUSES EXTRAORDINÀRIES

Parts 

El senyor Miquel Gelabert Font, batle de l'Ajuntament de Sineu, en nom i representació d'aquest ajuntament, en l'exercici de la competència que li atribueixen els apartats b) i s) de l'article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local” i del previst en l'article 21 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.

El senyor Antoni Salas Roca, batle de l’Ajuntament de Costitx, en nom i representació d'aquest ajuntament, en l'exercici de la competència que li atribueixen els apartats b) i s) de l'article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local” i del previst en l'article 21 de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears.

Antecedents

1. L'article 25.2. de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local, i els apartats  j) i r) de l'article 29.2. de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, atribueixen al municipi competències en matèria de policia local.  L'exercici d'aquestes competències s'efectua mitjançant el servei de Policia Local, i amb els recursos humans de les plantilles policials també es presta el servei de policia tutor.

2. L’IES Sineu està ubicat a l’esmentat municipi i aglutina alumnes de nou municipis del Pla de Mallorca. L’elevada afluència d’alumnat juntament amb les peculiaritats pròpies de la gestió d’aquest centre d’ensenyament secundari i batxillerat, atesa la seva pròpia idiosincràsia, demanden la presència de policies degudament capacitats per prestar el servei de policia tutor en el període lectiu. 

3. L’Ajuntament de Sineu conscient de la necessitat plantejada, vol prestar el servei de policia tutor a aquest centre en el període escolar, emperò en l’actualitat no disposa de suficients efectius qualificats en la plantilla del seu cos de policia local. A més al tractar-se d’una prestació que s’ha de dur a terme amb caràcter temporal només durant el curs escolar, es fa inassolible l’augment permanent de l’esmentada plantilla.

4. L’article 40 de la Llei 4/2013, de 17 de juliol, de Coordinació de les Policies Locals de les Illes Balears, disposa que, els municipis que per circumstàncies especials o per causes extraordinàries tinguin sobrecàrrega de serveis policials en determinades èpoques de l’any, i que no precisin un augment permanent de la plantilla dels seus cossos de policia local, poden reforçar-la per mitjà d’acords bilaterals amb altres municipis, a fi de què els seus membres puguin actuar en el terme municipal dels sol·licitants, per un temps determinat i en règim de comissió de serveis.
5. En el marc de l’esmentat article 40, atesa la concurrència de circumstàncies especials en una determinada època de l’any i per tal de facilitar una solució eficaç a aquesta situació, es fa necessari articular un instrument jurídic que permeti la col·laboració entre les policies locals de Sineu i Costitx, en aquells esdeveniments o situacions pròpies derivades del funcionament del centre de secundària i batxillerat (IES Sineu) per tal que membres de la policia local que comptin amb la capacitació suficient puguin exercir les funcions de policia tutor al l’esmentat institut i garanteixin una resposta adequada a les possibles actuacions que s’hi hagin de realitzar en els períodes escolars compresos entre la data de signatura del conveni i el 30 de juny de 2019.

En virtut d'aquests antecedents, ambdues parts ens reconeixem mútuament la capacitat legal necessària per formalitzar aquest Conveni de col·laboració, d’acord amb les següents

Clàusules

1. Objecte del conveni

L'objecte d'aquest conveni es concreta en establir mecanismes de col·laboració entre l'Ajuntament de Sineu i l'Ajuntament de Costitx per al reforç de les plantilles policials per circumstàncies especials o per causes extraordinàries. Concretament es tracta de que l’Ajuntament de Costitx col·labori amb l’Ajuntament de Sineu en la prestació del servei de policia tutor a l’IES Sineu, essent un centre educatiu que rep alumnes de nou municipis de la Mancomunitat del Pla, amb un alumnat aproximat de 860 persones, població escolar que precisa d’uns recursos dels que l’Ajuntament de Sineu no disposa en l’actualitat.

2. Actuacions

2.a Per a la prestació del servei, el batle de Sineu sol·licitarà a la batle de Costitx  els agents necessaris per complir amb l'objecte del present conveni, indicant, els dies i hores de prestació del servei de policia tutor a l'IES Sineu al llarg del calendari lectiu.  

2.b Les funcions a realitzar per part dels agents que prestaran servei a l’IES Sineu seran les previstes en el Capítol 3 “Funcions dels policies tutors o referents” del Programa Policia Tutor de les Illes Balears publicat al BOIB núm. 70 de 8 de juny de 2017, així com l’adaptació d’aquestes funcions a les actuacions estipulades al catàleg de protocols indicat en el Capítol 8 del mateix Programa.

2.c Els agents de la Policia local que facin aquest reforç col·laboratiu es trobaran en comissió de serveis funcional i seran anomenats en aquesta situació per Decret de Batlia de l’Ajuntament de procedència. 

2.d La temporalització de les actuacions i prestacions del servei de policia tutor es realitzaran entre l’1 de setembre i el 30 de juny de cada curs escolar, excloent els períodes de vacances.

2.e S'haurà d’acompanyar memòria del servei a realitzar, amb expressió dels dies i horaris en què es fan necessaris els reforços dins el calendari escolar que publica anualment la conselleria competent en la matèria.

2.f Els vehicles, equips de transmissions i el material utilitzat en primer lloc li correspondrà al municipi de procedència del servei, en els casos que fos necessari la utilització de material extraordinari o vehicles del municipi al qual se sol·liciti la prestació del servei, s'haurà d'incloure en l’escrit de sol·licitud del servei.

2.g Sempre i en tot cas, la responsabilitat correspondrà al municipi sol·licitant i la coordinació operativa correspondrà al comandament de major graduació del municipi on es presti la col·laboració.

3. Jornada de treball.

La jornada diària de treball serà la que cada agent tengui assignada en el seu municipi de referència, respectant els dies lliures, de llicència i de vacances pertinents.

4. Retribució als ajuntaments que prestin servei de policia tutor al municipi de Sineu. 

L’Ajuntament de Sineu retribuirà a l’Ajuntament de Costitx la quantitat econòmica resultant de la següent fórmula:
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Llegenda:

a = Puntuació obtinguda per l’Ajuntament de Sineu del Fons de Seguretat Pública de les Illes Balears pel concepte de prestació del servei de policia tutor de l’any en curs.

b = Valor econòmic de cada punt corresponent al Fons de Seguretat Pública de l’any en curs.

c = Nombre d’ajuntaments que tenguin signat un conveni bilateral amb l’Ajuntament de Sineu per a la prestació del servei de policia tutor de l’any en curs.

x = Quantitat econòmica que percebrà l’Ajuntament de Costitx per a la prestació del servei de policia tutor, la qual s’abonarà a partir de la finalització de cada curs escolar.

5. Uniformitat i equip defensiu.

Els membres de la policia local de Costitx que reforcin el servei de policia tutor al municipi de Sineu, vindran proveïts de la seva uniformitat i equip defensiu que tenguin com a dotació en el seu ajuntament de procedència, respectant els elements d’uniformitat i autodefensa indicats en el Decret 28/2015, de 30 d’abril, pel qual s’aprova el Reglament marc de coordinació de les policies locals de les Illes Balears.

6. Membres de les policies locals amb dret a la prestació del servei.
El membres que podran prestar servei de policia tutor en el municipi de Sineu seran aquells que es trobin nomenats per tal efecte per les prefectures o batlies de cada ajuntament de procedència i estiguin  adscrits al Programa de Policia Tutor de la Conselleria d’Hisenda i Administracions Públiques (BOIB núm. 70 de 8 de juny de 2017).

7.  Comissió de seguiment.

Es constituirà una Comissió de Seguiment integrada per dos membres designats per cada administració participant i un membre pertanyent a l’administració que té la competència en la coordinació de les policies locals a les Illes Balears, essent aquest l’Institut de Seguretat Pública de les Illes Balears, i un membre de l’equip directiu de l’IES Sineu.  Aquesta comissió es constituirà a petició d’una de les parts i es convocarà en un termini no superior a 20 dies, i com a norma general una vegada finalitzat el curs escolar, per la seva valoració. 

De totes les actuacions es remetrà informe resum dels serveis prestat en virtut del present acord a l’Institut de Seguretat Pública de les Illes Balears a la finalització de cada curs escolar.

8. Modificació del conveni

Qualsevol de les parts signatàries pot proposar la revisió del Conveni per tal d’introduir les modificacions pertinents. La modificació del Conveni requereix l’acord unànime dels signants.

Si es produeix la revisió de les clàusules, els canvis corresponents s’han d’incorporar al Conveni, mitjançant Addenda, subscrita per les parts.

9. Vigència

La vigència del present conveni serà des de la data de la signatura fins el dia 30 de juny de 2019. 

No obstant això, són causes de resolució anticipada del Conveni, a més de la voluntat de les parts manifestada amb una antelació d’un mes, l’incompliment de qualsevol de les seves clàusules. En cas de resolució, les parts resten obligades al compliment de les actuacions que ja s’hagin iniciat.

Una vegada llegit per ambdues parts, com a mostra de conformitat signam aquest conveni en dos exemplars.”


Vist el conveni precedent, es sotmet a votació que dóna el resultat de vuit vots a favor corresponents al PI i al Partit Popular, i una abstenció del sr. Carlos Serrano de l’Agrupació de Costitx.

Duta a terme la votació el sr. Serrano manifesta que el sentit del seu vot obeeix a la decisió adoptada per la junta de la seva agrupació i que com a tal a de respectar el que es va acordar.
8. PRECS I PREGUNTES. 

En aquest punt va intervenir en primer lloc el regidor Andreu Ramis, manifestant la seva preocupació per la preferència circulatòria quan la via de cintura estigui finalitzada i planteja distintes opcions de senyalització. Es donen per assabentats, i que la problemàtica es tractarà en posterioritat i amb les indicacions dels directors d’obra.


El mateix regidor manifesta que en relació al sopar dels caçadors, el sr. Batle els hauria de donar l’enhorabona, ja que la cosa va anar molt bé. El sr. Batle li contesta que estava molt content del sopar, i que no l’havia informat al Ple perquè no és una activitat municipal.

A continuació va intervenir la sra. Francisca Socias tot assenyalant respecte a la celebració de la rueta, que va anar molt bé, però que va trobar massa pressa en tancar l’esdeveniment, quan havia acabat la rueta, i demana que per anys futurs no sigui així i que es contempli un poc més d’animació. Se li respon que es tendrà en compte.


Manifesta així mateix que hauria d’intentar reactivar i revitalitzar el mercat del dissabtes i que ha anant minvant dia a dia. Se li respon que s’intentarà fer el que es pugui però que si els placers no venen es perquè econòmicament no li compensa. 

A continuació el regidor de l’Agrupació de Costitx sr. Carlos Serrano sol·licitant informació sobre el conveni signat amb el CIM tot demanant a que es referia. Se li contesta que es referia al Pla Especial, que amb la nova regulació s’havia de signar i suposa un pagament anticipadament del total de la despesa, abans de tramitar certificacions d’obra.

Així mateix sol·licita informació sobre la pista poliesportiva si era al poliesportiu. Se li respon que no, que es tracta de la pista de l’Escola.


Tanca la seva intervenció sol·licitant si seria possible que se li remetés la documentació dels plenaris per poder procedir a un millor estudi. Se li respon que no hi ha cap inconvenient.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint y trenta, del que, com a Secretari –Interventor  Accidental d' aquesta Corporació, don fe.

Diligència: modificacions a aquesta acta en la seva aprovació “Intervé seguidament el regidor D. Carlos Serrano manifestant que en el punt 2 de l’acta anterior (informes i comunicacions), vol assenyalar que pel que fa a l’agraïment públic a la funcionària d’aquesta corporació Donya Antonia Horrach, encara que hi pugui està d’acord, l’extensió que detalla l’acta feta pel Batle a la resta de grups municipals, no pot acceptar-lo tal qual.


Sí s’adhereixen a la petició del sr. Batle els dos regidors del Partit Popular.


El mateix Carlos Serrano i referint-se al punt 4 de l’acta anterior, ordenança fiscal reguladora de la taxa per a l’ocupació de terrenys d’us públic, així com pel rodatge de pel·lícules, vídeos, gravacions televisives i sesions fotogràfiques manifesta que la seva intervenció no va fer referència a l’apropament de les eleccions municipals i que pot ser seria més convenient deixar aquesta responsabilitat al futur consistori. Les seves manifestacions bàsicament foren que l’esmentada ordenança fiscal no coincidia amb la necessitat i realitat del poble.”

Vist-i-Plau


EL BATLE
