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AJUNTAMENT DE COSTITX
ILLES BALEARS
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 16 de setembre de 2019
Hora de començament: 19,30 hores
Hora d’acabament: 21 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:
Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, EL PI
Sr. Lorenzo Ramis Alomar, EL PI
Sr. Juan Bautista  Munar Munar, EL PI
Sr. Pedro Arrom Amengual, EL PI
Sra. Cristina Martí Centenero, EL PI
Sr. Adrià Pascual Jofre, EL PI
Sr. Carlos Serrano Riutort, (AC)
Sra. Francisca Socias Ferrer, (PP)
Actua com Secretari qui ho és de la Corporació Sr. Joan Marquès Company, que dóna fe de l’acte.

Desenvolupament de la Sessió.
       Oberta la Sessió a les denou i trenta hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.

Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 01/08/2019, a continuació demana el sr. Batlle si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presetant-se l’acta de 01/08/2019 és aprovada per vuit vots a favor i una abstenció del regidor sr. Carlos Serrano.
2.  INFORMES I COMUNICACIONS.

El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:
Que a les Festes de la Mare de Déu s’han fet molts actes com art al carrer, esports, cotxets, etc., i dóna l’enhorabona a totes les persones que les han fet possibles.
Que la piscina municipal ha funcionat correctament durant l’estiu, i que durant el mes d’agost s’han realitzat una jornada de Jocs a la Piscina.
Que l’Escola d’Estiu també ha anat bé.
Que s’està asfaltant dins el Pla d’Obres i Serveis del Consell de Mallorca el Camí dels Horts, Camí 84 i part del Camí de Montuiri.
Que amb la Dinamitzadora els joves de Costitx han sortit a la Dragonera.
Que l’Ajuntament ha col·laborat amb el sopar de l’Associació de veïns, també amb les Quintades i amb la Garrovada.
Que els Clàssics a Costitx s’han desenvolupat correctament.
Que ha estat anomenat president de la FELIB.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA

Es dóna compte de les següents:
-D’aprovació de pagaments de maig, juny, juliol i agost de 2019.
-D’adjudicació a Jordi Fiol Cirer, de l’ampliació del Projecte de Reparació de la Coberta de la Casa de la Vila, per import de 5.317,48 €, de data 13.05.2019.
-D’ adjudicació a MATIAS ARROM BIBILONI SL, NIF B57465213,  de l’obra menor Projecte obra complementària vial segona fase, acondicionament zona verda i modificació intersecció amb Ma-3241, per un import de 35.920,06 € IVA inclòs, de data 15 de maig de 2019.
-D’adjudicació a COEXA SA, CIF A07042435, de l’obra menor Projecte obra complementaria al Vial de Ronda Est de conexió amb la plaça del Jardí, per un import de 41.878,98 € IVA inclòs, de data 15 de maig de 2019.
-De concessió de Llicència de Primera Ocupació, a la vivenda núm. 4 del C/ Vent, 1, promotors Asunción Fernández de Heredia Adrover i Ponciano Roldán Aguiló, de data 9 de juliol de 2019.
-De concessió de pròrroga de 3 mesos al promotor Juan Crespí Vallespir, per a la presentació del projecte d’execució dels expedients d’obres 46/2017 i 3/2018, de data 03/07/2019.
-D’aprovació de l’exempció de l’IVTM del vehicla IB9543CM, per minusvàlua, de data 25/06/2019.
-De nomenament de Sòlid Ingecom SLU, representat per Andrés Torres Padrosa, com a Director d’Obra del Projecte de Pavimentació Asfàltica del camí dels Horts, Camí 84 i part del Camí de Montuiri, de data 18/06/2019.
-D’aprovació de la primera i única certificació del Projecte de Canvi de Pavimentació del Carrer Racó, de PROMOCIONS ES COSTITXER SL, per un import de 19.228,52 euros.
-De desestimació  del recurs de reposició de BUILDINGCENTER SAU de la liquidació de data 15 de febrer de 2019 de la plusvàlua, de data 18 de juny de 2019.
-De concessió de la llicència de primera ocupació al polígon 3 parcel·la 217, al promotor Juan Bennasar Horrach, expedient 15/2018, de data 6 de juny de 2019.
-D’adjudicació del Projecte de supressió de barreres arquitectòniques a diversos edificis i equipaments de titularitat municipal, a Construccions Juan Arrom SL, per 55,050,49 euros, (IVA inclòs), de data 21 de maig de 2019.
-De concessió de llicència d’agrupació de les finques situades al C/ Pau, núm. 52 i la parcel·la 151 del polígon 3, a Teresa Riutort Munar, de data 11 de juny de 2019.
-De concessió de llicència de primera ocupació a la vivenda unifamiliar aïllada de la parcel·la 132 del polígon 1, a la promotora Coloma Munar Arrom, expedient 2/2016, de 29 de maig de 2019.
-Aprovar el Projecte Curs de Català per a Nouvinguts, i la seva presentació a les ajudes per actuacions de foment de l’ús de la llengua catalana a les illes Balears, BOIB núm. 65 de 14/05/2019, de data 4 de juny de 2019.
-D’adjudicació del Projecte de pavimentació asfàltica del camí dels Horts, camí 84 i part del Camí de Montuiri, a Maties Amer SLU, per un import de 117.431,56 € (IVA INCLÒS), de data 21 de maig de 2019.
-De nomenament al sr. Andrés Torres Padrosa, com a Director d’Obra i Coordinador de Seguretat i Salut del Projecte de supressió de barreres arquitectòniques a divers edificis i equipaments de titularitat municipal, de data 21 de maig de 2019.
-De nomenament al sr. Jordi Centro Gamundí, Policia Local d’aquest Ajuntament, com a Policia Tutor al Municipi de Sineu, d’acord amb el Conveni de col·laboració de les plantilles policials per circumstàncies especials o per causes extraordinàries, de data 26 de març de 2019.
-D’aprovació del pressupost i adjudicació d’obra menor a l’empresa Jamar Ingeniería SL del servei de georreferenciació de l’Escola Vella, Casal de Cultura , Centre de Salut i Escola Nova, de data 15 de maig de 2019.
-D’aprovació de noves factures per a la justificació del Pla Especial d’Ajudes Corrents 2017, de data 14 de maig de 2019.
-D’aprovació del pressupost i adjudicació a Illes Parquet Selection Wood, perla instal·lació de gespa a la pista de Padel, per un import de 5780,22 euros, de data 15 de maig de 2019.
-De concessió d’una pròrroga de 3 mesos per la presentació del projecte d’execució, al promotor Juan Crespí Vallespir, expedient 46/2017, de data 03 de juliol de 2019.                
-D’aprovació de la primera i única certificació  del Projecte eficiència energètica de la piscina Municipal, Projecte d’instal·lació fotovoltaica autoconsum Casa de Cultura, per un import de 33.783,20 euros, i d’aprovació de la factura de Sergi Ruiz Mut, núm. 33 del mateix import, de data 21 de juny de 2019.
- D’aprovació de la primera i única certificació  del Projecte Pista Multiesportiva, per un import de 32.684,53 euros, i d’aprovació de la factura de Savia Proyectos y Mantenimientos SL, núm. 19000233 del mateix import, de data 21 de juny de 2019.
- D’adjudicació a Instal JCP 2015 SL, el servei d’instal·lació enllumenat, per un import de 6.166,06 €,(IVA INCLÒS),   de data 14 de gener de 2019.
- D’adjudicació a Manteniments Integrals de Mallorca SL, el servei de manteniment de places i jardins per un import de 5.780,22 € (IVA INCLÒS),  de 15 d’abril de 2019.
- D’adjudicació a Sergi Ruiz Mut, l’obra d’augment de Potencia Casal de Cultura i Piscina, per un import de 5.808 €,(IVA INCLÒS),   de data 23 d’abril de 2019.
- D’adjudicació a Vidres Inca SL, l’obra fabricació portes i finestres Casal de Cultura, per un import de 11.322,33 €, (IVA INCLÒS), de 20 de març de 2019.
-D’ adjudicació a PROMOCIONS ES COSTITXER SL, de l’obra Extres Repavimentació del Carrer Racó, per un import de 8.689,80 € (IVA INCLÒS), de data 16 d’abril de 2019.
-D’adjudicació a PROMOCIONS ES COSTITXER SL, de l’obra Soports plaques del Casal de Cultura, per un import de 5.345,15 €, (IVA INCLÒS), de data 2 de gener de 2019.
-D’aprovació de la primera i única certificació de l’obra Projecte de repavimentació de varis carrers del nucli urbà de Costitx, i la factura núm. 238 de Maties Arrom Bibiloni SL, per un import de 40.013,94 €, (IVA INCLÒS), de data 18 de juliol de 2019.
-De concessió d’una pròrroga a la promotora, sra. Joana Maria Feliu Fernández per la finalització del Projecte de reforma i ampliació d’habitatge unifamiliar aïllat i safareix, en el polígon 4 parcel·la 275, expedient 44/2015, de data 22 de juliol de 2019.
-D’aprovació de l’Annex 0, corresponent el Conveni de col·laboració entre el Consell de Mallorca i aquest Ajuntament per dur a terme actuación contra la contaminació atmosfèrica als municipis i l’adquisició de vehicles 100 % elèctrics, de data 22 de juliol de 2019.
-De concessió de llicència integrada d’obra, 34/2018, i d’activitat menor permanent, 1/2018, d’allotjament interior a la promotora sra. Maria Isabel Ferrer Martí, a la Pl. De la Mare de Déu, 12, de data 15 de juliol de 2019.
-De concessió de llicència d’obres per l’execució d’una vivenda unifamiliar aïllada i pìscina, promotors Gemma Puri Plana i Isidro Barroso Stockmann, expedient 52/2017, de data 20 de maig de 2019.
-De concessió de llicència d’obres per la substitució de forjats, coberta i reforma interior, al promotor sr. Felip Munar Amengual, exp. 22/2018, de data 8 de juliol de 2019.
-De concessió de llicència d ‘obres per la modificació en el transcurs de les obres de vivenda unifamiliar aïllada, al polígon 4 parcel·la 275 a la promotora sra. Joana Maria Feliu Fernández, exp. 67/2018, de data 26 de juliol de 2019.
-De concessió de llicència d’obres per la substitució de coberta i noves obertures a la façana, al polígon 3 parcel·la 101/102, a la promotora sra. Catalina Inmaculada Vallespir Caldès, de data 26 de juliol de 2019
-De concessió de llicència d’obres per l’obertura buit façana, al Carrer Rei en Jaume núm. 2, al promotor sr. Miquel Munar Munar, expedient 32/2019 de data 8 de juliol de 2019.
-De devolució de la taxa de l’Escoleta d’Estiu, a l’interessat Andres Peñalver, per renúncia a l’assistència, de data 4 de setembre de 2019.
-D’exempció del pagament de l’IVTM, del vehicle 5191KWG, per l’exercici 2020, per minusvalua de la interessada, de data 4 de setembre de 2019.
-D’aprovació dels premis de la cursa del Sac d’ametlles, per un import de 320 euros, de data 5 de setembre de 2019.
-D’aprovació dels premis del Playback 2019, per un import de 300 euros, de data 10 de setembre de 2019.
Els regidors es donen per assabantats.
4 . COMPTE GENERAL 2018

   Atès que la Comissió Especial de Comptes, en data 22/05/2019, va dictaminar el següent: 

 Informar favorablement el Compte General del municipi de Costitx de l’exercici 2018, integrat pels estats i documents comptables de la Corporació.
            Vist que als efectes de l’article 212.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, s’ha sotmès el Compte General de 2018 a informació pública al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, núm. , núm. 102, de 25 de juliol de 2019 i al tauler d’anuncis d’aquest ajuntament, per examinar-lo i formular per escrit les reclamacions, esments i observacions que procedissin; i atès que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’ha presentat cap reclamació en contra.
Després del debat, i per tot el que s’ha exposat anteriorment i, complint el dispost a l’article 212-4 del TRLRHL, el sr. Batle proposa  a l’Ajuntament en Ple l’aprovació del Compte General del 2018. Es realitza la votació i s’aprova la Compte General de 2018,  per vuit vots a favor i una abstenció del regidor sr. Carlos Serrano.
5.   PRESSUPOST EXERCICI 2019

El sr. Batle-President presenta el Pressupost General del 2019 a la Corporació, que queda fixat juntament amb la Plantilla de la següent forma:
	RESUM PER CAPITOLS:  VARIACIONS EN EL  PRESSUPOST DE DESPESES

	CAPITOLS
	DENOMINACIÓ
	2019
	

	CAPITOL 1
	DESPESES DE PERSONAL
	340.500,00
	

	CAPITOL 2
	DESPESES DE BENS CORRENTS I SERVEIS
	412.000,00
	

	CAPITOL 3
	DESPESES FINANCERES
	1.500,00
	

	CAPITOL 4
	TRANSFERÈNCIES CORRENTS
	20.000,00
	

	CAPITOL 6
	INVERSIONS REALS
	125.000,00
	

	CAPITOL 9
	PASSIUS FINANCERS
	6.000,00
	

	TOTAL
	905.000,00
	

	RESUM PER CAPITOLS VARIACIONS EN EL PRESSUPOST D' INGRESSOS
	

	
	
	
	

	CAPITOLS
	DENOMINACIÓ
	2019
	

	CAPITOL 1
	IMPOSTS DIRECTES
	400.00,00
	

	CAPITOL 2
	IMPOSTS INDIRECTES
	30.200,00
	

	CAPITOL 3
	TAXES I ALTRES INGRESSOS
	64.200,00
	

	 CAPITOL 4
	TRANSFERÈNCIES CORRENTS
	383.500,00
	

	CAPITOL 5
	INGRESSOS PATRIMONIALS
	12,100,00
	

	CAPITOL 7
	TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL
	15,000,00
	

	TOTAL
	905.000,00
	


                    
 PLANTILLA DE PERSONAL 

PLANTILLA         


Nº  PLACES                         GRUP         
A) PERSONAL FUNCIONARI
I.-Amb Habilitació de carácter nacional.
1.1.-Secretària-Interventora                              1  (vacant)                                B 
II.-Escala d'Administració General                         
2.1 - Subescala Administratiu     

 1                   


C1
2.2.-Subescala Aux. Admin.         

 1 

                         C2
2.3.-Policia Municipal            


 1 (comisió de servei)              C1
B) PERSONAL LABORAL
    
- Auxiliar Administratiu


1

- Personal de neteja



1

- Auxiliar de Biblioteca


1
    - Subaltern                                                    1

C) PERSONAL LABORAL TEMPORAL

- Peó de serveis múltiples.      

1 (vacant)

- Socorristes


      
2

- Escola d’Estiu



4
  
Després del debat, es procedeix si escau, a aprovar inicialment el Pressupost General per l'exercici de 2019, en la forma prevista per l'article 149-4, de la Llei 39/1988 de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes Locals, i la Plantilla que compren tots els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual,  que són conformes amb els recursos i serveis a càrrec de la Corporació Municipal.

Es passa el Pressupost General de 2019 a votació i s’aprova per majoria absoluta amb vuit vots a favor, i un en contra del regidor sr. Carlos Serrano, que manifesta que el seu vot negatiu obeeix a que la despesa detallada al Pressupost és una despesa continuista. Manifesta també que tal com estan detallada la partida per hores que puguin presentar els regidors, en la seva redacció, pot donar lloc a errades. Per aquest argumentari manifesta que no pot votar a favor dels Pressuposts.
El Sr. President declara aprovat inicialment el Pressupost en la forma descrita i Bases d'execució que s'acompanyen, així com la Plantilla que compren tots els llocs de treball reservats a funcionaris, personal laboral i eventual, per haver-se obtingut la majoria absoluta i, aconseguit, per tant, el quòrum establert a l'article 47-1, de la Llei 7/1985, de 2 d'abril.
L'acord d'aprovació inicial adoptat, es considerarà com a definitiu, sinó es presenta cap reclamació en contra de l'esmentat acord.
Després s'acordà que el Pressupost i Plantilla, siguin exposats per un termini de quinze dies hàbils, previ anunci en el Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears i pels medis acostumats en aquesta localitat, posant a disposició del públic la corresponent documentació, considerant definitivament aprovat el Pressupost si durant l’esmentat termini no s'hagués presentat reclamacions.
6.  APROVACIÓ DEL PLA D’ACCIÓ PER A L’ENERGIA SOSTENIBLE I EL CLIMA (PAESC) DE COSTITX.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Pla d’Acció per a l’energia sostenible i el Clima de Costitx, PAESC, redactat per Gram Gestió Ambiental, actuacions duites a terme dins la convocatòria de subvencions 2018-2019 del Consell de Mallorca, relatives al Pacte de Batles i Batlesses de Mallorca.

Vista la resolució del Consell Executiu del Consell de Mallorca de data 24.10.2018, en que atorgava una subvenció a aquest Ajuntament de 10.100 €, aquest Ajuntament de Costitx a duit a terme les actuacions justificatives de la subvenció abans esmentada consistents en la redacció i aprovació del Pla d’Acció per a l’energia sostenible i el clima, (PAESC),  de Costitx, document que es dona per reproduït i serà oportunament redactat al Departament de Desenvolupament Local del Consell de Mallorca.

Els reunits a la vista de la proposta de Batlia i de la documentació obrant a l’expedient i que se’ls s’ha donat compte, acorden per unanimitat donar conformitat a la proposta esmentada i en conseqüencia aprovar el Pla d’acció per a l’energia sostenible i el clima (PAESC) de Costitx, i remetre certificació de l’acord adoptat i les justificacions corresponent al Consell de Mallorca, a tots els efectes oportuns. En aquest punt es produeix una intervenció del sr. Serrano tot manifestant que encara que ha votat a favor de la proposta enten que el Pla d’Acció presentat és un poc fluixet, que precisa de més concreció i en definitiva es succeptible de ser millorat.
7.  CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSORCI PER A LA MILLORA DE LES INFRAESTRUCTURUES TURÍSTIQUES I PER AL FOMENT DE LA DESESTACIONALITZACIÓ DE L’OFERTA DE L’ILLA DE MALLORCA I L’AJUNTAMENT DE COSTITX PER A L’ADQUISICIÓ DELS IMMOBLES SITUATS AL CARRER RAMON LLULL NÚM. 7 I AL CARRER ESTRELLA SN, INCLOSOS DINS EL PROJECTE DEL PLA D’ESPONJAMENT CIRCULATORI PER A GAUDÍ DEL CENTRE HISTÒRIC.

El sr. Batle presenta a la Corporació el conveni amb el Consorci per a la millora de les infraestructures turístiques i per al foment de la desestacionalització per a l’oferta de l’illa de Mallorca i l’Ajuntament de Costitx per a l’adquisició dels immobles situats al carrer Ramon Llull núm. 7 i al carrer Estrella sn, annex 4, inclosos dins el projecte del Pla d’Esponjament circulatori per a gaudí del centre històric, en el qual s’ha reflectit la compra dels dos solars esmentats, corresponent a l’ajuda concedida a aquest Ajuntament pel Consorci Borsa d’Allotjaments Turístics per a projectes d’inversió i actuacions per a la millora de l’oferta turística de l’illa de Mallorca, de 19 de juny de 2019, publicada en el BOIB núm. 86, de 29 de juny de 2019.

Debatut el tema es procedeix a la votació de dit Conveni i aquest és aprovat per unanimitat.
8. CONVENI DE COL·LABORACIÓ AMB LA CONSELLERIA D’EDUCACIÓ, UNIVERSITAT I RECERCA EN MATÈRIA DÉDUCACIÓ DE PERSONES ADULTES PER AL CURS ESCOLAR 2019-2020.
El sr. Batle presenta a la Corporació el Conveni amb la Conselleria d’Educació i Universitat en matèria d’educació de persones adultes per al curs escolar 2019-20,  explicant que aquest pròxim curs l’ajuda és de 3000 euros, amb els quals l’Ajuntament s’encarrega dels manteniments i del subministres d’aigua i electricitat. 
Després del debat es procedeix a la votació i el Conveni de Col·laboració entre la Conselleria d’Educació i Universitat del Govern de les Illes Balears i l’Ajuntament de Costitx en matèria d’educació de persones adultes per al curs escolar 2019-20, és aprovat per unanimitat.
9. CONVENI INTERMUNICIPAL DE “TARGETA CIUTADANA”.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Conveni intermunicipal de “Targeta Ciutadana” amb l’Ajuntament de Palma.

Els reunits es donen per assabentat, i debatut el tema, el sr. Batle proposa al Ple l’aprovació del Conveni intermunicipal de Targeta Ciutadan” amb l’Ajuntament de Palma i aquest és aprovat per unanimitat.
10. APROVACIÓ DE LA MEMÒRIA DE TRACTAMENT DE LA PRESCRIPCIÓ  12 EN RELACIÓ AL SECTOR URBANITZABLE 01 (27/01/2017).
El tema es deixa per una propera Sessió Plenària.
11. RÈGIM D’INDEMNITZACIONS PER ASSISTÈNCIA DELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ.

Seguidament es dóna compte als presents del contingut de l’escrit de la proposta de l’Agrupació de Costitx sobre la revisió de les indemnitzacions a abonar als assistents als Plens municipals tenint en compte la jurisprudència al respecte, escrit que qüestionava l’acord de plenari anterior, quan aquest Ajuntament va assignar les indemnitzacions per assistència als plenaris i a la resta d’actes col·legiats.

És en aquest punt que intervé el Secretari de la corporació, fent informe verbal sobre el contingut de l’escrit presentat i el seu abast, tot assenyalant que la jurisprudència exposada detalla el tema objecte del present punt de l’ordre del dia, encara que no és una normativa tancada, com a donant l’opció del control municipal a les tasques a realitzar pels membres corporatius. De qualsevol forma aconsella estimar el contingut de l’escrit presentat, i igualar les indemnitzacions a percebre pels regidors per l’assistència a les sessions plenàries i a la resta d’actes col·legiats.

A continuació el sr. Batle, vist el contingut de l’escrit referenciat i de l’informe evaquat pel Secretari municipal, formula proposta al presents d’acordar que les indemnitzacions assignades als regidors per l’assistència als plenaris i resta d’actes, sia de 200 € per cada plenari i amb igualtat a tots els membres corporatius.

Per les assistències d’actes, Comissió de comptes i altres comissions que en un futur es poguessin crear, es proposa la quantitat de 50 € per cada regidor assistent.

Vistes les propostes presentades pel Sr. Batle i atenent el contingut l’escrit presentat per l’Agrupació de Costitx, es sotmet a votació la proposta global la qual és aprovada per vuit vots a favor, set del PI i un del PP, i un vot en contra del Regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano, manifestant el regidor que el seu vot en contra obeeix que troba la quantitat de 200 euros massa grossa.
12. BASES PER A LA CONCESSIÓ  D’AJUTS INDIVIDUALS PER ALS ESTUDIANTS DEL MUNICIPI DE COSTITX.
El sr. Batle presenta a la Corporació les Bases per la concessió d’ajuts individuals per als estudiants del municipi de Costitx, que seguidament es reprodueixen:
“BASES PER A LA CONCESSIÓ D’AJUTS INDIVIDUALS PER ALS ESTUDIANTS DELS MUNICIPI DE COSTITX PEL CURS 2019-2020
PRIMERA.- Àmbit d’aplicació.
L’Ajuntament de Costitx concedirà ajuts individuals a l’estudi per matriculació als nivells d’educació infantil (0 a 6 anys), primària, secundària, batxillerat, cicles formatius professionals i universitat impartits en centres oficials, d’acord amb les presents Bases.
SEGONA.- Objecte i règim de la convocatòria.
La finalitat d’aquests ajuts és fomentar la formació dels estudiants del municipi tot facilitant-ne l’accés i contribuint a alleugerir els costos que pels referits estudis hagin de soportar els estudiants per el curs 2019-2020. En cas que les matrícules no siguin per cursos acadèmics complets, els imports resultants d’aplicar aquestes bases es prorratejaran en funció d’aquesta circumstància.
Aquestes bases no s’estableixen en règim de concurrència competitiva, obligant-se l’Ajuntament a tenir crèdit adequat i suficient per atendre les peticions.
TERCERA.- Requisits dels beneficiaris i sol·licitants.
Poden ser beneficiaris d’aquests ajuts els/les alumnes empadronats/des al municipi de Costitx, abans de l’1 de setembre de 2019, menors de 30 anys i que realitzin estudis als nivells d’educació infantil (3 a 6 anys), primària, secundària, batxillerat, cicles formatius professionals i universitat impartits en centres oficials, d’acord amb la consignació pressupostària prevista al punt Quart de les presents bases.
Els/les sol·licitants d’aquests ajuts han d’estar al corrent de les obligacions tributàries i contractuals amb l’Ajuntament; així com amb la Hisenda Pública i la Seguretat Social, i així ho acreditaran mitjançant declaració responsable, amb el possible dret de reintegrament en cas de no resultar cert.
QUARTA.- Consignació pressupostària i quantia màxima total.
Per atendre les obligacions de contingut econòmic que es deriven de la concessió d’aquest ajuts d’aquesta convocatòria existeix crèdit adequat i suficient a les partides de l’any 2019: a càrrec de l’aplicació pressupostària 481.00, i la quantia màxima de l’ajut convocat és de 8000 euros, atorgant una major ajuda d’acord amb l’ordre del següent, i la mateixa quantia a cada un dels nivells:
Primer nivell: universitat una quantia de 2.500 €.
Segon nivell: secundària, batxillerat i cicles formatius, una quantia de 2.500 €.
Tercer nivell: infantil (3 a 6 anys) i primària, una quantia de 3.000 € .
La quantitat de cada un dels nivells és limitativa.
No obstant i sempre en funció de les peticions, els crèdits assignats a cadas cun dels nivells podran ser modificats d’acord amb el nombre de peticions i les necessitats que puguin surgir de les mateixes.
CINQUENA.- Compatibilitats.
Aquests ajuts són compatibles amb qualsevol altre ajut d’una altra administració o organisme públic o privat rebut pel mateix concepte.
SISENA.- Tramitació.
Les sol·licituds individuals, segons el model de l’annex I es presentaran degudament complimentades i signades pel pare/mare, tutor/a o representant legal del menor o el propi estudiant si és major d’edat, al Registre General d’Entrada de l’Ajuntament de Costitx. Amb la sol·licitud presentada s’entendrà  qie s’accepten plenament aquestes bases per part dels interessats.
Les sol·licituds aniran acompanyades de la documentació següent:
-justificant dels estudis que es realitzen (matrícula o certificat del centre acreditatiu de la matriculació al nivell corresponent).
-còpia de la llibreta bancària o certificat entitat bancària on consti el número de compte al qual s’hagi d’ingressar la subvenció que si s’escau es concedeixi a l’interessat.
Aquests models de sol·licitud es trobaran a disposició dels interessats a l’Ajuntament de Costitx o a la pàgina web.
Si en la presentació de la sol·licitud s’observa alguna deficiència o hi manca algun document es requerirà a l’interessat per tal que en el termini màxim de 10 dies naturals pugui esmenar la falta, amb advertiment que si en aquest termini no es produeix l’esmena i/o no s’aporta la documentació sol·licitada, s’entendrà que desisteix de la petició i s’arxivarà sense més tràmit.
SETENA.-  Termini de presentació de les sol·licituds.
El termini de presentació de les sol·licituds és d’un mes des de la publicació definitiva d’aquestes bases en el BOIB. No s’acceptarà cap sol·licitud presentada fora de termini.
VUITENA.- Concessió dels ajuts.
El termini de resolució de les sol·licituds d’ajuts no excedirà dels tres mesos des de la data de finalització del termini de presentació. La manca de resolució dintre d’aquest termini produeix efectes desestimatoris.
NOVENA.- Protecció de dades de caràcter personal.
D’acord amb la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter presonal, es posa de manifest que la informació facilitada pels peticionaris d’aquests ajuts quedarà protegida. Els interessats podran sol·licitar a l’administració municipal l’exercici dels seus drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició.
Amb la presentació de la sol·licitud i la resta de la documentació requerida per participar en aquest ajut, l’interessat autoritza a l’Ajuntament de Costitx a facilitar les dades aportades a qualsevol altra adminsitració o organisme sempre que així ho requerixi expressament per al compliment de les seves obligacions específiques i garanteixi, igualment, la confidencialitat de la informació.
DESENA.- Entrada en vigor.
Les presents bases entraran en vigor l’endemà de la seva publicació íntegra al BOIB, i seran d’aplicació per aquest curs escolar 2019-2020.”
Vista les bases precedents, el sr. Batle fa una explicació del conjunt de les mateixes i els seus objectius i tot seguit dóna la paraula als presents perquè facin les manifestacions oportunes.
En aquest torn d’intervencions demana la paraula el sr. Carlos Serrano tot manifestant que el seu grup votarà a favor de la proposta presentada, encara que el text té una sèrie de mancances. Fa referència a que no contempla que aquests ajuts puguin ser gaudits pels nins i nines de 0 a 3 anys; no contempla la possibilitat pels majors puguin tenir accés a la universitat; entenc que el límit d’edat de 30 anys no té sentit, tot relacionant-lo en l’apuntat anteriorment respecte dels majors; troba a faltar una especificació clara dels criteris de repartiment; manifesta que no apareix una discriminació per ingressos; planteja si la difusió d’aquests ajuts tendran un abast més enllà de la publicació al BOIB i en darrer termini respecte a l’acreditació de l’assistència als actes lectius, assenyala que hauria de contemplar-se el supòsit de si la no assistència obeeix a impediments físics, a circumstàncies sobrevingudes o a causes justificades.
Finalitza la seva intervenció fent oferiment al sr. Batle que en previsió de noves convocatòries, l’Agrupació de Costitx s’ofereix perquè el grup de Govern compti amb ells.
Li respon el Batle que el text presentat, és un text que es vol aprovar per primera vegada i que operarà d’una manera provisional fins a veure el resultat i el seu abast. Assenyala que molt oportuna la proposta d’incorporar com a possibles beneficiaris dels ajuts les persones de 0 a 3 anys, i així es modificarà al text presentat.
Pel que fa a la resta de manifestacions duites a terme pel sr. Serrano, li assenyala que el tema de criteris de repartiment i la discriminació per ingressos s’ha presentat objectivament perquè no hi hagués desigualtats entre els peticionaris. En quan a l’abast de la informació, aquest Ajuntament el farà públic pels mitjans possibles, que és la publicació al BOIB, preceptiva legalment, i així mateix a la web municipal, facebook i tauló d’anuncis.
Finalitza la intervenció el sr. Batle demanant un vot de confiança per veure el funcionament d’aquest ajuts i determinar si per anys successius pot ser objecte de millora.
Reunits a la vista del que s’ha manifestat i la convocatòria feta, acorden per unanimitat donar-li conformitat en els seus termes, tot significant la inclusió a la mateixa de poder optar als seus beneficis els menors de 0 a 3 anys.
13. PRECS I PREGUNTES. 

En aquest punt, es dóna compte als presents del contingut d’un escrit de l’Agrupació de Costitx, que a la lletra diu: Per la present sol·licit que en el proper ple de l’Ajuntament de Costitx, de 16 de setembre, l’equip de Govern informi sobre quines mesures s’adoptaran a curt, mig i llarg termini, per afrontar el dèficit de dues aules a l’inici del curs 2019-2020 al CEIP Nadal Campaner.

A la pregunta precedent dóna resposta al sr. Batle tot manifestant que aquest Ajuntament no té estrictament competències a la matèria. Que de qualsevol forma ja s’ha demanat hora a la Conselleria de Cultura per tractar aquesta problemàtica i, a hores d’ara no en tenim resposta; afegeix així mateix que si en breu termini no hi ha notícies, es reiterarà la petició. 

Fa esment així mateix, que recorda que el Pressuposts Generals de la CAIB aprovats el 2017 i via parlamentària es va incorporar una esmena que comtemplava una esmena per dur a terme les actuacions de que estaven partant, i que a dia d’avui no s’havia executat.

Pel mateix sr. Serrano exposa que a la plaça hi ha un cossiols mal col·locats, tot sol·licitant que es subsani el problema.

Se li respon que el problema està en vies de solució.

Pel sr. Serrano també es demana, en relació a la reforma circulatòria com es troba i quins seràn els plantejaments.

Se li respon pel sr. Batle manifestant-li que la reforma de proposta circulatòria és una proposta tècnica, elaborada per la Policia Local de Costitx, que ha demanat confiança en la seva redacció i aplicació.

Dit el precedent el sr. Batle procedeix a donar als presents una profunda explicació en relació al contingut de la reforma circulatori que es vol posar en marxa, tot entenent que la mateixa serà beneficiosa pel conjunt de veïns del municipi.

Per part de la regidora sra. Francisca Socias s’exposa en relació als cans, que en molta frequència es troben excrements d’aquests animals i que hauria d’intentar-se donar-li solució.

Li respon el sr. Batle que evidentment el fet és un problema, que part del mateix estaria sol·lucionat si els propietaris fossin civilitzats i complissin amb les normes, però des del grup de Govern s’intentarà millorar la situació, posant les mesures possibles.

Per la mateix sra. Socias demana que les cotxeres que tenguin senyalada en retxa groga l’accés, i no s’hi entri el cotxe, que sigui anul·lada i s’hi pugui aparcar.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint-i-una hores, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
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