ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX, SOBRE ORGANITZACIÓ I FUNCIONAMENT DEL NOU AJUNTAMENT.

               Dia 17 de juny de 2019
                                        Hora de començament 19’00,acabament 19’15  hores.

Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial es reuneix la Corporació Municipal, per tal de celebrar Sessió Extraordinària, article 38 del Reglament d’Organització Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals de 28 de novembre de 1986, sota la presidència del Batle Sr. ANTONI SALAS ROCA,  hi concorren els Regidors Srs.:

1. Sr. Antoni Salas Roca, EL PI

2. Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, EL PI

3. Sr. Lorenzo Ramis Alomar, EL PI

4. Sr. Juan Bautista  Munar Munar, EL PI

5. Sr. Pedro Arrom Amengual, EL PI

6. Sra. Cristina Martí Centenero, EL PI

7. Sr. Adrià Pascual Jofre, EL PI

8. Sr. Carlos Serrano Riutort, (AC)

9. Sra. Francisca Socias Ferrer, (PP)
Actua de Secretari el qui ho és de la Corporació Sr.Juan Marquès Company, que dona fe de l’acte.

Declarada oberta la sessió pel senyor Batle,  tot seguit es procedí per part de la Secretària a la lectura de l’ordre del dia a tractar que es el següent:

1r.- Periodicitat de les sessions ordinàries de l'Ajuntament Ple.

2r.- Creació i composició de la Comissió Especial de Comptes.

3t.- Nomenament de representants de la Corporació en els òrgans col·legiats.

4rt.- Comunicació de les resolucions de Batlia referents a:

· nomenament de Tinents de Batle; 

· delegacions de competències de Batlia;

· donar compte de la constitució dels grups polítics municipals;

5è. Règim d’indemnitzacions i assistències pels membres de la Corporació. Relació de càrrecs amb dedicació exclusiva, i quantia corresponent.

6è. Sol·licitud de la compensació econòmica a la Conselleria d’Administracions Públiques del Govern de les Illes Balears, per la dedicació exclusiva del Batle o Regidor que exerceixi el seu càrrec amb aquest règim de dedicació.

D’acord amb l’anterior, es procedeix  a iniciar el primer punt de l’ordre del dia.

1.- PERIODICITAT DE LES SESSIONS PLENÀRIES ORDINÀRIES

Conforme amb el disposat a l'art. 80.1 de la Llei 20/2006 de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears (LMRLIB), l'Ajuntament ple ha de celebrar sessió ordinària com a mínim una vegada cada tres mesos en els municipis de menys de 5000 habitants. I d'acord amb el disposat a l'art. 38.a) del ROF, l'Ajuntament ple ha de determinar la periodicitat de les seves sessions.


El Batle, proposa al Ple, la celebració de Sessió Ordinària, el segon dilluns de cada dos mesos, senars, a les denou hores i trenta minuts.

La Corporació delibera la proposta, i es sotmet a votació, i queda aprovat per unanimitat: el règim de sessions ordinàries de l'Ajuntament ple en la forma següent: 

1.- Una sessió cada dos mesos, a celebrar el segon dilluns de cada dos mesos senars, si no és festiu. Si fos festiu, es celebraria el dilluns hàbil immediat següent.

2.- Les sessions ordinàries es celebraran a les dinou  hores trenta minuts. 

2.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES.

Acte seguit, i en compliment de la legislació vigent, s’acorda per unanimitat, la creació de la Comissió Informativa Especial de Comptes, que estarà integrada per regidors de tots els grups polítics que integren el Ple, en la mateixa proporció de la seva representació al Plenari.

La Comissió Especial de Comptes, estarà integrada pel Batle Sr. Antoni Salas Roca i els vocals Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, Sr. Llorenç Ramis Alomar, Sra. Francisca Socias Ferrer, i Sr. Carlos Serrano Riutort.

Els dictàmens de la Comissió Especial de Comptes, seran aprovats per majoria simple en vot de qualitat del President.

3.- NOMENAMENT DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ELS ÒRGANS COL.LEGIATS

El Secretari, explica a la Corporació que es competència del Ple, el nomenament de representat davant els òrgans col·legiats següents; Fons Mallorquí de Solidaritat, Consell Escolar, col·legi públic “Nadal Campaner Arrom” i Consell del PAC de Sineu.

Seguidament el Sr. Batle, presenta la següent proposta:

Que la Sra. Cristina Martí Centenero, sigui el representat de l’Ajuntament de Costitx davant el Consell Escolar del Col·legi Públic “Nadal Campaner Arrom”, al Fons Mallorquí de Solidaritat i davant el Consell del PAC de Sineu.

La Corporació delibera sobre la proposta presentada, i es sotmet a votació, essent el resultat unanimitat, i per tant queda aprovat::
Primer: Que la sra. Cristina Martí Centenero sigui la representat de l’Ajuntament en el Consell Escolar del Col·legi Públic “Nadal Campaner Arrom”,  i la representant davant el Fons Mallorquí de Solidaritat, i en el Consell del PAC de Sineu.            .

Segon: Donar trasllat dels acords adoptats a les entitats esmentades als efectes oportuns."

4.- Comunicació de les resolucions de Batlia referents a:

4.1 Donar compte del nomenament de Tinents de Batle
Per part del Sr. Secretari es llegeix el decret de Batlia de data 17 de juny de 2019, pel qual es nomenen tinents de Batles, d'acord amb el previst a l'art. 46 del ROF. Es transcriu la resolució:

“Atès el que disposa l’art. 46-1 i següents del R.D. 2568/86 de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals,



HE RESOLT: 

PRIMER.- Nomenar :

Primer Tinent de Batle a la Regidora Sra. Maria Antònia Munar Llabrés.

Segon Tinent de Batle al Regidor Sr. Lorenzo Ramis Alomar.

Tercer Tinent de Batle al Regidor Sr. Juan Munar Munar.
Al Tinent de Batle, com a tal, li correspon substituir en la totalitat de les seves funcions i per ordre del seu nomenament, al Batlle, en el casos d’absència, malaltia o impediment que l’impossibiliti per l’exercici de les seves funcions.

SEGON.- De la present resolució se’n donarà compte al Ple a la primera sessió que es celebri, se notificarà personalment al designats, i se publicarà al BOIB, sens perjudici de la seva efectivitat des de el dia següent de la present resolució.” 

El Ple en resta assabentat.

4.2. Donar compte de les delegacions de competències de Batlia

El Sr. Secretari dóna compte de la Resolució de Batlia de data 17.06.19, amb relació a la delegació de competències, la qual diu:


En l’organització municipal dissenyada per la Batlia s’estableix la definició de  set grans àrees d’actuació:

Urbanisme i Cultura.
Hisenda, Fira i Manteniments d’Edificis Públics.

Turisme, Comerç i Medi Ambient
Esports i Festes
Vies , Obres i Benestar i Control Animal,

Sanitat i Acció Social 
Joventut


Tenint en compte aquest esquema i sense perjudici d’un aprofundiment sobre el nivell de delegació que pot desenvolupar-se, a la vista de l’estructura dissenyada i en virtut de les  atribucions que em confereix l’article 43.3 ROF,



HE RESOLT: 

                     PRIMER.- Que les àrees d’Urbanisme i Cultura es gestionaran directament des de la batlia.

SEGON.- Realitzar a favor dels tinents de Batle i Regidors, les delegacions que així mateix es detallen, consistents en el seguiment de l’actuació municipal en els àmbits següents:



1r. Tinent de Batle Sra. Maria Antonia Munar Llabrés l’àrea de:



Hisenda, Fira i Manteniments d’Edificis Públics


2n. Tinent de Batle Sr. Llorenç Ramis Alomar àrees de:

Turisme, Comerç i Medi Ambient

                3r. Tinent de Batle Sr. Joan Baptista Munar Munar àrees de:

             Esports i Festes
Regidor,  Sr. Pedro Arrom Amengual àrea de :

Vies , Obres i Benestar i Control Animal
Regidora, Sra. Cristina Martí Centenero,

Sanitat, Educació i Acció Social

Regidor, Sr. Adrià Pascual Jofre.

Joventud.



SEGON.- Les presents delegacions produeixen efecte des del dia següent al de la data de la present resolució, sense perjudici de la seva preceptiva publicació al BOIB.

TERCER.- Donar compte d’aquesta Resolució al Ple en la primera sessió que es celebri.” 

L'Ajuntament ple en resta assabentat.

       A continuació, es dona compte de la Resolució de Batlia de data 17.06.19, amb relació a la delegació de la representació de l’Ajuntament  en altres entitats, la qual diu:

“Atès el que disposa l’art. 43 i següents del R.D. 2568/86 de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, i amb la finalitat de aconseguir una millor eficàcia en la gestió.

HE RESOLT: 

                  PRIMER.- Assumir la representació davant la Mancomunitat Pla de Mallorca i la FELIB, i delegar en el Segon Tinent de Batle Sr.  Llorenç Ramis Alomar, la representació com a suplent davant la FELIB i davant la Mancomunitat Pla de Mallorca, i al Tercer Tinent de Batle Sr. Joan Baptista Munar Munar la representació davant del Consorci d’Informàtica Local de Mallorca.

                 SEGON.- De la present resolució se donarà compte al Ple a la primera Sessió que es celebri.”

L'Ajuntament en Ple en resta assabentat.

5.3. Donar compte de la constitució dels grups polítics municipals

De conformitat amb el disposat en l'art. 23 i ss ROF, el Sr. Secretari dóna compte que no s’han rebut escrits dels partits polítics que formen part del consistori, en els quals manifesten la seva voluntat de constituir-se en grup polític, i sol·licita si se’n presenta cap. 
No presentant-se cap es passa al següent punt.

6. RÈGIM D'INDEMNITZACIONS I ASSISTÈNCIES PELS MEMBRES DE LA CORPORACIÓ. RELACIÓ DE CÀRRECS AMB DEDICACIÓ EXCLUSIVA, I QUANTIA CORRESPONENT. 
El Sr. Secretari explica que, d'acord amb l'establert a l'art. 74 LMRLIB, art. 75.2 LRBRL i 13 ROF, els membres de les corporacions municipals podran percebre indemnitzacions i assistències en les quanties i condicions que acordi el Ple de la corporació.

1.- Les indemnitzacions les poden rebre tots els membres de la Corporació (inclòs els que ocupen càrrecs en règim de dedicació exclusiva o parcial) per les despeses ocasionades en l'exercici del càrrec quan siguin efectius i prèvia justificació documental, segons les normes administratives i les que aprovi el Ple.
2.- Les assistències les podran rebre, per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats de què formin part, els membres de la Corporació que no tenguin dedicació exclusiva ni parcial, en la quantia que assenyali el Ple, tenint en compte les peculiaritats de la gestió dels serveis públics prestats per l'Administració local.

El Batle presenta al Ple, per a la seva aprovació la següent proposta relativa a les indemnitzacions i assistència a sessions dels membres de la Corporació:

   SESSIONS

  


Equip de Govern      Oposició
                          
Ple


            
                            200’00    
 100’00
Comissió Especial de Comptes                                 50’00
             40’00

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i proposa al Ple que tots els regidors passin a cobrar 40 euros per Ple, i que sino és acceptada la proposta que ell només cobrará 40 euros. El sr. Batle li contesta que troba que es just el que cobren els regidors, i que ja li ha donat en vàries ocasions els arguments, i que per tant la proposta quedarà igual, acceptant que el sr. Carlos Serrano només cobri 40 euros per Ple.
Es passa la proposta a votació i aquesta és aprovada  per majoria absoluta, amb vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas, i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, sra. Cristina Martí, sr. Adrià Munar, i de la regidora del Partit Popular, sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.
Dins aquest mateix punt, es passa a tractar el tema de la dedicació exclusiva del Batle, el qual diu que; tant l'art. 75  LRBRL, com l'art. 74.2 i 74.3 LMRLIB i l’art 13 del ROF, estableixen i regulen la dedicació exclusiva i                              parcial dels membres del Consistori.

Degut a l'augment progressiu de l'activitat municipal i amb l'objecte d'aconseguir una major eficàcia en la gestió pública municipal, es considera que hi ha càrrecs que s'han d'exercir amb dedicació. El Sr. Batle proposa a la Corporació l’aprovació de la dedicació exclusiva per a la Batlia.

Deliberant amplament el tema, passa a votació la proposta de Batlia de dedicació exclusiva per el càrrec de Batle,  i per unanimitat, queda aprovat:
Primer. Aprovar la dedicació exclusiva del Batle.

Segon. Aprovar les quanties que percebrà, i es pagaran a la Seguretat  Social:

Sou Brut:  39.432,26 €, amb catorze pagues, més la Seguretat Social.

         Segon. Aprovar el règim de dedicació mínima necessària per a la percepció de dites retribucions, d'acord amb l'establert a l'art. 74.3 LMRLIB, i que serà:

Batle: 30 hores setmanals, 6 diàries, de les 11 a les 14 hores de dilluns a divendres d’atenció municipal.

       Tercer. El nomenament d'un membre de la corporació per a un dels indicats càrrecs només suposarà l'aplicació de dedicació exclusiva o parcial si aquest membre ho accepta. En aquest cas, aquesta circumstància serà comunicada al Ple en la propera sessió plenària ordinària.

       Quart. Està d'alta en el Règim General de la Seguretat Social els membres de la corporació que exerceixin tals càrrecs en règim de dedicació exclusiva, assumint la corporació el pagament de les quotes empresarials que corresponguin.”

7.- SOL.LICITUD DE LA COMPENSACIÓ ECONÒMICA A LA CONSELLERIA D'ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES DEL GOVERN DE LES ILLES BALEARS, PER LA DEDICACIÓ EXCLUSIVA DEL BATLE O REGIDOR QUE EXERCEIXI EL SEU CÀRREC AMB AQUEST RÈGIM DE DEDICACIÓ.

Vista la Resolució d’atorgament d’una compesanció econòmica per la dedicació exclusiva del Batle, per aquest any 2019, de la conselleria d’Administracions públiques,  el Batle proposa sol.licitar que aquesta es destini a sufragar les despeses de la dedicació exclusiva aprovada en el punt anterior a favor de la Batlia, pel que resta d’aquest any, i que d’acord amb el Decret 63/2007, de 25 de maig, es sol·liciti aquesta ajuda ens els propers exercicis.
Es delibera el tema i per unanimitat s’aprova:

Primer: sol·licitar a la Conselleria d’Innovació, Interior i Justícia del Govern de les Illes Balears, que la compensació econòmica per un import total de 52.212,16 euros, concedida a aquest Ajuntament en data 25 de març de 2019 sigui per la retribució de la dedicació exclusiva del Batle, Sr. Antoni Salas Roca, 

Segon: sol·licitar a la Conselleria d’Administracions Públiques l’ajuda per sufragar la despesa ocasionada per  les retribucions de la dedicació exclusiva del batle, en els propers exercicis.

No havent altres assumptes a tractar, el Sr. Batle aixeca la sessió a les 19.15  hores i ordena se n'estengui la corresponent acta, que signa amb mi, el Secretari, que certific.


Vist-i-plau


EL BATLE
                







