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AJUNTAMENT DE COSTITX
         ILLES BALEARS
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 23 de juliol de 2020
Hora de començament: 19,30 hores
Hora d’acabament: 20,35 hores
Al Saló d’Actes de la Casa de Cultura es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:
Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, EL PI
Sr. Lorenzo Ramis Alomar, EL PI
Sr. Juan Bautista  Munar Munar, EL PI
Sr. Pedro Arrom Amengual, EL PI
Sra. Cristina Martí Centenero, EL PI
Sr. Adrià Pascual Jofre, EL PI
Sra. Francisca Socias Ferrer, (PP)
Sra. Cristina Bruguera Diego, (AC)
Actua com Secretari qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.

Desenvolupament de la Sessió.
       Oberta la Sessió a les denou trenta hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia. 
1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.

Sotmesa a aprovació l’acta d’aquest Ajuntament de data 22/05/2020, el sr. Batle demana si cap regidor té alguna observació a presentar. Demana la paraula la regidora sra. Cristina Bruguera, i presenta un escrit en el que manifesta  el que es transcriu a continuació:
“En cap moment vaig manifestar que s’havia resumit excessivament la meva intervenció, precisament perquè la vaig aportat per escrit i sí s’ha transcrit a l’acta.
Es veritat que s’ha alterat l’ordre en el sentit de que primer consta la votació i desprès la transcripció dels motius que justifiquen el meu vot en contra de l’aprovació dels estatuts, però no en el sentit de que s’ha posat primer la votació i desprès el debat perquè precisament la meva queixa es que del debat no consta res a l’acta.
No consta a l’acta que la meva principal esmena a l’acta anterior és que no constava la resposta a la pregunta que faig formular relativa a la figura del secretari i en concret amb quin manament havia actuat el Sr. Marques com a secretari de l’Ajuntament de Costitx des de febrer de 2019.
No es cert que jo vaig proposar al Ple deixar la gravació i l’escrit de tot el que es va dir perquè es modifiqui. El que jo deixava era la meva proposta de redacció consistent en un brevíssim resum de dos paràgrafs i la gravació de la sessió perquè els membres del Ple ho puguin estudiar.
En relació al punt de les resolucions de Batlia
No consta a l’acta la pregunta concreta que vaig formular sobre si l’Ajuntament de Costitx du llibre de Registre de Resolucions ni la resposta del Batle de que efectivament no el duen. El llibre de registre és una obligació que consta a la base 11 d’execució dels pressupostos de l’Ajuntament de Costitx, a la Llei de Bases de Regim Local axi con al Real Decret 128/2018 de 16 de març, pel que es regula el règim juridic dels funcionaris de l’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, art 3.2.e).”

El sr. Batle aclareix que ell no contestà que no hi ha llibres de registre de decrets, ell explicà que es fa una recopilació anual dels Decrets.

A continuació es procedeix a la votació i l’Acta de la Sessió Ordinària de 22/05/2020 és aprovada per  vuit vots a favor del sr. Batle, Regidors del PI i del PP, i un vot en contra de la regidora de AC sra. Cristina Bruguera.
2. INFORMES I COMUNICACIONS. 

El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:

Que aquest any s’ha demanat als Ajuntaments que fessim el possible per ajudar a les famílies a la conciliació laboral i familiar, i que per això s’ha obert l’escola d’estiu el passat 22 de juny, a uns preus més baixos, en concret 100 €, que coincideixen amb els ajuts del Consell de Mallorca.

Que també s’ha obert més prest la piscina perquè els infant tinguessin un lloc on anar, i fomentar l’activitat física.

Que es va fer una jornada de neteja al Turassot, i que també s’ha duit a terme la Campanya arqueològica anual.

Que s’està fent la campanya informativa i d’inspecció tècnica de residus, i que s’ha aprofitat per repartir un full informatiu de bons hàbits medianbientals.

Que s’ha fet un concurs de pastissos pel dia mundial LGTBI.

Els regidors es donen per assabantats.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA
Es dóna compte de les següents:
-D’aprovació de pagaments de maig i juny  de 2020.
-De concessió de les ajudes a les següents empreses dins la convocatòria d’ajuts extraordinaris per empreses que han cessat la seva activitat per la situació de crisi del COVID-19

Antonia Regis Fiol, perruqueria Talls: 350€

Notenom Fusion Food, Restaurant Can Font: 500 €

Maria Seguí Jaume, Perruqueria Maria: 350 €

Cristina Ruiz Mut, Món Estètic: 350 €

Isabel Ferrer Martí, Galileo: 400 €
-De denegació de no pagament taxa de maig a Notenom Fusion Food, Restaurant,  i autorització d’allargar el contracte un 15%.
-Autoritzar exempció IVTM, al vehicle IB1868-CU per més de 25 anys.
-De concessió de llicència de primera ocupació a la vivenda del carrer Major, núm. 34, expedient 57/2018.
-D’aprovació del Plec de prescripcions tècniques que regulen la contractació en procediment obert, del servei de neteja del col·legi Públic Nadal Campaner Arrom.
-D’aprovació del Plec de clàusules administratives particulars del contracte de servei de neteja del col·legi Nadal Campaner Arrom, per procediment obert simplificat.
-Autorització devolució de 89,92 € no justificats, de l’ajuda Compensació econòmica dedicació exclusiva Batle 2019.
-Decret d’adjudicació expedient menor a Joan Carles Bergas PROBAL, servei estudi i projecte de millora enllumenat Plaça Mare de Déu.
-Decret d’ajudicació expedient menor a Luis Mosteiro Carretero del servei de redacció Fase II del projecte d’execució de l’urbanització d’un espai lliure públic per un poliesportiu a l’urbanitzable 02, per 14.166,90 € més IVA.
-De concessió de llicència d’agrupació de les parcel·les 292 i 128 del polígon 3, expedient d’agrupació 1/2020.
-De denegació a la regidora Cristina Bruguera de l’obtenció de còpies ni consulta del 190, exercicis 2016 i 2017, per contenir dades de caràcter personal, i autoritzar el dret a conèixer les dades numèriques.
-De denegació a la regidora Cristina Bruguera de l’obtenció de còpies ni consulta de les nòmines del personal de l’ajuntament dels mesos de maig i juny 2020, per contenir dades de caràcter personal, i autoritzar el dret a conèixer les retribucions bàsiques i complementàries del personal de maig i juny de 2020.
-Autoritzar una despesa total de 80 € en concepte de premis Concurs de pastissos LGTBI.
-Decret d’adjudicació expedient menor, a Xenia Ramis Munar, el servei de redacció del projecte bàsic i d’execució de repavimentació de quatre zones urbanes de Costitx, per 3.200 € més IVA
--Decret d’adjudicació expedient menor a Joan Carles Bergas PROBAL, servei estudi i informe sistema de climatització Casa de la Vila, per 850 € més IVA.
-Decret d’ajudicació expedient menor a STOP ESTUDIOS DE TOPOGRAFIA SA UNIPERSONAL, del servei de replanteig amb estaques i cotes delimitació urbanitzable 02, per 490 € més IVA.
-Expedient modificació de crèdit 2/2020 per generació de crèdits.
-Concessió de llicència projecte de reforma de façanes i canvi coberta a Molí al Carrer Pau, 52, exp. 57/2019.
-Concessió llicència de reforma i ampliació de vivenda unifamiliar aïllada i piscina al polígon 3 parcel·la 75A, 75D i 354K, expedient 38/2019.
-Concessió llicència projecte de modificació en el transcurs de les obres expedient 10/2017, al polígon 1 parcel·la 89, expedient 35/2020.
-Concessió llicència projecte desplegament Fibra òptica Xarxa FTTH, a Wifibaleares SL, expedient 16/2020.
-Concessió llicència projecte de reforma casa de aperos, al polígon 3 parcel·la 173, expedient 68/2019.
-Concessió llicència projecte de demolició total de 2 edificacions al polígon 1 parcel·la 111, expedient 67/2019.
Demana la paraula la sra. Cristina Bruguera i diu que les bases de la neteja del Col·legi Nadal Campaner Arrom no contempla les neteges necessàries que s’hauran de fer pel protocol del COVID, i que hagués estat més lògic fer un concurs per un any. Continúa demanant que farà l’ajuntament per complir els protocols exigits per la Conselleria. El sr. Batle li contesta que els protocols no les ha tengut l’Ajuntament fins fa dos dies, i l’ajuntament ja havia fet el periode d’exposició i de licitació, i el que es farà es parlar amb l’empresa adjudicatària els horaris, i si hi ha uns extres ja es faria un contracte menor.
Continua la sra. Bruguera i manifesta que les bases estableixen un preu total i deprés assenyalen que les factures s’han de fer especificant les hores i els preus per hora, i demana una explicació de com s’ha de fer. La Secretària li contesta que l’empresa que es presenti ha de fixar un preu total, tenint en compte que després a les factures haurà d’especificar les hores de neteja general al preu que van, i si fa una altre llimpiesa que va a un altre preu també les hores que ha fet i el preu.
A continuació la sra. Cristina Bruguera manifesta una sèrie de punts que tenen les bases del plec de clàusules de neteja del Col·legi Nadal Campaner Arrom que no compleixen amb diferents disposicions legals, relatives a:
-Limitar la baixada de preu, ja que es dona 1000 euros per cada 10 punts, per tant les empreses baixaran només 2000 euros, el que s’hauria de fer es donar els punts a l’empresa amb el preu més baix.
-No especificar o concretar quines han de ser millores a presentar  per les empreses licitadores.
-No especificar les hores i condicions laborals dels treballadors actuals que l’empresa licitadora haurà de subrogar.
A més demana si s’ha tengut en compte el conveni que entrarà en vigor sobre les empreses que tenen personal de neteja.
La sra. Secretària li contesta que no està limitat la baixada de preu, que hi ha hagut empreses que s’han presentat i han baixat fins a 5000 euros.
El sr. Batle li contesta que el que ha de tenir en compte el nou conveni dels treballadors de neteja és l’empresa que fa l’oferta. Continua explicant que no es dona punts a l’oferta més baixa perquè no volem que l’empresa tengui les netejadores amb un sou molt baix.
Continua la sra. Cristina Bruguera i diu que en relació a les resolucions de denegació d’informació, que  abans va demanar el 190 del 2018 i 2019 i li informaren que tenia dret, i que després va demanar de 2016 i 2017 i li han contestat que t’he dret a les dades numèriques, però no a veure el document, i explica, que d’acord amb una resolució de Es Público, de la qual llegeix una part dient que el dret a la informació dels regidors no està sotmès a la Llei de Protecció de Dades, però  que tampoc és un dret ilimitat.
El sr. Batle li contesta que d’aquesta resolució d’ Es Público cada persona en pot fer una interpretació, i aquesta és la seva interpretació, i com que s’ha de complir amb les disposicions legals existents, l’Ajuntament també s’ha informat per saber quina és la informació que s’ha de donar i com s’ha de fer.
La sra. Secretària li respon que quan sol·licità per obternir còpia de les nòmines del personal, hi va haver personal que es qüestionà si els regidors podien tenir còpia de les seves nòmines, per tant es va fer la consulta tant al SAT com a Es Público, i ens varen respondre que es té dret a conèixer les retribucions bàsiques i complementàries dels diferents llocs, però no les dades personals.
Els regidors es donen per assabantats.
4. MODIFICACIÓ DIA DE CELEBRACIÓ DE LES SESSIONS ORDINÀRIES DE L’AJUNTAMENT EN PLE.
Conforme amb el disposat a l'art. 80.1 de la Llei 20/2006 de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears (LMRLIB), l'Ajuntament ple ha de celebrar sessió ordinària com a mínim una vegada cada tres mesos en els municipis de menys de 5000 habitants. I d'acord amb el disposat a l'art. 38.a) del ROF, l'Ajuntament ple ha de determinar la periodicitat de les seves sessions.

El Batle explica que per la tramitació de la documentació és més còmode la celebració dels plens els dijous,  i per això proposa al Ple que la celebració de Sessió Ordinària sigui el segon dijous de cada dos mesos, senars, a les denou hores i trenta minuts.
La Corporació delibera la proposta, i es sotmet a votació, i queda aprovat per unanimitat: el règim de sessions ordinàries de l'Ajuntament en ple en la forma següent: 
1.- Una sessió cada dos mesos, a celebrar el segon dijous de cada dos mesos senars, si no és festiu. Si fos festiu, es celebraria el dijous hàbil immediat següent.
2.- Les sessions ordinàries es celebraran a les dinou  hores trenta minuts. 
5. FESTES LOCALS 2021

El sr. Batle proposa al Ple que les Festes Locals 2021 siguin:

20 de enero Sant Sebastià

8 de setembre la Mare de Déu.
Es procedeix a la votació de la proposta i aquesta és aprovada per unanimitat.
6. ADJUDICACIÓ  PROJECTE FASE I DEL PROJECTE D’EXECUCIÓ D’URBANITZACIÓ D’UN ESPAI LLIURE PÚBLIC PER EQUIPAMENT DEPORTIU A L’URBANITZABLE 02.
El sr. Batle explica i proposa al Plenari la Corporació la següent proposta de resolució:
Essent que l’Ajuntament de Costitx, va convocar oportunament la licitació per procedir a l’adjudicació de les obres del Projecte de Fase I del Projecte d’Execució d’Urbanització d’un espai lliure públic per equipament deportiu a l’urbanitzable 02, essent que s’ha duit a terme la tramitació reglamentària de la licitació; essent que en data 07/06/2020 es va dur a terme per la Mesa de Contractació la valoració de les ofertes presentades i acordà proposar elevar al Ple que l’empresa adjudicatària sigui EXCAVACIONES S’HORTA SA, per ser globalment la millor oferta econòmica,
És així, es sotmet a consideració dels presents la proposta de:
1er: Adjudicar a EXCAVACIONES S’HORTA SA, per un import de 162.627,16  euros, IVA exclòs.
2on. Notificar l’acord que s’adopti a EXCAVACIONES S’HORTA SA, que si n’es l’adjudicatari haurà de procedir a constituir la fiança definitiva en els termes i quantia detallats als plecs de condicions, i la posterior signatura del contracte.
3er. Facultar al Batle perquè una vegada constituïda la garantia requerida al punt 2n, i la documentació necessària procedeixi a la signatura dels documents pertinents per a la contractació.
4rt. Publicar l’acord d’adjudicació tant a la Plataforma de contractació de l’Estat com a la WEB municipal, a tots els efectes oportuns.
Els reunits a la vista de la proposta del sr. Batle, procediesen a la votació i acorden per unanimitat, adjudicar les obres més a dalt detallades a EXCAVACIONS S’HORTA SA, i notificar el present acord als efectes que procedeixi a la constitució de l’oportuna fiança i procedir a signar el contracte corresponent.
7. APROVACIÓ DEL PROJECTE FASE II DEL PROJECTE  D’EXECUCIÓ D’URBANITZACIÓ D’UN ESPAI LLIURE PÚBLIC PER EQUIPAMENT DEPORTIU A L’URBANITZABLE 02, I LA SEVA PRESENTACIÓ AL PLA ESPECIAL 2020-2021 DEL CONSELL DE MALLORCA

El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte Fase II del Projecte d’execució d’urbanització d’un espai lliure públic per equipament deportiu a l’urbanitzable 02, redactat pel Tècnic sr. Luis Mosteiro Carretero, i per un import total de 443.570,52 €, IVA inclòs, explicant que una vegada acabada la Fase I, àquest projecte entre d’altres contempla que s’acabin els aparcaments, es traslladi la pista de pàdel, es faci una pista de futbet homologada i altres.

El sr. Batle proposa al Ple l’ aprovació del Projecte Fase II del Projecte d’execució d’urbanització d’un espai lliure públic per equipament deportiu a l’urbanitzable 02, i posterior presentació en el Pla plurienuals 2020-2021 del Consell de Mallorca per a subvencions per dur a terme obres d’inversió de competència municipal, l’adquisició de vehicles i d’immobles per a la prestació de serveis de competència municipal, i sufragar honoraris de redacció de projectes i de direcció d’obres.

Es procedeix a la votació proposta i aquesta és aprovada per unanimitat.
8. CONVENI CONECTABALEAR PEL DESPLEGAMENT DE LA XARXA DE BANDA AMPLA ALS CIUTADANS DE COSTITX.

El sr. Batle presenta a la Corporació el  Conveni amb Conectabalear pel desplegament de la xarxa de Banda Ampla als ciutadans de Costitx.

El sr. Batle explica que aquest conveni s’ha fet ja amb Wifibalears, i que en un futur es farà amb Ibred, i que a tots ells l’Ajuntament els deixa emprar les canalitzacions subterrànies i també posar un RAC a Ca ses Monges i que a canvi les empreses ens donen fibra òptica gratuïta a diferents llocs del poble, en el cas de Conectabalear es donarà a l’Escola, la Biblioteca i a la Unitat Bàsica de Salut.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu si també es podran beneficiar els que viuen a sol rústic. El sr. Batle li contesta que en principi el desplegament és a sòl urbà, però que després cada usuari pot parlar amb cada empresa perquè han fet també desplegament a fora vila.

Demana la paraula la sra. Cristina Bruguera i demana perquè cada empresa ha de posar un cabletjat, ja que hi ha façanes amb molts. El sr. Batle li contesta que es va intentar que les tres empreses ho posassin conjuntament però no es posarem d’acord, i com que són obres d’interès general les has de concedir la llicència.

Acabat el debat el sr. Batle proposa a la Corporació l’aprovació del  Conveni amb Conectabalear pel desplegament de la xarxa de Banda Ampla als ciutadans de Costitx, es procedeix a la votació i és aprovat per unanimitat.
9. RATIFICACIÓ DEL CONVENI ENTRE L’ADMINISTRACIÓ DE LA CAIB I AQUEST AJUNTAMENT PER DUR A TERME LA POSADA EN COMÚ DE RECURSOS NECESSARIS PER REINICIAR O CONTINUAR L’ACTIVITAT PER COMPTE PROPI I CONSOLIDAR EL PROJECTE D’AUTOOCUPACIÓ DE LES PERSONES FÍSIQUES AUTÒNOMS AFECTADES DIRECTAMENT PER LA COVID-19.

El Batle explica a la Corporació que amb aquest Conveni que es fa conjuntament amb la CAIB i el Consell, que ells junts posen 11.598,56 €, l’Ajuntament posa 3.000 €, per ajudar als autònoms i reactivar l’economia.

El sr. Batle proposa al Ple la ratificació del conveni entre l’administració de la CAIB i aquest Ajuntament per dur a terme la posada en comú de recursos necessaris per reiniciar o continuar l’activitat per compte propi i consolidar el projecte d’autoocupació de les persones físiques autònoms afectades directament per la COVID-19. Es procedeix a la votació de la proposta i aquesta és aprovada per unanimitat.
10. PRECS I PREGUNTES.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu que li han arribat comentaris que a Costitx hi ha “ocupas”, per saber que en pensa fer l’Ajuntament, i que pel poble  hi ha una persona que no vol dur mascareta,  i que no li poden dir res, a veure si és així?.

El sr. Batle li contesta que en el cas dels ocupas, és un tema jurídic i pel que sap la guardia civil anà a la casa però les persones que hi havia tenien relació amb la propietària, per tant la guardia civil no va actuar.

En quan a la persona sense mascareta ja ha estat sancionada.

Continua la sra. Francisca Socias per recordar el problema de la balconada del carrer Joan Miró, i el sr. Batle li contesta que parlarà amb el Policia Local, que és el tècnic en circulació.

Demana la paraula la sra. Cristina Bruguera i diu que ha conegut queixes que hi havia brutor a la Sínia. El sr. Batle li contesta que en té coneixement i ja s’està solventant.

Continua la sra. Cristina Bruguera i demana informació sobre com està l’Observatori i que s’ha de posar una fàbrica de microalgues. El sr. Batle li contesta que l’observatori depèn de l’administrador concursal, i que l’activitat principal és la d’observatori astronòmic, perquè així està a les NNSS. I que de les microalgues a l’Ajuntament encara no ens han presentat res.

Continua la sra. Cristina Bruguera i diu si l’Ajuntament tendrà un ADL. El sr. Batle li contesta que ja en tenim un fa estona de la Mancomunitat, i que ara pel tema del COVID són dos ADL, que duen els pobles de la Mancomunitat.

Segueix la sra. Cristina Bruguera i diu que per millorar la circulació s’haura de fer el carrer Sol de doble sentit. El sr. Batle li respòn que ho comentarà al Policia Local, que és el tècnic que estableix la circulació.

A continuació la sra. Cristina Bruguera manifesta que pels carrers fa olor de clavegueram. El sr. Batle li comenta que Hidrobal està assabantat i que s’han fet diferents actuacions per remediar-ho.

Continua la sra. Cristina Bruguera i demana com està l’adjudicació de l’aigua de la Mancomunitat, si en pot donar explicacions. El sr. Batle li contesta que quan estigui informarà al Ple.

Segueix la sra. Cristina Bruguera demanant que va passar a l’octubre de 2019 que la factura de la neteja d’edificis va pujar i s’ha mantigut la pujada. El sr. Batle li contesta que ara no té la informació, però que possiblement pot ser perquè el més d’octubre na Cati que feia net el Casal es va retirar per tant  es varen augmentar les hores de les netejadores, que han passat a fer també el Casal de Cultura, i  a més, va coincidir que es varen fer  l’Eliminació de Barreres Arquitectòniques, per tant varen haver de fer neteja d’obra.

Finalment la sra. Cristina Bruguera demana si es té pensat fer festes. El sr. Batle li contesta que es faran actes culturals amb totes les mesures de seguretat que estan establertes.
No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint hores i trenta-cinc minuts, del que, com a Secretari-Interventor d' aquesta Corporació, don fe.
Diligència: modificacions a aquesta acta en la seva aprovació. Intervé la sra. Cristina Bruguera Diego i entrega un escrit a la Secretària Acctal, que llegeix a la Corporació i en el que manifesta “Pel que fa a la meva intervenció em vaig referir a les resolucions de denegació de l’obtenció de còpies i denegació de la possibilitat de consultar els models 190 dels exercicis 2016 i 2017(els models 190 recullen les remuneracions brutes anuals dels treballadors de l’Ajuntament) i de la sol·licitud de còpia de les nòmines dels mesos de maig i juny de tot el presonal funcionari i laboral de l’Ajuntament. La denegació es fonamenta en que es vulnera el dret de protecció de dades. Vaig explicar que els regidors estan sotmesos a un règim especial que, pel que fa a l’obtenció de tota la informació i dades que obrin en poder de l’Ajuntament que siguin necessaris pel desenvolupament de les seves funcions, de tal manera no els és d’aplicació la Llei de Protecció de Dades. El propi ajuntament va acompanyar una de les seves resolucions amb un informe de És Públic que explicava perfectament aquest règim especial i adjunta l’informe com a normativa aplicable, però malgrat això no l’aplica. I es dona la contradicció que informació referida als exercicis 2018 i 2019 s’autoritza i la mateixa informació referida als exercicis 2016 i 2017 es denega. L’ajuntament sistemàticament està impedint l’accés a la informació ja sigui perquè el denega o perquè l’autoritza però el condiciona a que el presonal de l’ajuntament el prepari. A més les resolucions denegatòries finalitzen remetent als tribunals en cas de que no estiguem d’acord. Finalment vaig constatar que havia demanat una reunió amb el Batle i els assessors que cregués convenient per parlar del tema de l’accés a la informació”.
Vist-i-plau
EL BATLE
Pàgina 10 de 10

