ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 2 de juny de 2017
Hora de començament: 14,15 hores

Hora d’acabament:  14,35   hores

Al Saló d’ Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors  Srs .:


MARIA ANTONIA MUNAR LLABRES


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual



ANTONIA FIOL SERRA

andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió


Oberta la Sessió a les catorze hores i quinze minuts, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que no participarà de la Sessió perquè no ha estat convocada amb el temps necessari, que són dos dies hàbils. La sra. Secretària li respon que sempre s’han convocat amb aquest termini, però que es farà la consulta als serveis jurídics del Consell de Mallorca. El sr. Carlos Serrano queda al seu lloc de Regidor.

El sr. Batle explica a la Corporació que es va posar a aquesta hora i aquest dia perquè abans hi havia la Mesa de Contractació, i perquè l’adjudicació és un assumpte urgent, i per tant proposa al Ple, declarar d’Urgència aquesta Sessió Plenària.  Es procedeix a la votació i la declaració d’Urgència és aprovada per  vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i  dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano.

1.  APROVACIÓ ACTA ANTERIOR


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 8 de maig de 2017 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se aquesta és aprovada per  vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i  dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano.

2. ADJUDICACIÓ PROJECTE VIAL DE RONDA EST PRIMERA FASE
El sr. Batle explica a la Corporació que dues de les empreses que s’havien presentat  s’han retirat, una ja no es va presentar, i ens ha quedat l’empresa Excavaciones Hermanos Riera Canals.
Demana la paraula el sr. Andres Ramis, i diu que abans que hi havia tres empreses va votar a favor de l’adjudicació, però que ara només quedant una empresa, no li pereix bé i per això s’ha abstés  a la Mesa, i també s’abstindrà a aquesta votació

Vist l'expedient tramitat per a la contractació de l’execució de les obres del “Projecte Vial de Ronda Est, Primera Fase”, i que està inclosa dins el marc del Pla Especial d’ajudes 2016-2017, del Consell de Mallorca.

Atès les Actes de la Mesa de Contractació que consten a l’expedient i concretament la de dia 2 de juny de 2017, a la que es proposa al Ple que l’empresa adjudicatària sigui Excavaciones Hnos Riera Canals, NIF B07681869.
En ús de les atribucions conferides al Ple de conformitat amb la disposició addicional segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic, així com amb l’article 22.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local, es procedeix a la votació i per  sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i  tres abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano      
       S’ACORDA:

1er. Adjudicar provisionalment el contracte relatiu a l’execució de l’obra “Projecte Vial de Ronda Est Primera Fase” a Excavaciones Hnos Riera Canals SL, amb CIF B07681869,  i domicili C/ Selva, núm. 4 de Biniamar, amb estricta subjecció als plecs de clàusules administratives particulars, al projecte i prescripcions tècniques i per un import total de 144.982,50 €, IVA inclòs, que es finançaran en els termes establerts al Plec de clàusules administratives.

2n. Requerir a l’adjudicatari provisional perquè, en un termini no superior als  tres (3) dies, comptadors des de l' endemà d' haver-se notificat aquesta adjudicació provisional, acrediti que es troba al corrent en el compliment de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social, en els termes prevists en el plecs de clàusules administratives particulars, i també perquè constitueixi la garantia definitiva per import de 5.991,01 €, davant la Tresoreria de l’ Ajuntament de Costitx. 

3r. Facultar al Batle per a que elevi a definitiva la present adjudicació provisional, una vegada transcorregut el termini establert i complimentats els requisits exigits a l’efecte, així com per a la signatura dels documents pertinents per a la contractació.

4t. Publicar la present adjudicació provisional en el perfil del contractant de l’Ajuntament.
3. CONVENI DE COL·LABORACIÓ PER A LA CESSIÓ D’UN LOCAL ENTRE L’AJUNTAMENT DE COSTITX I L’ASSOCIACIÓ “AMICS DE LA TERCERA EDAT” PER A LA IMPARTICIÓ DE LES SEVES ACTIVITATS. 
El sr. Batle presenta a la Corporació al següent conveni:
“CONVENI DE COL·LABORACIÓ PER A LA CESSIÓ D’UN LOCAL ENTRE L’AJUNTAMENT DE COSTITX I L’ASSOCIACIÓ “AMICS DE LA TERCERA EDAT” PER A LA IMPARTICIÓ DE LES SEVES ACTIVITATS

D’una part, el sr. Antoni Salas Roca, amb DNI 43103726R, Batlle President de l’Ajuntament de Costitx, en representació d’aquest Ajuntament, amb domicili a la Pl. Mare de Déu, núm. 15 CIF P-0701700G.

D’altra part, la senyora Antònia Munar Riutort, President de l’Associació Amics de la Tercera Edat, entitat registrada en el Registre d’Associacions del Govern Balear, Conselleria de Presidència, amb el número 311000000944.

Les parts intervenen en funció dels seus respectius càrrecs i en l’exercici de les facultats que tenen concedides, reconeixent-se mútua i recíprocament capacitat per a obligar-se mitjançant el present conveni i a l’efecte

MANIFESTEN

Primer.- Que les entitats que subscriuen el present conveni, expressen la seva voluntat de promoure i afavorir les necessitats de les persones de més edat amb els programes propis desenvolupats per l’Associació Amics de la Tercera Edat.

Segon.- Que l’Ajuntament és propietari de dos locals situats al Casal de Cultura: Saló Tercera Edat i Magatzem Tercera Edat.

Tercer.- Que l’Associació està interessada en l’ús dels dos locals anteriorment descrits per desenvolupar les seves  activitats de caràcter social. 

Quart.- Que, conscients de que la cessió d’ús del local redundarà en benefici dels veïnats d’aquest municipi, subscriuen el present conveni d´ús del local,  d’acord amb les següents 

CLÀUSULES

Primera.- Objecte: És objecte del present conveni la cessió d’ús dels dos locals situats al Casal de Cultura anomenats: Saló Tercera Edat i Magatzem Tercera Edat.

Segona.- La cessió d’ús es produeix amb caràcter gratuït, sense que en cap moment es pugui considerar que la mateixa constitueixi dret econòmic o d’arrendament a favor de l’Associació.

Tercera.- Obligacions de l’Ajuntament: 

1.- L’Ajuntament cedeix de manera gratuïta i per un període de deu anys l´ús dels locals descrits a la clàusula primera.

2.- L’Ajuntament no es fa responsable ni directa ni subsidiàriament dels danys materials, personals o morals que puguin produir-se dins del local.

3.- Correspon a l’Ajuntament les reparacions i reposicions destinades al manteniment estructural de l’edifici, entenent-se per tals les que afecten a l’estructura de l’edifici, les seves façanes i cobertes sempre que siguin causa de l’ús normal i ordinari dels dos locals.

Quarta.- Obligacions de l’Associació: 

1.- L’Associació haurà de mantenir diligentment els espais d’ús.
2.- No cedir a tercers l’ús dels béns i instal·lacions objecte de la present cessió d’ús.

Cinquena.- Potestats de l’Ajuntament.

L’Ajuntament podrà exercir en qualsevol moment la potestat d’inspecció dels locals. Si del seu exercici es deriva la comprovació d’incompliment per part de l’Associació, podrà exigir el seu compliment o revocar la cessió o autorització d´ús.

Sisena.-  Duració del conveni
La duració del present Conveni serà de deu anys, podent ser objecte de pròrroga,  any a any.

Setena.- Extinció del Conveni
El Conveni s’extingirà per venciment del termini previst a la clàusula Tercera, per incompliment de la resta de les obligacions assumides per qualsevol de les parts prèvia denúncia realitzada per escrit amb una antelació mínima d’un mes, o per decisió de qualsevol de les parts fonamentada en l’existència de causes que obstaculitzin el compliment del Conveni.

L’Ajuntament podrà resoldre el present Conveni per incompliment de qualsevol dels terminis prevists a l’estipulació tercera o del destí.

En qualsevol moment l’Ajuntament podrà disposar de l’ús del local en cas de necessitat i en aquells supòsits en els qual es consideri necessari per a la celebració d’actes municipals, o aquells que li vinguin imposats i siguin d’inexcusable compliment, previ avís. En aquest supòsits l’Associació estarà obligada a cessar temporalment la seva activitat a l’immoble i haurà de deixar el local perfectament ordenat i sense elements que dificultin la realització de l’activitat municipal, dins el termini el qual s’indiqui en el corresponent requeriment. 

Vuitena- Naturalesa del Conveni
El present Conveni de Col·laboració té caràcter administratiu i s’enquadra jurídicament dins l’article 4.1.c) del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre -TRLCSP-.

En conseqüència les Questions litigioses que es produeixin durant la vigència del present Conveni seran dirimides per la jurisdicció contenciós-administrativa.

I per a què consti, ambdues parts manifesten la seva conformitat amb el contingut d’aquest document que consta de 3 folis, el qual signen en dos exemplars i a un sol efecte en el lloc i data esmentats a l’encapçalament.”
Es procedeix a la votació i per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i  dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, s’aprova el Conveni.
I no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les  catorze i trenta-cinc minuts, del que, com a Secretària-Interventora Accidental d'aquesta Corporació, don fe.

