ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 10 de juliol de 2017
Hora de començament: 19 hores
Hora d’acabament: 20.00 hores

Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
       El sr. Batle dóna la benvinguda a tots els assistents al Ple.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.



Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 2 
de juny de 2017, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i es aprovada per per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , Carlos Serrano, .

2. INFORMES I COMUNICACIONS.

El sr. Batle informa a la Corporació sobre els següents temes:

-S’ha fet una campanya antiserps, repartint gàbies als interessats que ho han sol·licitat.
-La Piscina Municipal s’ha posat en funcionament en normalitat i una setmana més prest.
-Es va celebrar una Jornada de pàdel, molt satisfactòria amb l’assistència d’unes 70 persones.

-L’Escola d’Estiu està ja en funcionament, i contam amb escola matinera, servei de menjador i hores amb anglès.
-A finals de juny va sortir una subvenció per  instal·lacions esportives, i abans del 24 de juny havia d’estar acabat, i per això s’ha fet aquesta pintada a la piscina, també s’ha comprat una cadira per a minusvàlids, també uns rails nous a skate park, i material pel pàdel.
-S’ha tornat a fer l’excavació al Turassot, i informar que es farà un reportatge a Canal 4 aquest dimecres.
-Hem fet que GESA tanqués unes 20 portelles obertes, que trobàvem que eren delicades sobretot per els infants, i d’aquí dona l’enhorabona al Policia Local per la seva tasca, per fer que es tanquessin totes, i estàs damunt el tema i GESA no en deixàs cap.
-S’han llevat dues camionades més de brutor de la casa que hi ha devora el Punt Verd i s’han retirat 7 cans. També dir que els Serveis Socials fan una feinada amb aquesta família.
-Diumenge dia 9 es va celebrar a la piscina la Diada per l’Esclerosi Múltiple.
-Es va fer la presentació del llibre la Polèmica d’en Pep Gonella, a càrrec d’en Juan Mut, filòleg costitxer.
-Vàrem rebre la visita dels Conseller Joan Font i Joan Manera del Consell de Mallorca, que fan a tots els municipis, per comprovar les obres que s’han fet amb les subvencions atorgades.
-Es va celebrar el fi de curs de l’Escola de Música.
-S’han iniciat a la piscina les classes d’Aguagim.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:
-D’aprovació de pagaments de maig i juny de 2017.

-De correcció del nombre de parcel·la 209 del poligon 2, dels expedients de Llicència d’obra 54/95 i 19/03, per errada, pel nombres 303 i 609 del polígon 2.

-D’Innecessarietat de llicència de segregació, de la parcel·la 383 del polígon 2, de data 18/05/2017.

-De devolució de part de la subvenció del SOIB, 617, 74 euros, expedient 103/2015, de data 24/05/2017.

-Nomenament de nou Director d’Obra del Projecte de Marge de contenció i reparació del Camí de Lloret o de Son Jaumet,  el sr. Andrés Torres Padrosa, de data 25/05/2017.

-D’ampliació del termini de legalització de les obres de la parcel·la 117 del polígon 4, promotora sra. Maria Arrom Ramis.

-D’acceptació de l’ajuda del Pla especeial per a despeses corrents, i sol·licitud de la bestreta del 50% de la subvenció, de data 29/05/2017.

-Nomenament del sr. Juan Manuel Pérez Ribas, com a Director d’obra i Coordinador de Seguretat i Salut del Projecte Vial de Ronda Est Primera Fase, de data 30/05/2017.

-D’exempció del pagament per minusvalua, del IVTM del vehicle matrícula 0156BMY, a nom de Maria Tarongí Ramis, de data 08/06/2017

-D’aprovació de la Primera i única certificació del Projecte de pavimentació amb aglomerat asfàltic en vies públiques: carrer de la Pau, Caps de Bou i Joan Miró, per import de 45.272,37 €, de l’empresa Matias Arrom Bibiloni SL, de data 12/06/2017.

-D’aprovació de la primera certificació del Projecte de Millora d’eficiència energètica a l’enllumenat públic”, per import de 48.464,93 Euros, de l’empresa INSTAL JCP 2015 SL, de data 12/06/2017

-D’aprovació de la primera certifcació del Projecte de Marge de contenció i reparació del Camí de Lloret o de Son Jaumet, per import de 30.472,04 Euros, de l’empresa Construccions Mulet Campins SL, de data 19/06/2017.

-D’atorgament de Llicència de Primera ocupació a la parcel·la 445 del poligon 1, a nom de Miquel Ramis Munar, de data 03/07/2017.

-D’aprovació de les factures núm. 17 i 18 de Construccions Juan Arrom SL, per a la justificació davant Delegació del Govern de les despeses ocasionades per la tempesta de finals de desembre de 2016, gener 2017, de data 03/07/2017.
-D’aprovació del Projecte de Reconstrucció de la Rampa de Vianants de data 17/05/2017, del Tècnic Ferran Andreu Buils Huguet, de 35.079,28 €.

4. PROPOSTA RECOLZAMENT AL MANIFES PER LA REFORMA DEL SISTEMA DE FINANÇAMENT, DE LA FELIB.
El sr. Batle explica a la Corporació la següent moció:
“MOCIÓ DE RECOLÇAMENT AL MANIFEST “PER LA REFORMA DEL SISTEMA DE FINANÇAMENT”

Havent estat sol·licitat, per part del Cercle d’Economia de Mallorca, a la Federació d’Entitats Locals de les Illes Balears (FELIB) la remissió a tots els ajuntaments de les Illes del text del manifest “Per a la reforma del sistema de finançament”, per si escau, els respectius consistoris adoptin el corresponent acord de recolzament a l’esmentat manifest, que es transcriu a continuació:

MANIFEST “PER LA REFORMA DEL SISTEMA DE FINANÇAMENT”
“L'Estat de les Autonomies ha millorat la qualitat de vida i l'equitat en l'accés als serveis públics dels ciutadans però el seu finançament segueix presentant problemes seriosos. Des de la seva creació, el tracte que s'ha donat a les Illes Balears en matèria de finançament ha estat clarament deficient. 

El 22 de juliol del 2.005 la Plataforma Cívica “Demanem als partits polítics un gran acord de finançament per a les Balears”, integrada per trenta-una entitats, va presentar a tots els partits polítics amb presència parlamentària el document: “Proposta de reforma del model de finançament”. 

Amb el model de finançament previ a la reforma del 2.009, érem sens dubte l'autonomia pitjor tractada pel que fa als recursos assignats per l'Estat per finançar les transferències rebudes, el gruix de les quals es correspon amb la despesa social de l'estat del benestar: sanitat, educació i serveis socials. 

A partir de l'any 2009, amb la reforma de la Llei de Finançament de les Comunitats Autònomes, es millora parcialment aquesta situació crònica d’infrafinançament, que segueix sent insuficient, doncs cal no oblidar que la totalitat dels recursos financers disponibles per les Illes Balears està condicionada per: 

- El Model de Finançament en si mateix 

- Les inversions de l'Estat 

- El Règim Especial de les Illes Balears 

- El deute de la Comunitat 

1.- El Model de Finançament. 

La reforma del 2.009 aportà millores considerables. Va permetre a les Illes Balears sortir de la cua del finançament, passant d'un saldo fiscal negatiu del 7,43% del PIB a un 5,08% del PIB. És una passa important però no suficient. 

Les Illes Balears són una de les majors aportants a la solidaritat interterritorial, principi que no es qüestiona. No sembla just que Comunitats amb una capacitat de recaptació inferior a la nostra acabin rebent recursos en algun cas fins a un 30% per sobre de la mitjana. 

En altres termes, som els segons que més aportem per càpita al sistema i passem a la desena posició com a perceptors de recursos per càpita. 

Sembla raonable que el nou model cerqui un finançament homogeni de l'estat del benestar, sense discriminacions, perquè tots els espanyols independentment d'on visquem rebem els mateixos recursos. Entenem que hauria d'elaborar-se una “cistella comuna de serveis bàsics per a tots els espanyols” valorada objectivament, de manera que cada Comunitat tingui els mateixos recursos per càpita per prestar els mateixos serveis. 

Segons les últimes dades disponibles la mitjana espanyola de la despesa pública per habitant en sanitat és de 1.357 euros, i la mitjana de Balears és 1.275. Si parlem d'educació, la mitjana espanyola és de 915 euros i la de Balears de 831 euros. 

El sistema actual és de guanyadors i perdedors. Aquesta és una de les deficiències del sistema: els que mostren una major capacitat fiscal, els majors aportants al sistema, no haurien de rebre menys recursos que els beneficiaris del mateix. Això significa, en el cas de les Balears, que Comunitats amb les quals som solidaris disposen de més recursos per càpita que nosaltres. 

La distribució de recursos del sistema actual resulta arbitrària, entesa com a aliena a la raó i a la justícia, de manera que la societat balear demanda que es compleixi el principi bàsic d’ordinalitat de manera que els mecanismes d'anivellació no alterin la posició de les Balears en l'ordenació de recursos per càpita rebuts del sistema de finançament, que no hagués de tenir un altre filtre que el relatiu a un sistema fiscal efectivament progressiu, que garanteixi una distribució justa dels recursos que no reverteixi la posició ordinal dels seus ciutadans en termes de recursos finals disponibles.

Una postura lògica aniria en l'adreça d'un fons únic per pagar l'estat del benestar, per pagar els serveis mínims comuns a tots els espanyols, que podria ser bàsicament l'actual Fons de Garantia.

Més enllà d'aquests serveis mínims comuns, cada Comunitat Autònoma hauria de debatre quins serveis addicionals volen els seus ciutadans i els seus dirigents assumir el cost polític del seu finançament. En el nou model les Comunitats Autònomes han d'assumir els principis de transparència, autonomia financera i responsabilitat fiscal. Els ciutadans demanem un nou model de finançament basat en: la solidaritat, l'equitat entesa com l'accés als serveis públics independentment de les capacitats fiscals, l'absència de privilegis, l'anivellació parcial doncs d'una altra manera desapareixen els incentius a recaptar, el respecte al principi d’ordinalitat, una redistribució de recursos vinculada al bon ús que es faci dels mateixos, la simplicitat, l'eficàcia i la transparència. 

2.- Inversions de l'Estat. 

En l'última dècada, en la recepció d'inversions per càpita de l'Estat, hem estat cadascun dels anys els últims, excepte un any que vam anar els penúltims. S'entén que alguns anys es doni prioritat a altres comunitats, però no s'entén que sempre estiguem en la cua, i sovint per sota del 50% de la inversió mitjana per càpita, quan les Balears són una de les Comunitats que disposa de menys capital públic per habitant a causa del dèficit històric d'inversions públiques. 

Els ciutadans demanem que les inversions de l'Estat en les Comunitats Autònomes segueixin un procediment transparent, que permeti la comparació, que hi hagi un debat polític on es tinguin en compte elements de decisió tals com: els condicionaments geogràfics, la insularitat, la desigualtat en la riquesa, el capital públic i la inversió mitjana per càpita en cadascuna de les Comunitats. 

3.- El Règim Especial de les Illes Balears. 

És un instrument, independent del sistema de finançament, que hauria d'aportar a les Balears recursos per corregir els costos de la insularitat i la pluriinsularitat. Les Illes Balears presenten uns fets diferencials i excepcionals que han de tenir-se en compte no solament en les despeses corrents sinó també en la inversió pública. Els Fons Comunitaris tampoc ajuden en aquest sentit perquè som una de les Comunitats amb més restriccions al seu accés. 

La pròpia Constitució estableix que s'atendrà al fet de la insularitat per garantir el principi de solidaritat entre territoris. 

La insularitat i la pluriinsularitat fan que el cost de la vida i per tant el del manteniment de l'estat del benestar sigui superior al de la Península. D'altra banda referent a la inversió pública, destaquem com a elements diferencials que les nostres comunicacions amb l'exterior no depenen de vies ferroviàries o de carreteres intercomunitàries sinó dels ports i aeroports, la nostra indústria turística necessita unes infraestructures específiques per rebre a més de tretze milions de visitants a l'any, la estacionalitat de la majoria dels nostres turistes, un litoral enorme a protegir, etcètera. 

Els ciutadans demanem que es desenvolupi aquest Règim Especial, que no és cap privilegi sinó un mecanisme habitual en la Unió Europea, de manera que es compensi el cost d'insularitat.

4.- El deute de la Comunitat. 

El deute de les balears ascendeix a uns nou mil milions d'euros. L’infrafinançament crònic de les competències transferides, la falta d'equitat vertical del sistema i la falta de finançament d'inversions per l'Estat ha obligat a les Balears a endeutar-se.

En el millor dels casos s'han substituït transferències o participacions en tributs de l'Estat per deute amb l'Estat, quan les Balears han aportat i aporten molt més del que reben. 

Tot aquest endeutament públic i privat provoca que una part important del pressupost de la Comunitat es destini al pagament d'interessos i a la devolució del principal del deute, disminuint els recursos disponibles per al finançament dels serveis bàsics. 

Els ciutadans de les Balears sol·licitem que la part del deute de la Comunitat provocada per l’infrafinançament de l'estat del benestar i de la inversió pública sigui assumida per l'Estat a canvi de compromisos efectius per part de la Comunitat Autònoma en el control del dèficit públic. 

Petició urgent 

El sistema de finançament actual és un element d'inestabilitat política i de frustració per als ciutadans. Tots som conscients que el pas del temps no soluciona aquest problema sinó que ho agreuja. 

Els membres de la Plataforma demanem als partits polítics una reforma urgent del sistema de finançament que corregeixi tants d’anys de finançament injust.”

Es per tot això, que l’Ajuntament de Costitx da l’adopció dels següents acords:

Primer.- L’Ajuntament de Costitx dona suport al manifest “Per a la reforma del sistema de finançament” impulsat pel Cercle d'Economia de Mallorca.
Segon.- L’Ajuntament de Costitx col·laborarà en les iniciatives impulsades per part del Cercle d’Econimia tendents a aconseguir un sistema de finançament autonòmic més favorable per a les Illes Balears. 

Tercer.- L’Ajuntament de Costitx donarà compte dels presents acords a la Federació d’Entitats Locals de les Illes Balears (FELIB).”
Demana la paraula el sr. Carlo Serrano, i explica que l’Agrupació éstà d’acord amb un millor finançament, però no esteim d’acord amb els arguments que dóna i per això votarà encontra.

El sr. Batle li contesta que si ell hagués fes el redactat, segurament no seria exacta a aquest però que és assumible.

Es passa a la votació de la Moció i es aprovada per per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antonia Fiol, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i un vot encontra del regidor de l’Agrupació de Costitx , Carlos Serrano, .
5. LLICÈNCIA D’OBRES.


Es dóna compte de les següents:

LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	20/2015
	Punta de Sa Cresta
	Pol. 2 par. 174 i 175

	18/2017
	Catalina Arrom Ramis
	Pl. Jardí núm. 10


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	12/2017
	Francisco Puig Jaume
	C/Portellada 14

	13/2017
	Antonio Campaner Amengual
	C/Major, 5

	14/2017
	Francisco Mendoza Cabrera
	Pol 1 parc 129

	19/2017
	Jaume Munar Bibiloni
	C/ Germans de la Caritat 10

	20/2017
	Jeronima Vanrell Borras
	Pol 3 parc 209

	26/2017
	Francisca Munar arrom
	C/Arnau de Santacilia, 29


6. PRECS I PREGUNTES. 


Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que el Punt Verd ho du un autònom, i que ho du bé, però que a vegades hi vas i fa molta olor. El sr. Llorenç Ramis contesta que se li ha dit que cada 15 dies s’ha de fer net amb la manguera, però si no basta se li dirà que ho faci més sovint.

Continua el sr. Andres Ramis, i demana quina feina fa ara en Juan a l’Ajuntament. El sr. Batle li contesta que ara ha acabat, que s’han demanat una nova subvenció que es diu Visibles, i mirarem si el podem renovar. 


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana si no es té a ningú. El sr. Batle diu que tenim a n’en Bartomeu Pomer, i també en Miquel per si el necessitam.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias, i demana quan són les Festes del poble. El sr. Juan Baptista Munar li diu que són els dies 1, 2, 3 i 7, 8, 9 i 10 de setembre.


Continua la sra. Francisca Socias i demana que si per la trobada de Ball en Línea de dia 2 de setembre, els podem subvencionar 10 camisetes, al grup de Costitx. El sr. Batle li contesta que sí.

Continua la sra. Francisca Socias i demana quan s’arreglarà el clot que s’ha fet al C/ Portellada. El sr. Batle contesta que ja estona que s’ha avisat l’empresa que va fer la síquia, perquè ho arregli.


Demana la paraula el sr. Andrés Ramis i dóna l’enhorabona per haver canviat la porteta de la cantonada de can Gravi.


Demana la paraula la sra. Francisca Garcias i demana si l’aparcament de devora can Gravi podria està obert per haver-hi més llocs per aparcar. El sr. Batle li contesta que els solars són d’un particular que ens deixa aparcar quan hi ha festes o per motiu d’obra, i a més ara en haver-se acabat la primera fase del vial hi haurà més aparcaments, molt aprop.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que trasllada les peticions que li han fet, i demana si es podrien posar uns pilos al camí de Sa Garriga a la Curva davant Can Felip de Sa Garriga.

Continua el sr. Carlos Serrano i diu a veure si la piscina es podia obrir a començament de juny. El sr. Batle li contesta que aquest any s’ha obert més prest i segons com vagi l’estiu, ho mirarem pel proper any.


Continua el sr. Carlos Serrano i manifesta el descontent que li han traslladat perquè l’Ajuntament gasta molts diners en plenaris, que sap que els ordinaris s’han de fer, però a veure si es pot organitzar millor o que els Regidors cobrin menys. Li contesta el sr. Batle que com ha dit els ordinaris és obligació fer, i que es difícil trobar persones que vulguin fer de regidors, perquè has de deixar la família..etc. per dedicar el teu temps al poble, i que amb la situació econòmica actual de l’Ajuntament, fora deutes, pensa que l’Ajuntament ho pot dur.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint hores, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau


EL BATLE

