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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 11 de setembre de 2017
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament:  21.10  hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 10 de juliol de 2017 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aprova per unanimitat.

2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle informa dels següents temes al Ple:
-Les Festes Patronals en general han anat bé, sense cap incident greu, i destaca que el ball en línia va du molta gent, que l’Olimpiada Pagesa ha tengut unes proves noves, que el grup Descalaixats de l’Escola de Música és una cosa molt positiva pels joves, que a l’actuació de la Boutukada va saber que en Sergi que s’ha encarregat tan d’anys, es despedia, i que de part de l’Ajutament se li vol agrair la feina feta amb el joves del poble, durant tots aquests anys. També destaca que per animació infantil varen tenir la col·laboració de na Joana Coneta i de na Xisca Parrillo.
-Comunica que al Pla especial d’Obres i Serveis del 2017-2018 s’han sol·licitat els següents Projectes:

1. Projecte bàsic i d’execució de demolició parcial, reforma i ampliació d’un edifici entre mitgeres, C/ Caps de Bou, núm. 9.

2. Projecte bàsic i d’execució de Reforma en un Parc Infantil. Pl. Del Jardí.

3. Proyecto Constructivo de Repavimentació de varis Carrers del Nucli Urbà de Costitx.

-Que al Pla d’esports per al 2018 s’ha demanat tapar el Pàdel, una pista multiesportiva  a darrera l’Escola Vella i Plaques pel mateniment de la piscina, però que encara no ens han contestat.
-El mes de juliol es va acabar la instal·lació de les plaques solars a l’Escola, i el Consistori vol fer una reunió-jornades explicativa de com funciona, perquè la gent ho conegués més.
-S’ha fet durant una dies una Escola d’Estiu per a majors.
-Que la temporada a la Piscina Municipal ha anat bé.
-Que l’Escola d’Estiu hem tingut uns 30 usuaris, i al menjador uns 8 diàriament.
-A l’Avaluació ambiental favorable, ens demanàvem que passéssim un informe de Recursos Hídrics, comunica que ja el tenim favorable. Després diu que es va parlar amb la Tècnica que va fer l’informe on deia que el Vial no s’adaptava al PTI, i que tot va ser un mal entès, perquè ella creia que el carreró entre l’Escola Vella i Can Perepina estava perquè passessin cotxes, i li explicàren que no, que és un espai lliure públic, i que per això tenim l’informe favorable d’Ordenació del Territori, Urbanisme i Carreteres del Consell de Mallorca.

Demana la paraula el sr. Andreu Ramis i diu que perquè els vehiches, no per camions, que van cap a Sa Sínia no hagin de passar pel Vial, perquè no es fa un pont per passar per davall el Vial. El sr. Batle li contesta que es traslladarà al Tècnic.

-El Batle diu que el Projecte del Marge de Son Jaumet està acabat, però que les proteccions extres que l’Ajuntament ha de pagar, encara no estan col·locades totes perquè quan les dugueren les  ne varen prendre tres. En venir a col·locar-les també faran net dels plàstics i la resta de coses de l’obra.
-Que el SOIB ha tret una convocatòria de joves qualificats, i aquest Ajuntament demanarà un Arxiver. El Batle comunica que la selecció i característiques del contracte correrà a càrrec del SOIB, i que primer es tendrà en compte els del poble i si no després ja de la comarca.
-El Clàssics a Costitx s’han celebrat amb èxit.
Demana la paraula el sr. Andrés Ramis i demana si enlloc de fer-se sempre a l’Església es podia fer a diferents racons del poble. El sr. Batle li contesta que està bé fer-ho per diferents llocs del poble, però que per les altres vegades que ja s’ha fet, es problema és el renou dels avions.

Demana la paraula el sr. Andreu Ramis i diu que als Dimonis hi havia una gentada de fora poble ja que molts de costitxers s’han despuntat, i que no importa crema la gent  cada any amb el mateix. El sr. Batle li contesta que amb el Dimonis tenim un resultat vistós i econòmic però que es pot parlar amb ells per no repetir.
Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que l’espactacle de Dimonis l’ha vist alternat amb malabars i que resulta molt vistós. El sr. Batle li contesta que la novetat de Les Bruixes d’aquest any pensava que ho eren, però varen ser una altra cosa.
Demana la paraula la sra. Francisca Socias i demana si un any no es poden fer cohets, com abans, i l’altra dimonis, anar alternant. Batle li contesta que es pot parlar amb els Dimonis.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que cada any s’ha de pensar un poc mes amb els Quintos , que no només facin la festa de Sant Antoni sino que siguin els protagonistes tot l’any. El sr. Batle li contesta que aquest any els quintos han fet més activitats que Sant Antoni, com per exemple la festa del dia de la Fira, però que està obert a que facin propostes.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:
-D’aprovació de pagaments de juliol i agost de 2017.

-D’aprovació de les factures justificatives del Pla especial per a despeses corrents 2017, per un import total de 52.364,86 €.

-D’aprovació de la Segona i Tercera Certificació del Projecte de Marge de contenció i reparació del Camí de Lloret o de Son Jaumet, per import de 38.199,78 € i 4.049,18 €,  de l’empresa Mulet Campins SL.

-D’aprovació de la Primera i Segona Certificació del Projecte d’ampliació del Magatzem de la Casa de Cultura, per un import de 18.628,65 € i 16.450,63 €, de l’empresa Construccions Juan Arrom SL.

-D’aprovació de la Primera i Segona Certificació del Projecte de Reconstrucció de la rampa de vianants per a l’accés al Museu de Ciències” per un import de 18.628,65 € i 16.450,63 €, de l’empresa Construccions Juan Arrom SL.

-D’aprovació de la primera i única Certificació del Projecte de Millora de l’enllumenat públic, per un import de 21.684,77 €, de l’empresa Instal JCP 2015 SL.

-D’aprovació de la Segona Certificació del Projecte de Millora de l’Eficiència energètica a l’Enllumenat Públic, per un import de 28.380,02 €, de l’empresa Instal JCP 2015 SL.

-D’aprovació de la primera i única Certificació del Projecte de Recollida d’aigües pluvials, per un import de 35.622,96 €, de l’empresa Miguel Jofre Munar.

-De nomenament del Policia Local Sr. Antoni Ruiz Cladera, com a Policia Local en Comissió de Serveis.

4. FESTES LOCALS ANY 2018
   
EL  senyor Batle d’acord amb el que prescriu l’article 46 del Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, proposa a la Corporació que les festes de caràcter local del Municipi de Costitx per a l’any 2017 siguin:



17 de gener

Sant Antoni                 Dimecres


  2 de maig               Dia posterior Fira         Dimecres





De les flors

Vista la proposta de batlia, és aprovada per unanimitat.

5. COMPTE GENERAL 2016

   Atès que la Comissió Especial de Comptes, en data 10 de juliol de 2017, va dictaminar el següent: 


 Informar favorablement el Compte General del municipi de Costitx de l’exercici 2016, integrat pels estats i documents comptables de la Corporació.

            Vist que als efectes de l’article 212.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, s’ha sotmès el Compte General de 2016 a informació pública al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, núm. 95, de 3 d’agost de 2017 i al tauler d’anuncis d’aquest ajuntament, per examinar-lo i formular per escrit les reclamacions, esments i observacions que procedissin; i atès que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’ha presentat cap reclamació en contra.

Després del debat, i per tot el que s’ha exposat anteriorment i, complint el dispost a l’article 212-4 del TRLRHL, el sr. Batle proposa  a l’Ajuntament en Ple l’aprovació del Compte General del 2016. Es realitza la votació i s’aprova la Compte General de 2016,  per  vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, Sra. Maria Antonia Munar,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

6.  PROJECTE PER L’EXECUCIÓ DE COBERTA PER LA PISTA DE PÀDEL

El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte per l’execució de coberta per la Pista de Pàdel, del Tècnic Sr. Carlos D Widman Belmonte, per un import de 123.330,46 €.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano diu que el troba molt car, i que no el troba necessari perquè si quan es faci el poliesportiu s’ha de traslladar la pista de pàdel, no té sentit gastar-se aquests dobers, i proposa millor tapar per fer més ombres a la Piscina. El sr. Batle li contesta que si la pista de pàdel qualque dia es situa a un altre lloc, aquesta estructura es podrà aprofitar.


Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu que seria millor tapar la piscina.


Després del debat es passa a la votació i el Projecte per l’Execució de la Coberta per la Pista de Pàdel és aprovat  per  vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, Sra. Maria Antonia Munar,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

7.  PROJECTE BÀSIC I D’EXECUCIÓ DE REFORMA EN UN PARC INFANTIL.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte bàsic i d’execució de Reforma en un Parc Infantil, del Tècnic Municipal sr. Esteve Llull Ribas, i per un import total de 70.000 €.


Demana la paraula el Sr. Carlos Serrano i diu que hi ha jocs que estan desgastats perquè no s’ha fet un correcte manteniment, i que es poden reparar.

El Sr. Batle li contesta que quan es faci l’obra si qualque joc es pot reparar, s’aprofitarà.


Acabat el debat es procedeix a la votació i el Projecte bàsic i d’execució de Reforma en un Parc Infantil és aprovat per unanimitat.

8. PROJECTE CONSTRUCTIU DE REPAVIMENTACIÓ DE VARIS CARRERS DEL NUCLI URBÀ DE COSTITX. 

El sr. Batle presenta el projecte de repavimentació de varis carrers del  nucli urbà de Costitx, amb els següents carrers: Rei en Jaume I, Sol, Arnau de Santacília, Ramon Llull, Estrella, Ponent i Molins., del Tècnic  sr. Andrés Torres Padrosa, per un import total de 54.101,46 €.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que hi ha veïnats dels carrers que han d’asfaltar, que troben que està pitjor el camí del Horts, i que preferirien que s’asfaltés aquest camí que no els Carrers. El sr. Batle li contesta que precisament ara s’ha demanat com ajuda Tècnica al Consell el projecte d’asfaltat del Camí dels Horts, part del de Montuiri i el Camí de Can Tro.

Després del debat es passa a la votació i el Projecte de Repavimentació de Varis carrers del Nucli Urbà de Costitx, és aprovat  per  vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, Sra. Maria Antonia Munar,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

9. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:
LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	16/2017
	Mª Clara Ventura Obrador
	Pol 3 Parc 030

	21/2017
	Ralf Dieter Barbersky
	Pol 4 Parc 155

	22/2017
	MªInmaculada Munar Ramis i  Juan Francisco Ferragut Sastre
	Pol 4 Parc 273

	23/2017
	Cristina Bruguera
	C/Rei en Jaume nº 5

	37/2017
	Miguel Munar Munar
	Pol 3 Parc 115


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	31/2017
	Guillermo Segui Andreu
	C/ Joan Miro 5A

	33/2017
	Jaume F Horrach Arrom
	Plaça des Jardi, 10

	34/2017
	MªIsabel Ferrer Marti
	Plaça Mare de Deu,12

	36/2017
	Juan Crespi Vallespir
	Pol 3 Parc 141

	37/2017
	Juan Jose Pericàs Gual
	Plaça des Jardi, 19


10. PRECS I PREGUNTES. 

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i pregunta quina és la postura de l’Ajuntament davant tot el que surt sobre l’Observatori Astronòmic, perquè diu que l’Ajuntament no s’oblidi que el poble hi ha invertit.

El sr. Batle li contesta que n’ha parlat d’aquest tema tan amb el Consell de Mallorca, com amb el Govern i la postura és ben clara, hem de salvar la Institució, és important pel poble.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que es podria demanar ajuda a Institucions Internacionals. El sr. Batle li contesta que en pren nota.


Demana la paraula la sra. Francisca Socias i demana que va passar amb les olles. El sr. Batle li contesta que ha estat un mal entès, que la persona encarregada seguirà col·laborant amb noltros pels propers anys i que les esteim molt agraïts, per tots els anys que s’han encarregat.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana els sobre les convocatòries del Pla Especial d’Obres i també sobre el d’Esports, per sabre com funcionen, si es convoquen cada any etc. i se li contesta com ha funcionat fins ara.


Segueix el sr. Carlos Serrano i diu que si s’ha de llevar el pati de l’Escola Vella, com es que s’hi posa un pista multiesportiva, i que es pensi que després passaran cotxes. El sr. Batle li contesta que una pista de 18 per 9 si que hi cap, i que es posarà una reixa alta.

Continua el sr. Carlos Serrano i demana si s’ha pensat en posar calefacció solar a l’Escola, i que ja ha sentit que l’Escola s’està quedant obsoleta d’espai. El sr. Batle li contesta que hi ha més lloc per col·locar plaques fotovoltaiques , i que per tant es podria fer una ampliació. En quan a l’ampliació de l’Escola, ja es va pensar quan es va fer, i damunt el menjador es podria ampliar.


Continua el sr. Carlos Serrano i diu que moltes persones voldrien que les festes fossin més comprimides, i a més que du més despesa d’alternadores i de grues. El sr. Batle li contesta que durant molts anys la gent es queixava que era estressant haver d’anar a tants de llocs en tants pocs dies, i que per això s’ha fet en dos caps de setmana. I en quan a l’alternadora es paga les hores que s’empren, i la grua es va tornar a l’empresa fins divendres.

Per acabar el sr. Carlos Serrano diu que gent nova del poble li ha demanat si hi ha cap manera d’aturar el Vial. El sr. Batle li contesta que aquesta gent nova pot anar a parlar directament amb ell. El sr. Carlos demana de què les servirà. El sr. Batle li contesta que del mateix que les ha servit parla en tú.


No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint-i-una hores i quinze minuts, , com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE

