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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia  13 de novembre de 2017
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 21.10 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual



ANTONIA FIOL SERRA

andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 11 de setembre de 2017, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aprova per unanimitat.

2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle informa dels següents temes al Ple:
-Que s’ha realitzat una cursa BTT organitzada per Why Not?, conjuntament amb altres tres pobles, i amb la nostra col·laboració i la del Consell de Mallorca.
-Que han començat els cursos de la Mancomunitat Pla de Mallorca, i que aquest any es fa pilates, body pump, ball en línea, de manteniment de piscines i també de cuina.
-També s’han iniciat les classes de l’Escola de Música i les de Pàdel.
-S’ha fet una campanya turística des de la Mancomunitat del Pla, i s’han editat uns tríptics, els quals tenen unes quantes errades, per la qual cosa he manifestat el meu desacord a la Mancomunitat, perquè troba que es podia fer millor.
-Es va realitzar la trobada de Pintors, amb l’Associació Art Viu.
-Continuen els tràmits per entrar a la xarxa de biblioteques, ara bé la Xarxa ens deixa llibres per realitzar activitats. A més, informa que a la biblioteca es continua amb el Club de lectura.
-Que dóna l’Agraïment en Sergi Ruiz, per la seva tasca realitzada amb la Batucada i amb els joves de Costitx, i que per això a una celebració que va fer la Batucada, l’Ajuntament li va entregar un obsequi.
-Es va fer una sortida amb el Casal de Joves a la Comuna de Valldemossa,  a la qual ens acompanyar Lluis Balcaneras, expert en la Serra de Tramuntana,  i vàrem ser un grup de famílies.

-Que Tot Sants es va desenvolupar en normalitat.

-Que els fanals que es varen fondre amb els llamps de la tempesta, no les canviam tot d’una, perquè volem que l’assegurança se’n faci càrrec, i per això hem de seguir les passes, ha de passar el tècnic, el perit...
-El Rector li ha comunicat que el proper any es celebrerà l’any jubileu de na Margalida Cativa, i que fes saber que es duran a terme diferents activitats.
-Que la tercera edat convida al Consistori al dinar de les Matances.

-Que aquest any es farà una aturada amb el Certàmen de Pintura, perquè es vol ordenar la col·lecció d’obres que actualment té l’Ajuntament, i ja es veurà si l’any que ve es dóna un nou enfocament.

-Que dia 17 de desembre es representarà l’obra Pecatum, d’Antoni Gomila.
-El Mercadet de Nadal es farà el proper 8 de desembre.

-Finalment que dia 10 de desembre s’ordenarà diaca en Roger Fernández, a l’Església.

3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:

-D’aprovació de pagaments de setembre i octubre de 2017.

-D’aprovació de la primera i segona Certificació de l’Obra “Projecte Vial de Ronda Est de Costitx, Primera Fase”, per un import de 0 euros i 26.667,15 euros, i de les factures corresponents, de l’empresa Excavaciones Hnos Riera Canals.

-D’aprovació de la tercera Certificació de l’Obra “Projecte Vial de Ronda Est de Costitx, Primera Fase”, per un import de 25.927,46 eruos, i de la factura corresponent, de l’empresa Excavaciones Hnos Riera Canals.

-D’exempció de l’IVTM, del vehicle matrícula 2616FRC, a nom de Maria Antònia Capella Martí, i del vehicle matrícula 5344KDT, a nom de Antonio Roca Ramonell, per minusvalia.

-De suspensió de les obres de l’expedient 22/2014, pol. 3 par. 59/60, promotora Sandra Edith Pili, per renúncia de l’Arquitecte director de les obres, fins que es presenti un nou Tècnic.

-D’aprovació del projecte d’Ordenació i digitalització de l’arxiu municipal de Costitx, per a la seva presentació a la convocatòria de subvencions del SOIB joves qualificats.

-De paralització de les obres del C/ Sor Maria de Son Ramon, núm. 3, promotor Miguel Munar Munar, i requeriment del projecte corresponent.

-De sol·licitud de nou arquitecte, a l’expedient d’obres 18/2015, de la parcel·la 67 del polígon 2, per renúncia, per poder continuar amb la tramitació de la sol·licitud de llicència.

-De devolució de la mensualitat de l’escola d’estiu, per pagament duplicat.

4. PRESA DE RAÓ DE LA DIMISSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDORA DE LA SRA. ANTONIA FIOL SERRA.


D’ordre el Sr. Batle, per la secretària-interventora accidental es procedeix a donar lectura de l’escrit de dimissió presentat per la  Sra. Antonia Fiol Serra en data vuit de novembre de 2017.


A la vista de dita documentació, la Corporació, atenent al que disposa la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General i l’article 9.4 del Real Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, i d’acord amb el procediment establert a la Instrucció de 10 de juliol de 2003, de la Junta Electoral Central, sobre substitució de càrrecs representatius locals, acorda:

PRIMER.- Prendre coneixement  de la dimissió, presentada per la concejal Sra. Antonia Fiol Serra del càrrec de Concejal de l’Ajuntament de Costitx integrat en el Grup Proposta per les Illes PI.

SEGON.- Remetre Certificació del present acord a la Junta Electoral Central, adjuntant còpia de l’escrit de dimissió, indicant que la persona a la que correspon cobrir la vacant, a judici d’aquesta Corporació, és el sr. Miquel Pascual Bestard, segons es desprèn de la llista electoral de les persones que concorrien a les darreres eleccions municipals, del partit Proposta per les Illes PI, y no havent renunciat a ser proclamat electe, sol·licitant l’expedició de la corresponent credencial.  

Demana la paraula la sra. Antònia Fiol Serra i diu:

“En primer lloc, agrair a n’el Batle Toni Salas, tota la confiança que va posar en jo, en el recolçament de cada proposta, tota la comprensió a les hores baixes i l’amor demostrat cap a la meva família, hi ha coses que no podrem oblidar mai, gràcies per estar al meu i nostro costat.

En segon lloc, dir que aquesta decisió ha estat molt meditada, ha estat difícil, hi ha hagut un periode de reflexió en el qual he consensuat amb la meva família aquesta renúnica, una renúncia derivada dels problemes familiars que fa un any i mig patim a ca nostra, la manca de salut de les meves filles, avui per avui és el meu objectiu principal, intentar  i millorar la seva qualitat de vida.
L’intent de conciliació del meu càrrec amb la família ha resultat inviable, sobretot quan veus que ses coses no es poden fer bé, o les vas deixant de costat.
En un primer moment pensar en predre aquesta decisió me produïa tristor, ara me sent alliberada, esper que entengueu el perquè?

Agrair també als meus companys d’equip totes les mostres de carinyo, totes les paraules d’ànims i tot el suport obtingut en les poques coses que he pogut fer per aquest poble. Agrair el tracte obtingut per part de tots els membres que formen aquest ajuntament, oposició, secretaris, brigada, etc., gràcies per haver-me fet sentir una més.

Sense afegir res més, només dir que per molts de kilòmetres que me separin d’aquest poble, del mateix que va veure néixer el meu padrí i el meu home, sempre me sentiré costitxera. Això no és una despedida és un fins després.”

El sr. Batle contesta a la regidora sra. Antonia Fiol i diu que és el moment més difícil d’aquesta legislatura, perquè trobar gent que vulgui venir a la llista i complicar-se la vida, i dedicar temps al seu poble, no és fàcil, i que a tots els que decidiu acompanyar-lo en aquest viatge, sempre les estarà molt agraït. 
Continua dient que ha intentat que quedàs, però que quan un té una situació difícil, a vegades és necessari ajudar-lo a partir, perquè pugui començar una nova vida. Diu que l’Ajuntament volia organitzar un Casal de Joves i un Esplai, i no en sabia, i que va venir ella, la Regidora i ho va organitzar, i molt bé, fent activitats per ells, però també donant-los una educació, i fent campanyes molt importants com en contra de la violència de gènere,  o sobre el consum de drogues, que molts de pobles més grans que el nostre no han tengut. També diu a la Regidora que s’ha fet seus els joves del poble entre 12 i 18 anys, que has estat amb ells a nivell personal, formant part de la seva família. I també, li diu que amb el tema dels Reis, l’ha sabut dinamitzar, ha trobat un grup de col·laboradors fantàstic, que ha sabut engrescar a molta gent. I finalitza dient-li que “Noltros i tota una generació de costitxers et recordarem ”.
5. CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT I FIBWI PER A LA INSTAL·LACIÓ D’UNA XARXA DE FIBRA ÒPTICA AL MUNICIPI DE COSTITX. 

El sr. Batle presenta a la Corporació el Conveni en FIBWI, el qual es transcriu a continuació:
“D’una part, el Sr. Antoni Salas Roca, Batle President de l’Ajuntament de Costitx, en representació d’aquest Ajuntament, amb domicili a la Plaça Mare de Déu, núm. 15 CIF P-0701700G, fent ús de les competències que li atorga l'article 21 de la Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local.


I de l'altra, el Sr. Pedro Rafael Blanes Servera, Enginyer de Telecomunicació, titular del DNI núm. 41.585.865-W, actuant en nom i representació de l'empresa WIFIBALEARES, SL, amb CIF B57616351, (en endavant FIBWI), en la seva qualitat d'Administrador únic, en ús del poder atorgat al seu favor amb data 20 de març de 2014, davant el Notari de Binissalem, Sra. Carmen De la Iglesia Velasco, núm. 209 del seu protocol.


Ambdues parts reconeixent-se mútuament la suficient capacitat jurídica i d'obrar per a formalitzar el present conveni


EXPOSEN


I. Que FIBWI és titular d'una autorització administrativa habilitant per exercir l'activitat consistent en la prestació del servei telefònic disponible al públic i en l'explotació d'una xarxa pública de telecomunicacions, així com per al servei de transmissió de dades disponibles al públic, mitjançant xarxes de telecomunicacions en general i de fibra òptica en particular.


II. Que és intenció de FIBWI estendre els seus serveis en el camp de les telecomunicacions per fibra òptica en el terme municipal de Costitx, dins del seu pla de cobertura de Mallorca. FIBWI té com a objectiu realitzar el desplegament de fibra òptica per oferir els seus serveis de banda ampla ultraràpida a la població de Costitx. El desplegament de xarxa serà dut a terme per canalitzacions de l'Ajuntament, o per canalitzacions pròpies i/o de tercers amb els quals hi hagi acords de compartició.


III. Que FIBWI té experiència a desplegar una xarxa de banda ampla en tipologia urbana de densitat mitjana-alta d'habitatges.


IV. Que l'Ajuntament de Costitx disposa d'una infraestructura vàlida per al desplegament d'una xarxa troncal de telecomunicacions que pot permetre una implantació de la xarxa de banda ampla.


V. Que és intenció d’ambdues parts arribar a un acord de col·laboració en virtut del qual l'Ajuntament de Costitx cedeixi a FIBWI l'ús de les canalitzacions de telecomunicacions de titularitat municipal, així com un espai per a la capçalera de fibra òptica, de manera que FIBWI pugui oferir una xarxa de banda ampla als ciutadans de Costitx, el que duen a terme d'acord amb les següents,


ESTIPULACIONS


PRIMERA.- Objecte. Constitueix l'objecte del present conveni la cessió per part de l'Ajuntament de Costitx a FIBWI de l'ús de canalitzacions municipals, propietat de l'Ajuntament, així com d'aquelles canalitzacions que l'Ajuntament vagi construint per al desplegament de la seva xarxa, amb la finalitat que FIBWI pugui oferir una xarxa de banda ampla als ciutadans de Costitx. L'Ajuntament de Costitx permetrà l'ús de les canalitzacions així com altres infraestructures capaces d'albergar elements de xarxes de fibra òptica, que disposi en tot el municipi per tal que FIBWI instal·li els cables de fibra òptica necessaris per a la connexió d'aquests centres i també per desenvolupar el desplegament de la seva xarxa troncal i d'abonats de fibra per donar servei ffth a tot el municipi. En la mesura del possible s'intentarà compartir les canalitzacions ja utilitzades en aquelles zones on no es disposi de canalitzacions vacants. S'estableix, a més, en aquest conveni la possibilitat de què quan l'Ajuntament de Costitx dugui a terme obra civil, si així ho considera oportú, n’informarà a FIBWI amb suficient antelació, per possibilitar el desplegament de la seva pròpia canalització per a xarxa de fibra, abans de procedir a tapar les rases. Els costos addicionals de material d'aquesta canalització aniran a càrrec exclusiu de FIBWI. L'Ajuntament cedirà també l'ús d'un recinte de 2 metres de llarg per 3 d'ample i autoritzarà la instal·lació d'un aparell d’aire condicionat i la necessària instal·lació elèctrica i d’il·luminació, a càrrec exclusiu de FIBWI, al Carrer Sol, núm.11. S'instal·larà un comptador elèctric específic o, si això no fos possible, un de privat per liquidar mensualment a l'Ajuntament el consum generat per l'activitat.


SEGONA.- Compromisos de cobertura. FIBWI es compromet a donar servei a tota la població de Costitx, a mesura que vagi desplegant la seva xarxa d'acord amb el seu Pla de Negoci, utilitzant per a això quan sigui necessari les canalitzacions propietat de l'Ajuntament. En cap cas s'entén que la utilització de les infraestructures municipals que es cedeixen en ús a FIBWI ho són en règim d’exclusivitat.


TERCERA.- Cessions de FIBWI a l'Ajuntament de Costitx. FIBWI instal·larà, per a ús municipal, una xarxa de fibra òptica que unirà les seus sol·licitades, i estarà composta per cable de 2 fibres que connectarà en un petit bastidor o caixa òptica a cada seu. Es cedirà l'ús d'aquesta xarxa a l'Ajuntament de Costitx, a canvi de l'ús de canalitzacions i infraestructures municipals. El manteniment d'aquesta xarxa de fibra òptica anirà a càrrec de FIBWI, ajustant-se als SLA determinats en l'annex II. Les seus sol·licitades per l'Ajuntament de Costitx són les següents:

· Casa de la Vila

· Casa de Cultura i piscina municipal

· Edifici Municipal de Ca ses Monges

· Poliesportiu Municipal

· (...)

QUARTA.- Manteniment de la infraestructura de telecomunicacions. Qualsevol reparació i/o tasca de manteniment de caràcter correctiu de la infraestructura cedida a FIBWI, que sigui necessària per poder prestar el servei de telecomunicacions per part de FIBWI, s'ha de fer per part de FIBWI. Queden excloses expressament d'aquestes obres de reparació i/o manteniment correctiu qualsevulla obres de millora que l'Ajuntament decideixi emprendre en la seva xarxa. Queda també exclosa l'obra civil necessària per interconnectar les seus municipals indicades en l'estipulació tercera.


CINQUENA.- Durada. El present acord té una durada inicial de cinc anys. Tot això, sens perjudici de la facultat de les parts de prorrogar-ho o resoldre el mateix de mutu acord.


SISENA.- Protecció de dades de caràcter personal. Ambdues parts , per mitjà del seus respectius representants legals en aquest contracte, coneixen i consenten que les dades de caràcter personal recollides en aquest, i les generades per la realització dels serveis contractats, seran incorporades als fitxers dels que l’Ajuntament de Costitx i FIBWI amb el domicili social indicat en el contracte són responsables i titulars, amb la finalitat de gestionar l’aplicació d’aquest Conveni.


L'emplenament d'aquestes dades és obligatòria per a la finalitat esmentada i la seva falta d'emplenament impossibilitarà la realització de l’objecte de Conveni.

En qualsevol cas, ambdues parts podran exercitar els drets d'accés, rectificació i cancel·lació de les seves dades incorporades als respectius fitxers, dirigint-se a a l’Ajuntament i a FIBWI.

SETENA.- Naturalesa del Conveni i dret supletori. 

El present Conveni de Col·laboració té caràcter administratiu i s’enquadra jurídicament dins l’article 4.1.c) del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre -TRLCSP-.

En conseqüència, la resolució de les qüestions litigioses que l'aplicació i execució d'aquest conveni pogués suscitar seran dirimides per la jurisdicció contenciosa administrativa.

El pactat en el present conveni no afecta de cap manera a la meritació de les taxes, impostos i altres exaccions fiscals que gravin l'activitat de l'empresa FIBWI, amb especial referència a la plena aplicació de la taxa per la utilització del domini públic que estableix l'article 24 de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (Text Refós, aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març).

En allò no expressament previst en el present conveni, les parts se sotmeten al que estableix la Llei de Contractes del Sector Públic, la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, la Llei Reguladora de les Bases del Règim Local i la seva normativa de desenvolupament, i en les ordenances reguladores dels Impostos, Taxes , Preus Públics i altres ingressos de dret públic de l'Ajuntament de Costitx, així com a qualsevol altra norma concordant que resulti d’aplicació.


Així ho manifesten, atorguen i subscriuen, per duplicat, i a un sol efecte, en el lloc i data al principi indicats.


Annex I - Manteniment del sistema.


Els treballs de manteniment o reparacions correctives de la xarxa de fibra òptica aniran a càrrec de FIBWI. FIBWI es compromet a proporcionar a l’Ajuntament de Costitx un número de telèfon de notificació d'avaries, el 971.940 971. Aquest servei haurà d'estar disponible de 8:00 a 18:00 h els dies laborals.


FIBWI es farà càrrec de les reparacions, reajustaments, subministraments i reposicions que fossin necessaris, així com dels mitjans auxiliars per dur-los a terme.

S'estableix que el període màxim de resposta davant d'una notificació d'avaria serà de 8 hores. En resposta s'entén com el temps màxim que transcorrerà entre la recepció de la incidència i el moment en què s'informarà a l'Ajuntament de Costitx de les mesures correctives que es van a dur a terme per resoldre l'avaria. Així mateix, el temps màxim fins que algun tècnic es personi al lloc de l'avaria per dur a terme les mesures correctives notificades prèviament també serà de 8 hores des de la recepció de l'avís.


En qualsevol cas, les incidències hauran de quedar resoltes en un termini màxim de 24 hores.”

Demana la paraula el Sr. Carlos Serrano , i demana si l’empresa posa el cablejat i un altra dóna el servei. El sr. Batle li contesta que l’empresa és la que fa la inversió i la que dóna el servei. 

Després del debat, es procedeix a la votació del conveni de col·laboració entre l’Ajuntament i Fibwi per a la instal·lació d’una xarxa de fibra òptica al municipi de Costitx, i és aprovat per unanimitat.
6.  REGLAMENT MUNICIPAL REGULADOR DEL SERVEI PÚBLIC DE TRANSPORT DE VIATGERS AMB AUTO TAXI

El sr. Batle presenta a la Corporació el Reglament municipal regulador del servei públic de transport de viatgers amb auto taxi. El sr. Batle explica que com que el Reglament estableix que  hi ha d’haver un taxi per a minusvàlid, i a Costitx només ni hi ha un, aquest haurà de ser adaptat 

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que el Reglament posa que ha de canviar el cotxe cada 10 anys, i que si el cotxe està bé no ho troba necessari. I també, que no exhibir les tarifes és una falta lleu, i que troba que hauria de ser greu, i finalment que el Reglament estableix que el taxista ha d’anar vestit adequadament, i no s’especifica, que això dóna molta llibertat al sancionador. El sr. Batle li contesta que aquest Reglament es un reglament marc, que tenen molts d’Ajuntaments i que la normativa que estableix és la necessari per poder regular el servei de taxi.

Després del debat, es procedeix a la votació del Reglament Municipal regulador del servei públic de transport de viatgers amb auto taxi, i és aprovat per unanimitat.
7. ORDENANÇA FISCAL REGURLADORA DE LA TAXA PER ATORGAMENT DE LLICÈNCIES I AUTORITZACIÓ ADMINISTRATIVES D’AUTO-TAXI I ALTES VEHICLES DE LLOGUER. 

El sr. Batle presenta a la Corporació l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per atorgament de llicències i autorització administratives d’auto-taxi i altres vehicles de lloguer, la qual es transcriu a continuació.

ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER ATORGAMENT DE LLICENCIES I AUTORITZACIONS ADMINISTRATIVES D'AUTO-TAXI I ALTRES VEHICLES DE LLOGUER.
Article 1. Fonament legal
En ús de les facultats concedides pels articles 133.2 i 142 de la Constitució Espanyola i per l’article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, i de conformitat amb el que disposen els articles 15 a 27 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, mitjançant el qual s’aprova el text refós de la llei reguladora de les hisendes locals, aquest Ajuntament estableix una taxa per l’atorgament de llicències i autoritzacions administratives d'auto taxis i altres vehicles de lloguer.
Article 2. Objecte
Constitueix l’objecte d’aquesta taxa la prestació dels serveis tècnics i administratius necessaris per a l’atorgament de llicències i autoritzacions referides a l’article 1
Article 3. Fet imposable
La taxa a la qual es refereix aquesta Ordenança comprèn els conceptes relatius a llicències d’auto taxi i altres vehicle de lloguer, que es relacionen a continuació:
a) Concessió, expedició i registre de llicències i autoritzacions administratives.
b) Us i explotació de llicències i autoritzacions.
c) Substitució de vehicles.
d) Transmissió de llicències, quan procedeixi el seu atorgament.
e) Us i explotació d'autoritzacions per a l'explotació de trens turístics.
f) La revisió anual ordinària de vehicles i l'extraordinària a instància de part.
Article 4. Obligació de contribuir 
L'obligació de contribuir s’origina:
a) Per la concessió, expedició i registre de la llicència i autorització administrativa per al servei de transport en auto taxis i altres vehicles de lloguer.
b) Per l'ús i explotació de les llicències esmentades 
c) Per l'aplicació de les llicències a un altre vehicle per substitució de l'anterior.
d) Pel canvi de titular de la llicència.
e) Per la realització de la revisió dels vehicles pels serveis municipals.
Article 5.- Subjectes passius
Estan obligats al pagament de la taxa:
a) Per la concessió, expedició i registre i per l'ús i explotació de les esmentades llicències, la persona a favor de la qual s'expedeixin.
b) Per la substitució del vehicle afecte a una llicència, el seu titular.
c) Per la transmissió de llicència, el nou titular.
d) Per les revisions anuals ordinàries i extraordinàries, el titular sol·licitant.
Respondran solidàriament de les obligacions tributàries del subjecte passiu les persones
físiques i jurídiques a les quals es refereix l’article 41 i 42 de la Llei General Tributària. Seran responsables subsidiaris els Administradors de les societats i els síndics, interventors o liquidadors de fallides, concursos, societats i entitats en general, en els supòsits i en l'extensió que assenyala l'article 43 de la Llei General Tributària.
Article 6.- Quota tributària
La tarifa a aplicar per cada llicència serà la següent:
	CONCEPTE
	IMPORT

	A)Concessió, expedició i registre de llicències
	120

	B) Concessió permís municipal taxista
	50

	c) Renovació permís municipal taxista
	35

	D) Ús i explotació de llicències auto taxis
	50/ any

	E) Autorització per substitució de vehicles
	50

	F) Autorització de transmissió de llicències
	80

	G) Revisió anual ordinària i extraordinària
	50


Article 7.- Meritació
La taxa es meritarà en el moment de sol·licitar la prestació del servei o l’activitat o mitjançant padró anual, que coincidirà amb l’any natural, en el supòsit D) 
Article 8.- Declaració i ingrés
Les persones interessades en l’obtenció de les llicències i autoritzacions regulades en aquesta Ordenança, hauran de sol·licitar-les mitjançant escrit adreçat a l’òrgan competent, adjuntament la documentació corresponent.
Els subjectes passius hauran d’ingressar la taxa en el moment de presentar la sol·licitud de llicència o autorització.
En els supòsits establerts en l’apartat D), el termini per fer l’ingrés en període voluntari finalitza dia 31 de març de l’any en curs. 
Les quotes acreditades i no satisfetes dins el període voluntari es faran efectives per la via de constrenyiment, d'acord amb el Reglament General de Recaptació vigent i la resta de normativa que sigui d’aplicació.
DISPOSICIÓ FINAL
La present ordenança entrarà en vigor a partir del dia següent al de la seva publicació íntegra en el BOIB i estarà en vigor fins a la seva modificació o derogació.”
Vista l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l’atorgament de llicències i autorització administratives d’auto-taxi i altres vehicles de llogues, es procedeix a la votació i és aprovada per  set vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, Sra. Maria Antonia Munar,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, i sr. Pedro Arrom,  i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

8. PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES I PRESCRIPCIONS TÈCNIQUES QUE HAN DE REGIR EL PROCEDIMENT OBERT PER LA CONCESSIÓ DE L’EXPLOTACIÓ DEL BAR-RESTAURANT I LA PISCINA DE LA CASA DE CULTURA DE COSTITX.
El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de clàusules administratives i prescripcions tècniques que han de regir el procediment obert per la concessió de l’explotació del Bar-Restaurant i la Piscina de la Casa de Cultura de Costitx, el qual es transcriu a continuació:
“PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES I PRESCRIPCIONS TÈCNIQUES QUE HAN DE REGIR EL PROCEDIMENT OBERT PER LA CONCESSIÓ DE L´EXPLOTACIÓ DEL BAR-RESTAURANT I LA PISCINA DE LA CASA DE CULTURA DE COSTITX.

I. CLÀUSULES ADMINISTRATIVES

1.- TIPUS DE PROCEDIMENT

Procediment obert

2.- ÒRGAN DE CONTRACTACIÓ

Ple de l'Ajuntament de Costitx

3.- OBJECTE DEL CONTRACTE

L’objecte del contracte és la concessió de l’explotació del Bar-Restaurant i Piscina Municipal annexos a la Casa de Cultura de Costitx.

Quan es formalitzi el contracte objecte d’aquest procediment obert, es procedirà per ambdues parts a la firma de l’acta de conformitat relativa a l’inventari de béns, que s’adjuntarà al contracte administratiu mitjançant document annex.

4.- DURADA DEL CONTRACTE

La durada del contracte serà de deu anys comptats a partir de la seva signatura.

El concessionari haurà d’iniciar les seves activitats dins de les sis setmanes següents a la data de notificació de la resolució d’adjudicació definitiva, rescindint-se dita adjudicació en cas contrari, amb pèrdua de la fiança.

5.- TIPUS DE LICITACIÓ

El tipus de licitació és de 500 euros mensuals superables a l'alça, pagables a l'Ajuntament de Costitx per mesos anticipats, i que es faran efectives a la Caixa Municipal de l'Ajuntament els cinc primers dies de cada mes, preferiblement mitjançant domiciliació bancària a favor de l'Ajuntament que atorgarà l'adjudicatari en el moment de subscriure el contracte.

L'Ajuntament revisarà anualment el cànon establert, que serà incrementat en funció de les variacions que experimenti l'Índex General de Preus al consum, que estableixi l'Institut Nacional d'Estadística per a les Illes Balears o, en el seu, cas l'organisme competent que el substitueixi.

6.- TRAMITACIÓ DEL PROCEDIMENT I TERMINIS

Podran concórrer a aquest procediment obert totes les persones físiques que es trobin en possessió dels seus drets civils i les persones jurídiques legalment constituïdes, sempre que aquelles i les persones que representin aquestes darreres, no es trobin incurses en cap de les causes d'incapacitat, prohibició o incompatibilitat especificades en la LCSP.

Aquells que es presentin a la licitació podran fer-ho per si mateixos o representats per persones autoritzades, mitjançant poder autentificat a l'efecte.

Els licitadors presentaran la següent documentació:

a.- Proposició econòmica, relativa a la quantia que sobre el tipus mínim de cànon establert en l'apartat 5 d'aquestes clàusules administratives, es compromet a satisfer a l'Ajuntament de Costitx.

b.- Millores respecte al servei mínim fixat a les prescripcions tècniques.

c.- Declaració jurada de no trobar-se dins cap de les causes d'incapacitat, prohibició o incompatibilitat per licitar, així com certificacions de l'administració competent de trobar-se al corrent de les obligacions tributàries i de seguretat social.

d.- Currículum acompanyat de documentació justificativa dels mèrits i experiència que s'al·leguin.

e.- Exposició del material a utilitzar.

El plec de clàusules administratives i de prescripcions tècniques i tots els altres  antecedents d'aquest procediment obert es posaran de manifest als interessats a l'Ajuntament de Costitx en hores d'obertura al públic i romandrà al lloc web de l'Ajuntament de Costitx en l'apartat "perfil del contractant".

Els interessats podran consultar aquesta documentació a l'Ajuntament de Costitx, dins els 15 dies naturals comptadors des del dia següent a la publicació del present procediment obert mitjançant anunci en el BOIB. 

Dins aquest mateix termini hauran de presentar les pliques amb les seves ofertes i documentació requerida en el registre de l'Ajuntament de Costitx o per qualsevol altre mitjà previst a la legislació administrativa d'aplicació.

La Garantia definitiva serà del 5% del preu del contracte, calculat sobre l'import del cànon anual multiplicat per deu anys de durada prevista.

L'acta d'obertura de pliques per part de la Mesa de Contractació, tendrà lloc amb totes les formalitats establertes en la LCSP, a les catorze hores del cinquè dia hàbil següent a la finalització del termini de presentació de les propostes. 

7.-  MESA DE CONTRACTACIÓ

La mesa de contractació qualificarà la documentació presentada, determinarà els licitadors admesos i exclosos, obrirà les pliques amb les propostes dels licitadors, en farà la valoració i baremació i proposarà al plenari de l'Ajuntament l'adjudicació del contracte a favor del licitador que hagués obtingut la puntuació més elevada.

La mesa de contractació estarà conformada pel president, el secretari i cinc vocals. La mesa serà presidida pel Batle i, a més, en formaran part com a vocals dos membres de l'equip de govern i un per cadascun dels grups de l'oposició en el plenari. A més, formarà part com a vocal la Secretària accidental de l'Ajuntament de Costitx.

Actuarà com a secretari de la mesa un funcionari de l'Ajuntament designat pel Batle.

A les sessions de la mesa de contractació hi assistirà amb veu i sense vot l'assessor jurídic de l'Ajuntament de Costitx en tasques d'assessorament.

8.- VALORACIÓ I BAREMACIÓ DE LES PROPOSTES

a.- La mesa de contractació atorgarà 3 punts a totes les propostes que compleixin el mínim establert en la proposició econòmica. Per cada 10% d'increment sobre els mínims, la mesa atorgarà 0'5 punts addicionals a la proposta. Quan una proposta pugui ser qualificada d'anormal o desproporcionada es tramitarà el procediment específic previst a la LCSP.

b.- Quant a les millores respecte al servei mínim fixat a les prescripcions tècniques, la mesa atorgarà de forma discreccional i raonada entre 0'3 i 0'5 punts addicionals per cada millora així considerada, sempre que hagi estat al·legada com a tal pels licitadors.

9.- INCOMPLIMENT DEL CONTRACTE

Quan el concessionari incomplís o complís defectuosament les obligacions derivades del contracte, podrà ser sancionat per l'òrgan de contractació,  prèvia audiència de l'interessat amb multes de 60.10 euros a 601.01 euros, segons la gravetat de la infracció, arribant fins i tot a la rescissió del contracte, competència que correspondrà al Ple de l'Ajuntament. La rescissió anticipada del contracte per incompliment del contractista no comportarà cap obligació de compensar-lo a càrrec de l'Ajuntament, que retendrà la garantia fins a la liquidació definitiva del contracte, per un termini màxim d'un any des del venciment o rescissió anticipada del contracte.

Tot això, sens perjudici de reposició o de retornar en bon ús les instal·lacions i equipaments annexos a la concessió dins un termini que fixaran els serveis tècnics de l'Ajuntament de Costitx.

10.- ALTRES CLÀUSULES ADMINISTRATIVES

La interpretació del Plec de Condicions i del contracte que es subscriu, així com de tots els dubtes que pugui oferir el seu compliment, correspondrà a l'Ajuntament de Costitx.

El contracte que es formalitzi amb el contractista que resulti adjudicatari tendrà caràcter administratiu, regint-se per la seva aplicació per les presents clàusules la normativa en matèria de Règim Local i la Llei de Contractes del Sector Públic.

II. PRESCRIPCIONS TÈCNIQUES 

 

1.- INSTAL·LACIONS

L’Ajuntament de Costitx, aportarà les instal·lacions bàsiques en condicions de seguretat i salubritat adequades a la normativa. L'adjudicatari haurà de tramitar la corresponent declaració responsable d'inici i complir la totalitat de normes que regulen l'exercici de l'activitat que desenvoluparà com a conseqüència del contracte objecte d'aquest procediment obert.

Les instal·lacions, maquinària i equipament de cuina, mobiliari i el material fungible, coberts, cristalleria i la resta, seran a càrrec del contractista, quedant facultat per a la seva retirada quan finalitzi el termini de vigència del contracte.

Aquest equipament s'haurà de presentar a l’oferta presentada per a aquest procediment obert, detallat degudament i acompanyat de material gràfic per a la seva valoració per part de la mesa de contractació.

Totes les instal·lacions de caràcter no desmuntable o que s'incorporin a l'immoble, passaran, en acabar la vigència del contracte, a ser propietat de l’Ajuntament.

El contractista no realitzarà cap tipus d’obra sense la prèvia autorització expressa i per escrit de l’Ajuntament, sens perjudici de l'obtenció de les corresponents llicències.
2.- OBLIGACIONS DE SERVEI DEL CONTRACTISTA

2.1.- El contractista estarà obligat:

a.- A mantenir el servei de bar-restaurant en tot moment en perfectes condicions d’utilització, ornat i salubritat.

b.- A efectuar exclusivament al seu càrrec, les reparacions necessàries per assegurar el perfecte manteniment del local i instal·lacions, responent, inclusivament,  dels desperfectes originats pels usuaris.

c.- A destinar el bar-restaurant a l’ús pactat.

d.- A satisfer les retribucions i la totalitat de càrregues socials del personal que pogués emprar al servei de bar-restaurant, d’acord amb la legislació d'aplicació.

e.- A retornar les instal·lacions, quan  acabi la vigència del contracte en perfectes condicions d’ús, lliure de personal assalariat.

En el supòsit que l’Ajuntament es veiés obligat a haver de despatxar al personal contractat pel contractista, totes les despeses que això origini seran càrrec a la garantia prestada o a la resta dels seus béns.

A tal efecte i abans de prendre possessió dels serveis es formalitzarà el corresponent inventari.

f.- A satisfer a l’Ajuntament de Costitx, mensualment el cànon a que fa referència la clàusula administrativa 5.

g.- Abandonar i deixar lliures i buides i a disposició de l'Ajuntament de Costitx les instal·lacions i dependències destinades a bar-restaurant, quan finalitzi el termini del contracte, reconeixent expressament, la potestat de l'Administració per acordar i executar per si mateixa el llançament en cas  contrari.

h.- A sotmetre a la prèvia conformitat de l'Ajuntament, la col·locació de cartells o anuncis de tot tipus.

i.-  A  disposar d'un llibre de reclamacions o queixes dels usuaris a disposició de l'Ajuntament, de la forma que es determini, independentment dels que corresponguin a altres organismes públics.

j.- A satisfer al seu càrrec totes les despeses que s'originin per l'activitat objecte d'aquest contracte, inclusivament els subministres d’aigua, energia elèctrica, recollida de fems, neteja i qualsevulla altres de les instal·lacions.

k.- A subscriure a favor de l'Ajuntament de Costitx, un contracte d'assegurança de responsabilitat civil de l'explotació i del local, que cobreixi qualsevol tipus d'accident o sinistre que pugui tenir lloc a les instal·lacions.

l.- A sotmetre anualment a autorització i conformitat prèvia de l'Ajuntament de Costitx els preus dels productes i serveis que vulgui establir el contractista en el local objecte del contracte.

m.- A complir els acords subscrits entre el Consell de Mallorca i l'Ajuntament de Costitx relatius a l'ús de la piscina.

n.- El contractista assumirà  la vigilància i seguretat del local i serà responsable de complir i fer complir les normes de convivència i urbanitat, bon comportament, etc.

2.2.- A més de les obligacions que s'acaben d'enumerar el concessionari assumeix expressament l'obligació de tenir obert el bar-restaurant cinc dies i mig a la setmana durant tot l'any, amb un horari mínim de les 12 a les 16 hores i de les 19 a les 24 hores.

2.3.- El concessionari haurà d'oferir al públic en general un menú diari al migdia de dos plats i postre o, alternativament, un menú de tipus autoservei, sens perjudici de poder oferir sempre el servei a la carta de restaurant i bar.

2.4.- El  concessionari estarà obligat a tenir oberta al públic en general la Piscina Municipal des del dia 5 de juny al 15 de setembre de cada any. L'Ajuntament n'assumirà el manteniment en perfecte estat de neteja, higiene i seguretat per les persones, complint tota la normativa sanitària aplicable a piscines públiques.

L'horari mínim serà de Dilluns a Divendres de 10 a 14 hores i de 16 a 20 hores i els Dissabtes, Diumenges i festius de 10 a 20 hores, igualment com el servei de bar a la piscina.

El servei de piscina es podrà oferir conjuntament o separadament amb el de bar-restaurant. En el cas dels usuaris que no ho siguin del bar-restaurant, l'accés a la piscina comportarà el pagament d'una entrada, l'import del qual serà fixat anualment per l'Ajuntament de Costitx, essent el contractista el responsable del control d'accés i cobrament de les entrades a la piscina, que liquidarà anualment dins la setmana següent de cada 15 de setembre successiu. En cap cas la quantitat a liquidar per aquest concepte a l'Ajuntament podrà ser inferior a 1.200,00 Euros més l'IVA corresponent. 

Quan el concessionari dugui a terme festes, celebracions o esdeveniments de qualsevol casta a la piscina haurà de complir la normativa i ordenances en matèria de renous i molèsties. 

L'Ajuntament contractarà un socorrista degudament acreditat per les autoritats competents, que restarà a la piscina a l’horari mínim establert per l’Ajuntament. En cas que el concessionari vulgui ampliar l’horari de la piscina, obligatòriament haurà de contractar un socorrista, que serà al seu càrrec

2.5.- Serà, igualment, a càrrec del concessionari la neteja dels serveis sanitaris del bar-restaurant, la higiene i neteja del local, com també la neteja dels sanitaris i vestidors de la piscina municipal, que s’haurà de fer diàriament.”

El sr. Batle explica que sembla que hi ha gent interessada, i tornam treure els darrers plecs que es varen publicar.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que si es fa el mateix, es tendran deprés els mateixos resultats, i demana que perquè s’ha de tenir un horari mínim, i també un menú diari. El sr. Batle li contesta que com que és un edifici públic, ha de donar aquest servei.


Continua el sr. Carlos Serrano i demana perquè la piscina i el restaurant junts. El sr. Batle li contesta que  per evitar futurs problemes, per exemple de renous, fums...etc.


Segueix el sr. Carlos Serrano i pregunta com és que haurà de demanar permís a l’Ajuntament per posar un cartell tan dedins com defora. El sr. Batle li contesta que per raons d’estètica. La sra. Secretària acctal. li explica que també per si posaven cap cartell que pogués resultar ofensiu per les imatges o comentaris.


Després del debat, es procedeix a la votació dels Plecs de Clàusules administratives i prescripcions tècniques que han de regir el procediement obert per la concessió de l’explotació del Bar-Restaurant i la Piscina de la Casa de Cultura, es procedeix a la votació i és aprovada per  set vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, Sra. Maria Antonia Munar,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, i sr. Pedro Arrom,  i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

9.  LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:

LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	24/2017
	
	POL. 1 PAR. 370

	28/2017
	
	POL. 1 PAR. 622

	39/2017
	
	CARRER RECÓ, 4


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	40/2017
	
	POL. 4 PARC. 330

	41/2017
	
	C/ ESTRELLA, 5

	44/2017
	
	MAJOR, 46

	45/2017
	
	POL. 1 PAR. 234

	47/2017
	
	C/ PENYA, 7


11. PRECS I PREGUNTES. 


Demana la paraula el sr. Andres Ramis i demana com està el tema de la rotonda del Creuers. El sr. Batle li contesta que ja havia d’estar abans de la fira, però que per temes tècnics del cabletjat i altres s’està retardant però ens han dit que està pressupostada i que la faran.

Continua el sr. Andres Ramis i diu que troba que la taxa de fems a fora vila és molt cara, perquè els que viuen a fora vila s’han de desplaçar fins el punt verd per tirar-la, i que troba que s’hauria de mirar de baixar, i a més diu que el Punt verd està molt malament, s’hauria de fer un desaigua ben fet, perquè es pogués fer ben net. El sr. Batle li contesta que en rústic som dels pobles que tenim el fems més baix, i la sort que tenim és que a Costitx tothom paga, i a la Mancomunitat tenim uns Tècnics que calculen la despesa i ens diuen si es pot baixar o no, i si no és recicla més no es pot baixar la taxa. Demana la paraula el sr. Llorenç Ramis i diu que en quan al desaigua farà fer un pressupost.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que ha vist per les notícies que els ajuntaments que no arribin al 50% de reciclatge seran sancionats. El Sr. Batle li contesta que no s’ha rebut aquesta notícia, però que es demanarà a l’experta que hi ha a la Mancomunitat per saber-ho.


Demana la paraula el Sr. Andres Ramis en relació al Vial diu que a l’Escola Vella quedarà estret, i que ja que es fa, s’hauria de fer bé, que a la llarga no s’hagués d’arreglar, a més dóna l’enhorabona per les barres que s’han posat. El sr. Batle li contesta que s’ha mirat en l’Enginyer i els carrils per circular ens han dit que basten.


Continua el sr. Andrés Ramis i diu que s’hauria de fer un estudi per comprar el solar del Garrigal, perquè fa falta molt d’aparcament, i a més és un solar que no sempre es tendrà per poder-lo comprar. El sr. Batle li contesta que ho ha mirat, però que en demanen molts de diners.

Finalment el sr. Andrés Ramis en quan a la baixa de la Regidora sra. Antònia Fiol, diu que li agraeix la feina feta i que abans de ser Regidora ja va començar a fer feina pel poble.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu que hi ha mares del poble que s’han queixat  de problemes entre majors i menors. El sr. Batle li contesta que ja s’està fent feina amb aquest tema.


Finalment la sra. Francisca Socias dóna les gràcies a la sra. Antònia Fiol per la feina feta.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu al sr. Batle que si es tenen moltes obres d’art, es podria pensar en donar-les a una ONG. El sr. Batle li contesta que ja s’ha donat el segon premi als Buscarets per fer una rifa.

Continua el sr. Carlos Serrano i dirigint-se a la Regidora sra. Antònia Fiol diu que les gràcies no, però que desitja que tots els seus problemes vagin a millor.


Segueix el sr. Carlos Serrano i dóna el seu suport a tot el poble de Catalunya i el seu rebuig a tota l’actitud de l’Estat, i demana al sr. Batle quina és la postura de l’equip de Govern. El sr. Batle li contesta que també donen el seu suport al poble de Catalunya, però en quan als esdeveniments i a la situació actual, a l’equip de Govern són 6 persones i hi ha diferents opinions, però que sí que troben que s’hauria d’haver dialogat més i no deixar els problemes, fins a arribar a una situació com l’actual.


No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint-i-una hores i deu minuts, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE

