ACTA DE LA SESSIÓ DE CONSTITUCIÓ DEL PLE  DE L'AJUNTAMENT I ELECCIÓ DE BATLE, REALITZADA EL DIA 13 DE JUNY  DE 2015
A la Sala de sessions de la Casa Consistorial de Costitx, a les dotze hores del dia 13 de juny de dos mil quinze, es reuneixen en primera convocatòria, als efectes de realitzar la sessió constitutiva de l'Ajuntament de Costitx i de procedir a l'elecció de Batle, els regidors electes que a continuació es relacionen:

1. Sr. Antoni Salas Roca, de Proposta per les Illes.
2. Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, de Proposta per les Illes.
3. Sr. Llorenç Ramis Alomar, de Proposta per les Illes.
4. Sr. Joan Munar Munar, de Proposta per les Illes.
5. Sr. Pedro Arrom Amengual, de Proposta per les Illes.
6. Sra. Antonia Fiol Serra, de Proposta per les Illes.
7. Sr. Andres Ramis Garcias, del Partido Popular
8. Sra.  Francisca Socias Ferrer, del Partido Popular.
9. Sr. Carlos Serrano Riutort, d’Agrupació de Costitx.
Actua com a secretària-accidental la qui ho és de la Corporació, Sra. Antònia Horrach Quetglas.

La Secretària Accidental manifesta que consten a la Secretaria Municipal les oportunes credencials dels regidors electes, com també les pertinents declaracions d'incompatibilitats, d'activitats i de patrimoni.

A la vegada, la Sra. Secretaria  indica que s'ha posat degudament a la seva disposició en la Secretaria Municipal l'Acta d'arqueig, i justificants de les entitats bancàries, així com la documentació relativa a l'Inventari del Patrimoni de la Corporació. 

1. CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ

Inicia la sessió la secretària per explicar com s'ha de constituir la Mesa d'Edat. Així, diu que segons disposa l'article 195.2 de la Llei orgànica de règim electoral general (LOREG) i l'article 37 del Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals (ROF): "la Mesa d'Edat la formen els regidors de major i de menor edat presents a l'acte i de la qual serà secretari el de la Corporació. El de major edat actua de president i el de menor edat de vocal. Els regidors de major i de menor edat són, respectivament el Sr. Pedro Arrom Amengual, nascut el 4 d’agost de 1987 i el sr. Joan Baptista Munar Munar nascut el  14 de desembre de 1989 “.

A la vista de la intervenció de la Secretària, els dos regidors indicats passen a ocupar el lloc destinat a la Mesa d'edat, que és constituïda, per tant, pel Sr. Pedro Arrom Amengual, qui actua en qualitat de president, i el sr. Joan Baptista Munar Munar, qui actua en qualitat de vocal.


Seguidament, intervé el Sr. Pedro Arrom Amengual, President de la Mesa d'edat per demanar a la secretària que procedeixi a la lectura de les disposicions legals aplicables a la constitució del nou Ajuntament.


La Secretària procedeix a la lectura de l'article 195 LOREG i de l'Acta de proclamació de candidats tramesa per la Junta Electoral de Zona. Textualment diu:

"L'article 195 LOREG disposa:

1. Les corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè dia posterior a la realització de les eleccions, llevat que s'hagués presentat recurs contenciós electoral contra la proclamació dels regidors electes; si és així, es constitueixen el quarantè dia posterior a les eleccions.

2. Amb aquesta finalitat, es constitueix la Mesa d'edat, integrada pels elegits de major i de menor edat presents a l'acte; n'és secretari el de la corporació.

3. La Mesa comprova les credencials presentades o acreditacions de la personalitat dels electes d'acord amb les certificacions que la Junta Electoral de Zona hagi tramès a l'Ajuntament.

4. Realitzada l'operació anterior, la Mesa declararà constituïda la corporació si concorre la majoria absoluta dels regidors electes. En cas contrari, es farà una sessió dos dies després i serà constituïda la corporació sigui quin sigui el nombre de regidors presents."


Per altra banda, l'Acta de proclamació de candidats tramesa per la Junta Electoral de Zona reunida en sessió de dia 5 de juny de 2015, i d'acord amb els resultats obtinguts  per cada una de les candidatures a les eleccions locals, proclama electes els candidats següents:

1. Sr. Antoni Salas Roca

2. Sra. Maria Antònia Munar Llabrés

3. Sr. Llorenç Ramis Alomar

4. Sr. Joan  Munar Munar

5. Sr. Pedro Arrom Amengual
6. Sra. Antonia Fiol Serra
7. Sr. Andrés Ramis Garcias

8. Sra. Francisca Socias Ferrer
9. Sr. Carlos Serrano Riutort

El Sr. President de la Mesa demana a la secretària si ha comprovat les credencials, la qual li contesta que les credencials s'han comprovat i són correctes. Així, el Sr. President  de la Mesa manifesta que es pot passar al següent punt de l'ordre del dia.


Es comprova per la Secretària que hi ha el quòrum d'assistents necessari per a la validesa de la Sessió.


A continuació el Sr. President demana si no existeix cap causa d'incompatibilitat sobrevinguda amb posterioritat a la proclamació dels regidors electes per prendre possessió del càrrec, tal com estableixen els articles 6, 7, 177 i 178 LOREG. Vist que no es produeix cap manifestació en aquest sentit, indica que els membres electes poden prestar jurament o promesa del càrrec de regidor, per la qual cosa demana a la Secretària que procedeixi a nomenar cada un dels regidors electes.


Novament intervé la Secretària per explicar que es procedirà a nomenar un a un els regidors per l'ordre que figuri en les certificacions de la Junta Electoral de Zona, inclosos els regidors integrants de la Mesa, els quals es desplaçaran davant aquesta i prendran possessió del càrrec segons la fórmula legal.


Tot seguit, la Secretària procedeix a nomenar un a un els regidors per l'ordre d'obtenció de la credencials segons l’acta de resultats electorals, els quals van prenent possessió del seu càrrec davant la Mesa d'Edat, moment en què el Sr. President els lliura l'escut de la ciutat i la seva credencial. El jurament o promesa es presta demanant la següent fórmula i responent el regidor la següent afirmació:

Jurau o prometeu per la vostra consciència i pel vostre honor de complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Costitx, amb lleialtat al Rei, i de guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat?

Sr. Antoni Salas Roca , Sí Jur, sense renunciar a l’autodeterminació del nostre poble.        
Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, Sí Jur.               
Sr. Llorenç Ramis Alomar, Sí Promet.
Sr. Joan  Munar Munar, Sí  Jur.
         Sr. Pedro Arrom Amengual,  Sí Promet.
         Sra. Antonia Fiol Serra, Sí Jur.

  Sr. Andrés Ramis Garcias Sí Jur.
         Sra. Francisca Socias Ferrer, Sí Jur.

  Sr. Carlos Serrano Riutort, Sí Promet, per imperatiu legal.

Una vegada que tots els regidors electes han pres possessió del càrrec, el Sr. President declara constituïda la Corporació i insta a la Secretari perquè procedeixi a llegir el següent punt de l'ordre del dia.

2. ELECCIÓ DEL BATLE.


La Secretària que procedeix a la lectura de les normes reguladores de l'elecció de Batle. Així, la Secretària llegeix les esmentades normes contingudes en l'article 196 LOREG, que textualment diu:

"Article 196 LOREG:

En la mateixa sessió de constitució de la corporació es procedeix a l'elecció de Batle, d'acord amb el procediment següent:

a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves corresponents llistes.

b) Si algun d'ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors, és proclamat electe.

c) Si cap d'ells no obté la dita majoria, és proclamat Batle el regidor que encapçali la llista que hagi obtingut major nombre  de vots populars en el corresponent municipi. En cas d'empat, es resoldrà per sorteig."


Es presenten com a candidats, els caps de llista de les diferents candidatures que han obtingut representació a n’aquest Ajuntament.


Acte seguit es planteja el sistema de votació a utilitzar per elegir el Batle. Es proposa la votació ordinària, tal i com és tradicional en aquest Ajuntament, cosa que accepten per assentiment els regidors. 


A continuació, la Secretària procedeix a la votació ordinària de l'elecció de Batle de l'Ajuntament de Costitx, obtenint els següents resultats:

· Sr. Antoni Salas Roca: vots a favor sis.
· Sr. Andres Ramis Garcias: vots a favor dos.
· Sr. Carlos Serrano Riutort: una abstenció .
Seguidament, la presidència de la Mesa manifesta: "Vist que un del candidats ha obtingut la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, es declara Batle del municipi de Costitx el Sr. Antoni Salas Roca, de Proposta per les Illes, per la qual cosa es procedent que prengui possessió del seu càrrec.”


A continuació, el Batle electe pren possessió del seu càrrec davant l'Ajuntament en Ple utilitzant la fórmula legal:

Jo, Antoni Salas Roca, juro  per la meva consciència i pel meu honor de complir fidelment les obligacions del càrrec de Batle de l'Ajuntament  de Costitx, amb lleialtat al Rei, i de guardar i fer guardar la Constitució  com a norma fonamental de l'Estat.


Havent pres possessió del càrrec, el Sr. President de la Mesa li lliurà el bastó de comandament .


Una vegada duta a terme la presa de possessió del càrrec, el Sr. President declara dissolta la Mesa d'Edat i passa a presidir la sessió el Batle.


El Batle dóna la paraula als diferents portaveus dels grups municipals. 

· Inicia el seu torn el cap de llista del Partit Agrupació de Costitx, el sr. Carlos Serrano Riutort, qui diu :
“La intenció de l’Agrupació de Costitx des de la seva creació és que la política, les gestions i els recursos públics siguin cada vegada un poc més de tots els costitxers i un poc menys dels que seim en aquesta taula. I és en aquesta línia que farem feina.

Per això ens posam a disposició del Poble per ser els ulls, les orelles i la seva veu dins l’Ajuntament. Així com per dur als plenaris les seves propostes.

I ens posam a disposició del Batle en tot allò que vagi enfocat a complir l’acord què vàrem firmar els caps de llista de les 3 formacions polítiques. Acord firmat adquirint un compromís de cara al Poble perquè fos quin fos el resultat de les eleccions, els costitxers guanyassin quotes de participació en la política local i en l’obtenció d’informació del que es decideix i es fa des de l’Ajuntament.”
Seguidament intervé el Sr. Andrés Ramis Garcias, que manifesta :

Es dirigeix al Batle per dir-li que ja du tres majories absolutes, i si ell s’ha presentat aquesta vegada és per fer feina pel poble.

 Després d'aquestes intervencions, conclou l'acte el Batle qui manifesta el següent:
“Benvolguts Costitxers, Costitxeres i visitants, moltes gràcies a tots per la vostra assistència.

És un goig i un honor tornar a ser aquí per tercera vegada, mai acabaré ses paraules d’agraiment per als costitxers i costitxeres, que ha dipositat en aquest equip sa seva confiança.  
Sobretot, quan sortim d’una legislatura molt dura, amb una crisi despiatada que ha afectat moltíssimes famílies d’una manera o altra. Aquesta crisi, com no odia ser d’altra manera, també ha afectat les institucions públiques amb una greu manca de finançament i, fins i tot, un fatal descrèdit de les institucions de tota casta. Econòmicament, se’ns ha obligat a sanejar i efectuar retallades, que en el cas de Costitx, s’ha pogut dur amb una relativa facilitat. Com hem sentit en el balanç de l’arqueig, Costitx és un poble sanejat i amb liquidesa, capaç de pagar els seus deutes a trenta dies de l’entrada de la factura.

Això no ho fa una persona tota sola: he de donar les gràcies a tots els regidors que han fet feina aquesta legislatura passada, des de l’equip de govern o des de l’oposició, i també he d’agrair la professionalitat i la disponibilitat dels funcionaris d’aquesta institució, que sens dubte tenen molt aveure en la bona situació econòmica i administrativa de la casa de la Vila.
A nivell personal, també he d’agrair els bons consells que m’han anat donant centenars dels nostres veïns i la paciència i el suport que em demostren la meva família i els meus amics, en especial la meva dona i les meves filles que han de conviure amb un espòs, amb un pare i, en certa manera, amb tot es poble. Això no és dolent, però és una elecció meva que els ha afectat de ple.

Ës la meva intenció i és el meu propòsit, en aquesta legislatura que encetam, continuar amb la proximitat, la serietat i la humilitat que pens que hem tengut fins ara.

Perquè hem de tenir tots clar, que som servidors públics.

Esper serietat, responsabilitat i coherència de tots els regidors, implicació i una actitud positiva i constructiva que és el que Costitx es mereix. Per la nostra part, continuarem i millorarem la transparència en la nostra gestió i procurarem que els costitxers tenguin més informació de la cosa pública.

Però sobretot, esper que continüi la implicació de la major part dels costitxers en fer poble. Mentre voltros vulgueu, mentre voltros hi sigueu aquest poble petit continuarà essent capaç de fer grans coses.
Fa vuit anys que vàrem esboçar una idea de poble amb unes infrastructrues que són necessàries en el dia a dia costitxer: obrir el carrer germans de la caritat fins els revolts d’Inca, obrir el C/ Ramon Llull cap el C/ Molins i cap a darrere el Cementiri, aconseguir unes pistes esportives, fer un aparcament a la costa de sa sínia, etc i és cap aquí que hem d’anar. Ja tenim un model de poble, l’hem de fer realitat. Tot això sense descuidar els manteniments, ja que som conscients que diversos carrers o llocs del poble necessiten una renovació.

Es tracta idò, de fer feina pel nostre poble, fer-ho un lloc còmode i pràctic on poder viure i crèixer com a persones. Perquè hem parlat d’infrastructures, però sobretot hem de parlar de persones. Com he dit abans, la proximitat, el tu a tu, ha de ser el principal actiu de la nostra gestió i, més enllà de les coses materials, hem de treballar en el principal valor que té Costitx: allò que va fer que en el seu dia un nouvingut com jo s’enamoràs i triàs esser costitxer en els cinc sentits: la seva identitat i la seva gent; hem d’aprofundir en el descobriment del nostre patrimoni històric i etnològic, hem de preservar i fer valer sa nostra manera de ser: solidaris, responsables, conservadors d’allò que estimam: un bon costitxer no embruta ni degrada el seu entorn, ben al contrari, el millora; sap eixarmar o agranar sa carrera quan fa falta, sap que no pot demanar si no aporta (i no xerr de coses materials, xerr d’actituds), sap que fer pinya és posar cadascú el seu granet. Si vivim al marge d’una societat que ens empara d’una manera o altra, l’estam debilitant i, si tots féssim això mateix, aquesta societat acabaria per desaparèixer com a tal.
Hem de continuar en les línies de formació d’adults i d’activitats lúdiques o culturals, vénguin directament de l’ajuntament o de les nostres magnífiques associacions costitxers, hem de fomentar i consolidar l’oferta d’ocisaludable per a joves i n’hem de fer per a infants.
Hem de continuar amb una Fira i unes festes pensades i participades per als costitxers, que n’han de ser els vertaders i únics protagonistes.
Hem de fomentar el reciclatge i el respecte al medi Ambient, tan estimat i necessari a un poble com Costitx.

I, sobretot, ens hem de fer mereixedors de la confiança que ens heu donat a tots els presents, que vos sentiu escoltats, servits i acompanyats pel vostre consistori i que, si això és possible, que pugueu estar encara més orgullosos del que estau de ser costitxers.
Per això vos deman,

Costitxers, cridau amb mí,  Visca Costitx!!!”
I sense més assumptes a tractar, el Batle-President aixeca la sessió a les onze i trenta cinc hores del dia abans assenyalat, de la qual s'estén la present acta, de la que jo la  Secretària Accidental certifico.

El Batle              



La Secretaria Acctal.






