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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 14 de setembre de 2015
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 20,15 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 13 de juliol de 2015 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aprova per unanimitat.

2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle informa dels següents temes al Ple:
-S’ha realitzat la tercera sol·licitud d’aquest any de neteja dels torrens, a Recursos Hídrics del Govern.

-S’ha sol·licitat a Carreteres del Consell Insular, que es faci un fressat i després es torni a pavimentar el Carrer Major i Portellada.

-S’ha sol·licitad pel pont d’Octubre una obra de teatre infantil al Consell de Mallorca, al Circuit d’Arts Escèniques de Mallorca.
-Aquest curs tornarem tenir un cicle formatiu CEPA, al convent, amb una ajuda de la Conselleria d’educació pel manteniment de les aules.

-S’ha tornat a iniciar amb la Mancomunitat Pla de Mallorca el Pla d’oferta educativa per adults, de la qual s’ha fet difusió.
-S’han realitzat gestions per la retirada al Carrer Cap de Bous d’una xarxa d’una obra que manca acabar, així com demanaven els veïnats, i s’ha retirat i ara fa més bon aparcar i circular.

-Ens han avisat d’una llavassada al camí de Son Jaumet, per això s’estan demanant pressuposts per adobar-ho.

-Aquesta legislatura ens hem proposat tenir la pàgina web al dia, i també s’ha obert un portal de transparència on es penjaran les actes, i altres documents.

-El proper dia 20 de setembre es ferà la 2ª Duatló, que aquest any és una Challenge, perquè es guarden els tres millors temps de 4 pobles on es realitza també una Duatló, i per tant a més dels premis Locals, després hi haurà el premi en conjunt.

Està organitzada pels Dimonis de Son Ganxó, i també tenim la col·laboració del Consell pel tema de podis, etc.

Aquest dia també s’aprofitarà per fer una Jornada de Jocs Populars, gràcies al Consell de Mallorca.

-Aquest estiu s’ha fet una comèdia a la fresca, i ha tingut bona acollida.
-Els Clàssics a Costitx també s’han realitzat satisfactòriament.

-La Piscina Municipal va obrir i ha tancat en normalitat, sense incidències.

-En el Jaciment d’es Turassot s’ha de fer una excavació arqueològica, s’inicia aquest any amb una neteja, i s’està fent una campanya de recerca de voluntaris per tots els qui puguin ajudar.
-El Prego de Festes d’aquest any va estar molt bé, i es parlarà amb la pregonera per si ens ho fa arribà, i el penjaríem a la pàgina web o al facebook.

-La festeta del Casal de Joves contra el Cancer de Mama, va anar molt bé, i amés de l’aportació econòmica que es va aconseguir, esteim contents de l’acolliment humà. A més el Casal també ens va ajudar amb la decoració del vespre de la berbena dels anys 80.

-Dissabte dia 12 de setembre el GOB presenta una guia de rutes per pobles.

S’estan demanant pressupost per senyalitzar novement els camins i fer diferents rutes.

-La Regidora Antònia Fiol, que és la representant al Fons Mallorquí de Solidaritat,  ha estat anomenada la Secretària del Fons.
-I que un servidor és Vocal a la Mesa de Batles, i Membre de l’Executiva i  de la Permanent de la FELIB.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:
· D’aprovació de pagaments dels mesos de juliol i agost de 2015.

· D’aprovació d’una despesa de 500 euros premis playback i cursa sac d’ametlles, festes patronals 2015.

· De nomenament del Policia Local, Sr. Antoni Ruiz Cladera, en Comissió de Serveis, per un periode d’un any des de 01/08/2015.

· D’acompliment de l’art. 15 de la llei 6/1997, del Sòl Rústic de les Illes Balears, de la llicència d’activitat 3/2013 i d’obres 48/2013, del polígon 2 parcel·les 174 i 175, promotor Punta Sa Cresta SL

· De suspensió de les obres dels expedients 17/2013 i 48/2013, pol. 2 parcel·la 315

4. FESTES LOCALS ANY 2016
   
EL  senyor Batle d’acord amb el que prescriu l’article 46 del Reial Decret 2001/1983, de 28 de juliol, proposa a la Corporació que les festes de caràcter local del Municipi de Costitx per a l’any 2016 siguin:



20 de gener

Sant  Sebastià          Dimecres



  8 de setembre        Festa de la Mare






de Déu de Costitx
Dijous

Vista la proposta de batlia, és aprovada per unanimitat.

5. COMPTE GENERAL 2014 

   Atès que la Comissió Especial de Comptes, en data  11 de maig de 2015, va dictaminar el següent: 


 Informar favorablement el Compte General del municipi de Costitx de l’exercici 2014, integrat pels estats i documents comptables de la Corporació.

            Vist que als efectes de l’article 212.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, s’ha sotmès el Compte General de 2014 a informació pública al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, núm. 104, de 11.07.2015 i al tauler d’anuncis d’aquest ajuntament, per examinar-lo i formular per escrit les reclamacions, esments i observacions que procedissin; i atès que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’ha presentat cap reclamació en contra.

Per tot això, complint el dispost a l’article 212-4 del TRLRHL, el sr. Batle proposa  a l’Ajuntament en Ple l’aprovació del Compte General del 2014. Es realitza la votació i s’aprova la Compte General de 2014, per  vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antonia Munar, Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar i sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i una abstenció  del regidor de l’Agrupació per Costitx, sr. Carlos Serrano.

6. INDEMNITZACIÓ ALS REGIDORS PER ASSISTÈNCIA A L’ÀREA DE GESTIÓ.
              El sr. Batle explica a la Corporació que la majoria de municipis paguen als seus Regidors per les hores que dediquen a la seva àrea, i que per això, i que vist l’increment de temes i tasques, proposa que es paguin 20 euros l’hora.

            Demana la paraula la sra. Francisca Socias i pregunta com es pagarà. El sr. Batle diu que encara no està decidit si serà mensual o trimestral.

            Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu si ara es revisarà la compensació que es paga al Plenari, ja que si ara es cobren les hores, no te sentit que cobrin més per plenari. El sr. Batle li contesta que si cobren més al Plenari és per la responsabilitat que tenen en cada una de les seves àrees, i aquest és per les hores que hi dediquen, i que cada un d’ells abans haurà d’informar a les oficines i que es podrà consultar el motiu cada una.

           Demana també el sr. Carlos Serrano quins tipus de retenció s’aplicarà. El sr. Batle li contesta que com als Plens serà d’un 2%.


Després del debat, es procedeix a la votació i la proposta és aprovada per sis vots a favor del Batle sr. Antoni Salas i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sra. Antònia Fiol, i tres abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andres Ramis, i sra. Francisca Socias, i del regidor d’Agrupació per Costitx sr. Carlos Serrano.

7. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:

LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació


	14/2015
	JOANA MARIA SOCIAS FERRAGUT

ALISTAIR SHAUN DAVIES
	CREU, 12

	
	
	


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació


	15/2015
	MARGALIDA NICOLAU CAMPANER
	PAU, 4

	16/2015
	MIQUEL LLOBERA CAÑELLAS
	POL. 2 PAR. 344

	17/2015
	FRANCISCA MUNAR BAUZA
	MAJOR, 23

	21/2015
	ANTONIA RAMIS PERELLO
	MAJOR, 35



Urgència: No inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat. Tema de la proposta Acord del Ple a favor de l’admissió humanitària dels refugiats, es procedeix a votació de la urgència i és aprovada per unanimitat. 

El sr. Batle presenta a la Corporació la següent proposta, que han consensuat amb Agrupació per Costitx, i e Partit Popular:

PROPOSTA D’ACORD PER A PLE DEL CONSISTORI DE COSTITX A FAVOR DE L’ADMISSIÓ HUMANITÀRIA DELS REFUGIATS.

Prosposta d’acord  presentada per la seva aprovació per part d’aquest plenari la següent:

PROPOSTA D’ACORD:

Segons dades d’ACNUR  (l’Alt Comissionat de les Nacions Unides per als Refugiats), prop de 300.000 immigrants i refugiats han intentat arribar en el que duim d’any a Europa via el Mar Mediterrani. 2.440 han mort en l’intent.

Els refugiats fugen de la guerra, la fam, les malalties o el terror de l’Estat Islàmic. Són persones que provenen de països amb crisis humanitàries agudes com Síria, Líbia o Eritrea. Aquest estiu, la majoria d’aquestes persones han intentat entrar a Europe per la ruta Central, via Itàlia, o per la ruta Est, via Grècia i els Balcans. En la seva ruta, són víctimes de les  màfies del tràfic de persones, tractades com una simple mercaderia. 

El govern ultradretà, anti-migrants i xenòfob d’Hongria va decidir aquest estiu gastar-se 32 milions d’euros en la construcció d’una tanca amb concertines per blindar la seva frontera amb Sèrbia i fer més complicat el pas de les persones refugiades en seu camí cap als països del nord d’Europa. Un obstacle més per a persones que han deixat zones de guerra i que cerquem de forma desesperada protecció.

Cal destacar que la societat europea ha pres consciència de la situació. Les darreres notícies de morts en el trasllat de refugiats en camions tancats o el atacs de grups neonazis  a albergs de refugiats a Alemanya han sigut respostes amb manifestacions de suport i de benvinguda a les persones refugiades. Les institucions democràtiques europees haurien d’agafar el testimoni d’aquestes manifestacions de suport, deixar enrere les polítiques per crear una Europa-Fortalesa, i donar un gir a les polítiques d’asil i de cooperació amb els països empobrits del Mediterrani. Es necessari que les institucions estiguin a l’altura d’aquesta crisi de refugiats. Les administracions locals poden col·laborar amb la seva disposició a acollir persones de forma temporal, en funció de les seves capacitats.

Per tot això, es proposa al ple l’adopció del següents

ACORDS

1.- El Ple de l’Ajuntament de Costitx sol·licita al govern de l’Estat Espanyol un compromís ferm amb les persones refugiades i l’anunci de la seva predisposició a acollir les persones refugiades que proposava la Comissió Europea.

2.- El Ple de l’Ajuntament de Costitx comunicarà dit acord al govern de l’Estat Espanyol.

3-  El Ple de  l’Ajuntament  de Costitx insta el Govern Balear a coordinar o fer coordinar l’ajut d’institucions públiques i ONG’s, per tal que es pugui optimitzar l’ajut als refugiats a la nostra Comunitat.

4.-L’Ajuntament de Costitx es posarà a disposició del govern Balear per l’acolliment temporal d’algunes d’aquestes persones, segons les capacitats del nostre municipi, i/o coordinar qualsevol tipus d’ajut que els costitxers pugin oferir per a la seva correcta i ràpida canalització.

5.- Ajuts concrets, que amb  l’Escola d’estiu i l’abonament a la Piscina Municipal, tinguin el mateix tractament que els nins Saharauis, i fer una aportació extraordinària al Fons Mallorquí de Solidaritat, de 600 euros, pel concepte d’ajuda als refugiats, aquest exercici 2015.

Es procedeix al debat de la proposta, i a continuació a la seva votació i la proposta és aprovada per unanimitat.

Urgència: No inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat. Tema Aprovació de la recuperació de la paga extraordinària i addicional del mes de desembre de 2012, es procedeix a la votació de la urgència i s’aprova per unanimitat.
APROVACIÓ DE LA RECUPERACIÓ DE LA PAGA EXTRAORDINÀRIA I ADDICIONAL DEL MES DE DESEMBRE DE 2012. 


El sr. Batle explica a la Corporació que d’acord amb el Real Decret-Llei 10/2015, d’ 11 de setembre, publicat al BOE núm. 219 de 12 de setembre, es preveu la recuperació d’una part de la paga extraordinària i addicional del mes de desembre de 2012, que va ser suspesa al treballadors de les administracions públiques. Per això, i donat que aquest Ajuntament compleix amb els criteris i procediments establerts amb la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril , d’estabilitat pressupostària i estabilitat financera, el sr. Batle proposa aprovar que els treballadors d’aquesta Corporació, recuperin el 26,23% de la paga extraordinària i addicional del mes de desembre de 2012, amb la nòmina del mes d’octubre 2015


Es procedeix a la votació de la proposta i aquesta és aprovada per unanimitat.
8. PRECS I PREGUNTES. 

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que l’esllavissada del Camí de Lloret és un lloc delicat, i que més que Mestres d’Obres hauria de mirar-ho un tècnic. El sr. Batle li contesta que s’enviarà el Tècnic Municipal.

Continua el sr. Andres Ramis i diu que al Play Back de les Festes La Diosa es va passar, que així li ha dit la gent del poble. El sr. Batle li contesta que ha parlat amb ella, però que com tot, hi haurà gent que troba que no ho va fer bé però altres trobaran que sí.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que no troba que La Diosa hagi fet res malament, i que no se li a de cridar l’atenció.

          Finalment, el sr. Carlos Serrano explica que s’han posat en contacte amb l’Observatori per estudiar posar plaques solars, en lloc de l’ajuda en gasoil.


No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les denou cinquanta hores, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE

