ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 23 de novembre de 2015
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 20’05 hores

Al Saló d’ Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors  Srs .:

           Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió


Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1.  APROVACIÓ ACTA ANTERIOR


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 9 de novembre de 2015 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aprova per  per vuit vots a favor del sr. Batle, sr. Antoni Salas,  i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antónia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol, i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Associació de Costitx, sr. Carlos Serrano.
.

2. MEMBRES MESES ELECTORALS

Es procedeix al sorteig de forma aleatòria de les persones empadronades al municipi de Costitx que han de configurar les Meses Electorals el proper dia 20 de desembre de 2015.


Del resultat del sorteig realitzat a l’efecte, resulta que les persones que han de formar la Mesa Electoral són les següents:
MESA A
PRESIDENTA

Nom : XIOMARA CERVANTES GONZALEZ

PRESIDENTA SUPLENT 1r

Nom : MARIA GEMA DOCE HOYOS

PRESIDENTA SUPLENT 2n

Nom : NURIA CAPDEVILA MARTINEZ

VOCAL 1r

Nom : FRANCISCA CARDONA LOPEZ

VOCAL 1r SUPLENT 1r

Nom : DOLORES GARCIA SANCHEZ

VOCAL 1r SUPLENT 2n

Nom : MIGUEL LLABRES QUETGLAS

VOCAL 2n 

Nom : VICTORIA EUGENIA COMBARROS VILLANUEVA

VOCAL 2n SUPLENT 1r

Nom : JORDI ARROM MUT

VOCAL 2n SUPLENT 2n

Nom : JUAN ANTONIO DODERA MENDEZ

MESA B
PRESIDENTA

Nom : MARGARITA SOCIAS VALLESPIR

PRESIDENT SUPLENT 1r

Nom : FRANCISCO RIOS GIRALDEZ

PRESIDENT SUPLENT 2n

Nom : LORENZO SARMIENTO DUEÑAS

VOCAL 1r

Nom : JUANA MARIA MIRO LLADO 

VOCAL 1r SUPLENT 1r
Nom: CAROLINA RUBI MORRO 

VOCAL 1r SUPLENT 2n 

Nom : MARIA DOLORES PUIME GOBERNA

VOCAL 2n

Nom : FRANCISCA RAMIS CLADERA

VOCAL 2n SUPLENT 1r

Nom : ALBERTO MARTINEZ NOGUEIRA


Essent les persones elegides plenament aptes i capacitades per formar la Mesa Electoral, al no incórrer en cap causa d’incompatibilitat, per unanimitat s’aprova la configuració de la Mesa Electoral i s’acorda donar trasllat de la   mateixa a la Junta Electoral als oportuns efectes.

3. ADJUDICACIÓ DE L’OBRA “PROJECTE DE PAVIMENTACIÓ ASFÀLTICA CAMINS CA S’ARAGONÈS I CAN VERMELL”.

Vist l'expedient tramitat per a la contractació de l’execució de les obres del “Projecte de pavimentació asfàltica dels camins Ca S’Aragonès i Can Vermell”, i que està subvencionada pel Consell de Mallorca, dins el marc del Pla Especial d’ajudes 2015-2016 per a obres i serveis mínims obligatoris.
Atès les Actes de la Mesa de Contractació que consten a l’expedient i concretament la de dia 13 de novembre de 2015, a la que es proposa al Ple que la millor proposta  presentada és la de l’empresa Pavimentaciones y Obras Carbonell SA.

En ús de les atribucions conferides al Ple de conformitat amb la disposició addicional segona de la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic, així com amb l’article 22.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del Règim Local, per  unanimitat S’ACORDA:

1er. Adjudicar provisionalment el contracte relatiu a l’execució de l’obra “Projecte de Pavimentació Asfàltica del camins Ca s’Aragonès i Can Vermell” a Pavimentaciones y Obras Carbonell SA, amb CIF: A07248925  i domicili C/ Gremi Fusters, 33 ofic. 324, amb estricta subjecció als plecs de clàusules administratives particulars, al projecte i prescripcions tècniques i per un import total de CINQUANTA-SIS MIL SET-CENTS QUARANTA-NOU euros (56.749 euros) IVA inclòs, que es finançaran en els termes establerts al Plec de clàusules administratives.

2n. Requerir a l’adjudicatari provisional perquè, en un termini no superior als  cinc (5) dies, comptadors des de l' endemà d' haver-se notificat aquesta adjudicació provisional, acrediti que es troba al corrent en el compliment de les obligacions tributàries i amb la Seguretat Social, en els termes prevists en el plecs de clàusules administratives particulars, i també perquè constitueixi la garantia definitiva per import de dos mil tres-cents quaranta-cinc euros (2.345 €), davant la Tresoreria de l’ Ajuntament de Costitx. 

3r. Facultar al Batle per a que elevi a definitiva la present adjudicació provisional, una vegada transcorregut el termini establert i complimentats els requisits exigits a l’efecte, així com per a la signatura dels documents pertinents per a la contractació.

4t. Publicar la present adjudicació provisional en el perfil del contractant de l’Ajuntament i notificar-la a tots els licitadors.
4. APROVACIÓ DEL PROJECTE D’EXECUCIÓ DEL VIAL RONDA EST DE COSTITX.

El sr. Batle presenta el projecte d’execució del Vial de Ronda Est de Costitx, per un import de 662.644’11 euros, de l’arquitecte sr. Juan Manuel Pérez Ribas, que s’ha fet mitjançant una ajuda del Govern Balear, sense cap cost, i que també ens han oferit la direcció tècnica. 

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que és innecessari, no aporta res, i que més ara que la circulació de vehicles ha baixat. El sr. Batle li contesta que es vol repartir el trànsit, i que aquest vial agafa just un 25% del poble, i que no es pensa en ara només, sinó en un futur, en el que el turisme d’interior prosperi, i que analitzant altres pobles on ha crescut el turisme, fins que no han adoptat solucions semblants, aparcaments o vials, han tingut problemes amb la circulació.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i demana si aquest tema no està aturat. El sr. Batle li contesta que no, que està dibuixat el vial des de les NNSS de l’any 2000, i que cap regidor ni govern del Partit Popular, ni Costitx pel Canvi han demanat retirar-lo. Continua el sr. Andres Ramis i demana si hi va haver alegacions, el sr. Batle li contesta que sí, però que no representaven al poble.


Demana la paraula la sr. Francisca Socias i  diu que és una llàstima que s’hagi de tirar l’escola vella. El sr. Batle li contesta que s’ha parlat amb els tècnics i es mirarà si es pot salvar una part, però això ja seran el tècnics que ho hauran de dir.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que el vial només suposa inconvenients com: durà unes depeses de neteja i manteniment, al camí de Sa Sínia hi haurà unes interseccions perilloses, que per molt que desviïs el trànsit sempre acaba enmig del poble i que un únic sentit a la circulació suposa més velocitat. A més fa entrega a l’equip de govern d’una postal del poble. El sr. Batle li contesta que el nou vial suposarà més aparcament, i que els tècnics sempre recomanen per una major seguretat un únic sentit, després el tema de la velocitat ja és cosa de cada conductor.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que aquesta obra no a de ser com la del Garrigal o la del Carrer Caps de Bous, que no sabem quan acabaran, i que espanyarà el poble. El sr. Batle li contesta que hi ha un estudi d’impacte ambiental, per si ho vol consultar.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que el vial és innecessari, com l’aparcament de baix dels Cementiri, que només s’empra dies comptats, i que per tant seria bo demanà al poble la seva opinió sobre el vial. El sr. Batle  li contesta, que en aquest punt no s’està votant si dibuixar el vial o no, el vial ja du a les NNSS de Costitx des de l’any 2000, i que ara s’està votant el projecte d’execució, i que aquest vial per tant no és un tema nou, era un dels punts del seu programa electoral.


Demana la paraula el sr. Andres Ramis i pregunta si pot venir un Tècnic a explicar el projecte al poble. El sr. Batle li contesta que el PI ha presentat una esmena als pressuposts del Govern perquè facin el vial, i que si no va bé aquesta via de financiació es miraran unes altres, i que quan es tingui tot més fermat no hi ha inconvenient en què un Tècnic vengui i l’expliqui. 


Es procedeix a la votació, i el projecte és aprovat per sis vots a favor del sr. Batle, sr. Antoni Salas,  i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antónia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol, dues abstencions dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias, i un vot encontre del regidor de l’ Associació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

5. APROVACIÓ  AMB NOVA EXPOSICIÓ PÚBLICA D’ESMENA DE DEFICIÈNCIES DE L’ADAPTACIÓ DEL PLANEJAMENT URBANISTIC AL PLA TERRITORIAL DE MALLORCA. NOVEMBRE 2015.

El Sr. Batle presenta i explica a la Corporació les diferents esmenes, de data novembre de 2015, realitzades pel Gabinet d’Anàlisi Ambiental i Territorial, d' acord amb el tràmit d' esmenes de deficiències requerit per la Comissió Insular d’ Ordenació del Territori, del Consell de Mallorca, que entre d’altres coses, suposen  eliminar l’ urbanitzable d’Es Serral,  i també el carrer de la plaça Mare de Déu que havia de conectar amb el vial, reorganitzar la zona verda d’ Es Colomer i també altres solars que perquè no s’han dotat de serveis amb la nova llei del sol passen a rústic o a àrees de transició de creixement.


Així mateix, explica que, donat que algunes d' aquestes esmenes impliquen la introducció de modificacions substancials en el planejament, el nou text resultant de les NNSS es sotmetrà a un nou tràmit d’informació pública, de 45 dies.


Demana la paraula el regidor sr. Carlos Serrano i diu que a la memòria a vist que es reserva un 30% a vivendes de protecció oficial, i després no les ha vist en lloc. El sr. Batle li contesta que estan als nous urbanitzables.

Continua el sr. Carlos Serrano, dient que mentre hi hagi el vial i l’obertura del carrer Ramon Llull que el seu vot serà encontre.


Demana la paraula el sr. Andreu Ramis i diu que tampoc està d’ acord en fer créixer el poble, que ara no és necessari. El sr. Batle li contesta que amb aquestes modificacions el que s’està és rebaixant el creixement, perquè s’han llevat urbanitzables, s’ha passat de poder fer als solars planta baixa i primer pis a fer un habitatge per solar i que comparant amb altres planificacions d’altres pobles, la planificació de Costitx és moderada. 

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que hi ha moltes cases buides i que millor cercar formes perquè s’arreglin aquestes i no fer edificis nous, i que les vivendes a un sol solar seran molt cars, i no qualsevol costitxer ho podrà comprar. El sr. Batle li contesta que s’ha rebaixat molt al planejament el numero  d’habitatges, i que el preu dependrà del tipus d’obra i moltes altres coses del promotor.


Es procedeix a la votació, i per sis vots a favor del sr. Batle, sr. Antoni Salas,  i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antónia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol, dues abstencions dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias, i un vot encontre del regidor de l’Associació de Costitx, sr. Carlos Serrano, s’aprova:

Aprovar les esmenes fetes pel GAAT, en data novembre 2015, en compliment dels requeriments de la Comissió Insular d’Ordenació del Territori del Consell de Mallorca.
Exposar novament el text resultant de les NNSS, per un termini de 45 dies, publicant el present acord al BOIB, a un diari de màxima difusió a les Illes Balears i a la pàgina web d’aquest Ajuntament, perquè el interessats el puguin consultar a les oficines municipals a la web i presentar les al·legacions que considerin adients
I no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les  vint i cinc minuts, del que, com a Secretària-Interventora Accidental d'aquesta Corporació, don fe.

