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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 14 de març de 2016
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 20’45 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

francisca socias ferrer
          

CARLOS SERRANO RIUTORT
Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

Abans d’iniciar el Ple, el sr. Batle dona el condol de part de tot el Consistori, al Regidor sr. Andres Ramis. El regidor sr. Andres Ramis li agraeix.
1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 11 de gener de 2016, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, i demana la paraula el sr. Carlos Serrano i manifesta que en el quart paràgraf dels Precs i preguntes, manca manifestar que l’Agrupació no es responsable de la recollida de firmes per mantenir el sistema de repartiment dels reis , i que aquesta recollida es va fer de manera respetuosa. No  presentant-se més ,es passa a votació i s’aproven per unanimitat.

2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle informa dels següents temes al Ple:
-La festivitat de Sant Antoni i Sant Sebastià s’ha desenvolupat d’una forma correcte, amb la Cursa de Sant Sebastià, una activitat de tir amb arc, i altres.
-La Rua va anar bé, i la festa que feren El grup San Garroví al Casal de Cultura també.
-S’ha fet una campanya contra la processionària del pins aprop dels camins, un total de 200 bosses.
-S’ha acabat el marge de Son Jaumet.

-S’ha asfaltat el Camí de Can Vermell i S’Aragonès.

-S’ha fet un projecte de Rutes Senderistes, i per això s’ha demanat una persona al SOIB, els quals feren la selecció i ens enviaren una persona, i deprés s’ha demanat una ajuda per la seva retolació, i cartells de explicatius i de benvinguda, i ens han donat 2000 euros, i la resta anirà a càrrec de l’Ajuntament.
-S’estan fent uns reforços educatius a l’escola per a nins de primer a sisè, amb l’ajuda que ens passà Caixabank.
-S’han repartit uns fulls informatius a la zona del carrer Germans de la Caritat, explicant el que no es pot tirar a la claveguera, perquè l’empresa Abaqua ens ho ha demanat, ja que hi ha problemes d’embussos a l’entranda de Sencelles.

-Finalment informa que es durà d’urgència un punt per fer un conveni amb el Consell de Mallorca, per col·locar i arreglar els hidrants d’aigua del poble.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis, i demana que es fan amb els troncs que es lleven dels camins que netegen. El sr. Batle contesta que no són troncs massa grossos perquè fa uns anys ja es varen fer nets, però quan ni hi ha es duen a la tercera edat, per la xemeneia dels diumenges.

3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:

RESOLUCIONS DE BATLIA PLE DE 09/11/2015 DE 2015


-D’aprovació de pagaments dels mesos de gener i Febrer de 2016.

-D’aprovació d’Expedient de modificació de crèdit 2/2015, per transferencia de crèdits del Pressupost de 2015.


-Liquidació del Pressupost de 2015, de data 26.02.2016.

-De caducitat de la llicència 9/06, del promotor de David Barrero, a Can Font sn, de data 18.01.2016, i tambe de la llicencia 16/2008, dels promotors Miguel Angel Figuerola Roig i Francisca Ruiz Cirer, al poligon 4 parcel·la 307.

-D’aprovació de la despesa de 600€, com a premis de les carrosses beneídes de Sant Antoni.
-D’aprovació de la despesa de 1.230,00€, com a premis de les carrosses de la rua 2016, de data 02.02.2016.
-De nomenament de Sr. Ferran Buils Huguet, com a Coordinador de Seguretat i Salut de l’obra “Projecte de pavimentació asfàltica del camí de S’Aragonès i Ca’n Vermell, de data 12.01.2016.

-De depuració del Padró d’habitants de data 08.03.2016.

-Decret establiment camara de video vigilancia de la Pista de Pàdel de Costitx de Febrer de 2016.
-De devolució d’na part del rebut de IVTM, exercici 2015, del vehicle

PM-0572BV, per baixa al llarg de dit exercici.

4.  APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’APROVACIÓ PROVISIONAL DE L’ADAPTACIÓ DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES AL PLA TERRITORIAL DE MALLORCA, APROVACIÓ INFORMES D’ALEGACIONS, DEL GABINET D’ANÀLISI AMBIENTAL I TERRITORIAL, FEBRER 2016

El sr. Batle presenta a la Corporació la documentació realitzada pel GAAT, de data gener de 2016, i explica a la Corporació que recull tota la documentació de l’Aprovació Provisional recollint les alegacions presentades durant l’exposició pública, amb els informes corresponents.

El sr. Batle explica amb un breu resum cada un dels informes de les alegacions. Dins aquest punt explica que hi ha hagut unes 190 alegacions, d’elles uns 70 empadronats a Costitx, que han presentat individualmente el mateix text, i resumint l’informe dels Tècnics diu que demanen retirar el vial, i els contesten que aquest ja està a l’actual planejament urbanístic, que des de l’any 2000 ja es pot executar sense l’aprovació de l’adaptació de les NNSS i que s’han pres mesures per minorar el seu impacte, com és eliminar l’aparcament de Son Jordi, conservació de part de l’Escola Vella, que la tipologia de les edificacions a l’urbanitzable sigui tradicional de casc antic i d’altres. També diu que hi ha una alegació del GOB, i que els Tècnics l’estimen parcialment, en aspectes com no esbucar la totalitat l’Escola Vella, eliminar l’aparcament de Son Jordi, prohibir la iluminación contaminant i regular  l’ urbanitzable amb la normativa de casc antic,   i el sr. Batle apunta també, que el GOB manifesta que l’Estudi Econòmic i Financer no és viable, el sr. Batle discrepa i diu que sí es viable, i que l’Ajuntament, com ha fet fins ara, cercarà línees de subvenció, i que no s’endeutarà ni es ferà cap crèdit pel desenvolupament de tot el que hi ha a les NNSS.

Continua el sr. Batle explicant que suspendre l’aprovació de l’Adaptació de les NNSS, no atura la possibilitat de que es faci el Vial perquè ja està a les actuals NNSS, i sí atura  per exemple la possibilitat de si ve una línea de subvencions poder fer el Poliesportiu, i que l’Ajuntament ha escoltat i fet passes per atendre les demandes com no tomà l’Escola Vella totalment, o minorar l’impacte i per això llevar l’aparcament de Son Jordi i d’altres.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis, i diu com es que no s’ha deixat uns terrenys per fer un polígon industrial, el sr. Batle li contesta que es va intentar, es varen pintar uns terrenys baix de la finca de Can Marc, però els Tècnics del Consell deixaren ben clar que mentre no es llevàs,  l’Adaptació de les NNSS no s’aprovaria.


Una vegada acabat el debat, es procedeix a la votació i l’Aprovació Provisional de l’Adaptació de les Normes Subsidiàries al Pla Territorial de Mallorca és aprovada per sis vots a favor del Batle, sr. Toni Salas, i regidors del PI , sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom i sra. Antonia Fiol, i tres encontre dels regidors del PP, sr. Andres Ramis, sra. Francisca Socias i de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.
5. APROVACIÓ PRIMERA I SEGONA CERTIFICACIÓ PROJECTE DE PAVIMENTACIÓ ASFÀLTICA CAMÍ CA S’ARAGONÈS I CAN VERMELL

El sr. Batle presenta a la Corporació la Primera Certificació de 21.812’82 euros i la Segona Certificació de 34.936,18 euros, que fan el total de l’import adjudicat a l’empresa PYOCSA de 56.749 euros, les quals han estat aprovades per Decret de Batlia de dates 2 de febrer de 2016 i 22 de febrer de 2016, i proposa la seva ratificació al Ple. 

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i explica que el seu vot serà l’abstenció perquè no s’ha fet un seguiment de les obres.


A continuació es procedeix a la votació i la Primera i Segona Certificació de l’Obra Projecte de Pavimentació Asfàltical del Camí de Ca S’Aragonès i Can Vermell, es aprovada pel Ple per vuit vots a favor del Batle, sr. Toni Salas, i regidors del PI , sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom i sra. Antonia Fiol, i dos dels regidors del PP, sr. Andres Ramis, sra. Francisca Socias i  una abstenció de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

6. PRESA DE CONSIDERACIÓ POSADA EN FUNCIONAMENT DEL SERVEI DE TAXI


El sr. Batle explica a la Corporació que un veïnat del poble ens ha demanat perquè no posam el servei de taxi a Costitx, i per això hem volgut considerar-ho en el Ple.

El Sr. Batle continua explicant que s’ha informat amb la Conselleria de Transports i que amb la llicència de Costitx només poden agafar persones al nostre municipi o a l’aeroport o ports o a muncipis que no tinguin el servei de taxi, demostrant que l’han telefonat prèviament, i que l’ajuntament es el que poses les tarifes, horaris mínims, és a dir regular com ha de ser el servei de taxi, i que si trobam que és bo pel poble es publicarà i es presentaran tots aquells que hi estiguin interessats.

Demana la paraula el Sr. Andrés Ramis, i explica que al poble hi ha moltes persones majors que no tenen carnet i que antigament ja hi havia persones al poble que feien un poc aquest servei, i que per tant ho troba interessant.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana si les tarifes estan dins uns màxim i mínims, el sr. Batle diu que sí. També fa una petició al sr. Batle, i és de revisar les freqüències del TIB per adaptar-les a les necessitats dels veïnats, el sr. Batle li contesta que es pot mirar.

Després del debat, es procedeix a la votació i per unanimitat es considera que s’ha de posar en funcionament el servei de taxi a Costitx.

7. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:
LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	8/2015
	MIQUEL LLOBERA CAÑELLAS
	POL. 2 PAR. 344

	33/2015
	JORDI FERRAGUT VALLESPIR I JOSE OLIVER ROCA
	POL. 4 PAR. 86


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	1/2016
	CARLOS RINCON GALLEN
	C/ SOR MARIA SON RAMON, 11


Urgència: no inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat: s’aprova la urgència per unanimitat.
APROVACIÓ DEL CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSELL DE MALLORCA I L’AJUNTAMENT DE COSTITX PER A LA INSTAL·LACIÓ I/O ADEQUACIÓ D’HIDRANTS PER A EMERGÈNCIES AL MUNICIPI DE COSTITX.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Conveni de col·laboració entre el Consell de Mallorca i l’Ajuntament de Costitx per a la instal·lació i/o adequació d’hidrants per a emergències al municipi de Costitx, aprovat pel Consell Executiu del Consell de Mallorca, en sessió de dia 10/02/2016.


El sr. Batle explica que amb aquest conveni el Consell de Mallorca ens dona una ajuda de 9000 euros amb obra i 2000 euros en redacció de projecte i direcció d’obra per instal·lar i/o adequar els hidrants del nostre municipi, i el sr. Batle proposa al Ple que s’aprovi i que l’autoritzin a la seva signatura

Una vegada debatut el tema, es procedeix a la seva votació i per unanimitat s’aprova el conveni de col·laboració entre el Consell de Mallorca i l’Ajuntament de Costitx per a la instal·lació i/o adequació d’hidrants per a emergències al municipi de Costitx, i s’autoritza al sr. Batle per a la seva signatura.
8. PRECS I PREGUNTES. 

Demana la paraula el sr. Andres Ramis, agraeix la rapidesa en la solució del fems de baix de la costa, perquè es va retirar i no n’han tirat més.

Continua el sr. Andrés Ramis, si ja sabem que ha costat el marge del Camí de Son Jaumet. El sr. Batle li contesta que amb IVA ha estat uns 9000 euros. El sr. Andrés Ramis, explica que estaria bé sempre demanar tres pressuposts perquè és una manera d’estelviar-se uns diners. El sr. Batle li contesta que es sol fer, però per temes de seguretat, ja que era delicat, es va voler fer més aviat.


Segueix el sr. Andrés Ramis, i explica que fa anys quan es va vendre la casa de l’entrada del Carrer Portellada, l’Ajuntament va perdre una bona oportunitat, per això ara que es ven la casa de can Pedro “rata” es pot comprar i fer una bona obertura a la plaça, i també explica que ara no s’ha de tomar tota l’escola vella per mor del poble, s’ha d’anar alerta a no fer el vial massa estret, ja que es fa s’ha de fer be. El sr. Batle li contesta que a devora l’Escola Vella el vial és de 7 metres, per tant té una amplada més que suficient. 

Demana la paraula la sra. Maria Antònia Munar i demana al sr. Andrés Ramis que si vota encontre del vial, on anirà l’obertura de la Plaça del Jardí, el sr. Andrés Ramis contesta que trobra que és una oportunitat que s’ha de mirar.


Demana la paraula la sra. Francisca Socias i diu si s’Ajuntament és conscient que han llevat dies d’obertura a Sa Nostra. El sr. Batle li contesta que va fer una carta de queixa dirigida al Delegat de BMN a Mallorca, i que la veritat és que el poble perd comoditat i autonomia bancària.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i seguint amb el tema bancari, demana si s’ha parlat amb Caixa Colonya per obrir una oficina al poble. El sr. Batle li contesta que l’Ajuntament hi té diners a Caixa Colonya i que quan ens obligaren a fer una línea de crèdit, però no ens deixaven triar el banc, s’ha fet amb Caixa Colonya i en bon resultat.


Continua el sr. Carlos Serrano i diu que persones s’han oferit per col·laborar per evitar problemes de trànsit el dia de la fira.


Segueix el sr. Carlos Serrano i explica que el seu grup s’oposa al vial, però que no són els enemics del sr. Batle ni de ningú, i que s’inteció no era molestar ni atacar a ningú, ni que tampoc els molestin o ataquin. El sr. Batle li contesta que agraeix els comentaris, i que en aquesta vida tots podem anar equivocats, i dirigint-se al sr. Carlos Serrano li diu que ell lluiti pel que creu, però que ell també ho a de fer.


Acaba el sr. Batle dient que demà es repartiran uns fulls amb un num de compte pel qui vulgui fer un ingrés pel tema de refugiats, i que a Inca hi ha un grup de comerciants que repleguen articles per fer-los arribar als refugiats.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint i quaranta-cinc hores, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE

