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AJUNTAMENT DE COSTITX

          ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX

Dia 9 de maig de 2016
Hora de començament: 19 hores

Hora d’acabament: 20’30 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA,  hi concorren els Regidors Srs.:


Maria Antònia Munar Llabrés, 

Llorenç Ramis Alomar, 
         

Joan Baptista Munar Munar, 
          

Pedro Arrom Amengual, 

antonia fiol serra, 

andrés ramis garcias, 

francisca socias ferrer, 
          

CARLOS SERRANO RIUTORT, 
Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió.

       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 14 de març i 4 d’abril de 2016, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, i demana la paraula el sr. Andres Ramis i dirigint-se a la Sra. Secretària li demana si fa feina per l’Ajuntament o per un Partit Polític, la Sra. Secretària li contesta que ella recull les idees de tots els partits. Continua el sr. Andres Ramis i torna a recordar-li que fa feina per l’Ajuntament, i la sra. Secretària li demana que expliqui que no està reflectit a l’acta, i que no hi ha cap problema, que si s’ha de completar, o subsanar res, es farà. El sr. Andres Ramis diu que en relació a l’adquisició de la casa de Can Pedro “Rata” que va proposar fer un aparcament, i que quan la Sra. Maria Antònia Munar, del mateix tema, li va demana que si estava encontre del vial que farien amb l’obertura de la plaça, ell li va contestar que anirien a la cotxeria del Batle. La sra. Secretària li contesta que no ha reflectit la idea de l’aparcament, ja que no la va proposar en cap moment. Intervé el sr. Batle, Toni Salas, i explica com és el Planejament a la zona, i que no hi ha cap aparcament, i que ell no va entendre que el sr. Andres Ramis proposàs fer un aparcament. D’aquest tema el sr. Carlos Serrano diu que abans o després de la pregunta va sentir que deia  d’un aparcament. En quant arribar a la cotxeria del Batle, la sra. Secretària explica que quan ho manifestà, es va posar riure tot el Consistori i els assistents al Ple, i continuaren altres regidors contestant-li que “anirien a sopar a ca el Batle”, o que “era l’únic que mirava pel Batle”, i per tant ho va interpretar com una anècdota o gràcia, i no la idea o proposta que volia expressar al Ple, per tant no la va recollir, però que si realment és una proposta al Ple, serà recollida. Per tant el paràgraf quart dels Precs i Preguntes de l’acta de dia 14 de març de 2016, el sr. Andrés Ramis, a la pregunta de si està encontre del vial que hi ferien amb l’obertura de la plaça,  contestà a la sra. Maria Antònia Munar, que anarien a la cotxeria del Batle.

Continua el sr. Andrés Ramis, per manifestar quina és la postura del Partit Popular sobre el Vial. En aquell moment, se li explica que si no és un tema de l’Acta anterior, ha de fer les manifestacions en els Precs i Preguntes, si ha de constar a l’Acta.

A continuació, el sr. Andrés Ramis diu als assistents que abandona al Ple. S’aixeca i l’abandona, i darrera seu la regidora sra. Francisca Socias. 


En breus moments retornà al Ple la sra. Francisca Socias i diu a la sra. Secretària que tant el sr. Andres Ramis com ella, no han parlat amb el to adequat, i que els dos tenen la culpa de la situació. La sra. Secretària li contesta que no es forma de començar un Ple, demanar-li al Secretari si fa feina per un partit polític, i que no es sent culpable de la situació, continua la sra. Socias i diu que li ha demanat disculpes, responent la sra. Secretària que no les ha sentit. En aquell moment, la sra. Francisca Socias abandona el Ple.

El sr. Batle manifesta que en les declaracions s’han de guardar les formes, i que no s’ha de du al terreny personal.

A continuació el sr. Carlos Serrano diu que en el punt núm. 5 d’Aprovació de la Primera i Segona Certificació del projecte de pavimentació asfàltica del Camí Ca S’Aragonès i Can Vermell, de l’Acta de dia 14 de març de 2016, que a l’Acta es transcriu que el seu vot seria l’abstenció perquè no s’havia fet un seguiment de les obres,  realment va dir seria l’abstenció perquè l’Agrupació no havia fet un seguiment de les obres.

No  presentant-se més ,es passa a votació i s’aproven per unanimitat.

2.  INFORMES I COMUNICACIONS.


El Sr. Batle comença els Informes i Comunicacions agraint la implicació i la feina feta pel poble a la fira, i que aquest any l’Ajuntament havia preparat molts aparcaments a les entrades, i també es va comptar amb l’ajuda de la Guàrdia Civil, i de polícies locals d’altres pobles.

Continua, els Informes i Comunicacions, informant al Ple dels següents temes:


.-Que els dos concerts fet per la fira, els de Marga Pocoví o els dels Nins de Sant Francesc anaren molt bé.

-Que les obres de la canalització d’aigua del Carrer Vent estan acabades.


-Que s’ha acabat les obres d’asfaltat dels camins de Son Corró i Sa Font.


-Que s’ha sol·licitat una subvenció per fer una excavació “Es Turassot”.


-S’ha fet la presentació del llibre de Sebastià Perelló, Veus al Ras,  a Ca Ses Monges, va ser un acte molt de poble.


-El pintor sr. Emili Parejo, pintor que exposà per la fira, ha cedit una quadre a l’Ajuntament.


-Aquest diumenge 15 de maig es fa un concert de Dona Llop, inclòs dins el Cicle Pla Perfecte de la Mancomunitat del Pla.


-Que dia 14 d’abril, per tercera vegada s’ha presentat la documentació de les NNSS al Consell de Mallorca, per tal que ens aprovin definitivament l’Adaptació de les NNSS al Pla Territorial.

-Que ja es tenen 3 pressupost per fer Skatepark, i que es farà amb el que s’adapti més a les necessitats.


-Que dos dies abans de la fira, picapedrers del poble ens avisaren que era perillosa la balconada de damunt Mon Estètic. Ho va visitar el Tècnic Municipal, també ho trobà perillós, s’avisà al propietari, i amb celeritat ho va desmontar, per això,  des d’aquí  li agraeix la rapidesa en que va actuar. 
3. RESOLUCIONS DE BATLIA


Es dóna compte de les següents:

· D’aprovació de pagaments dels mesos de març i abril de 2016.

· De nomenament del sr. Joan Baptista Munar Munar, representant de la Comissió Tècnica del Consorci TIC Mallorca.

· D’autorització de la pròrroga per un any, de la Comissió de Serveis del Secretari-Interventor, sr. David Martínez Sánchez, a l’ Ajuntament de Capdepera.

· Devolució de 1003,59 a la Conselleria d’Administracions Públiques, per la  compensació econòmica per la dedicació exclusiva de l’any 2015.

· Autorització a la Secretària-Interventora Acctal. Remissió telemàtica d’informació a la Sindicatura de Comptes.

· D’autorització de la despesa de 2400 euros, en concepte obsequi als representants dels carrers, enramellament fira 2016.

4.  APROVACIÓ DEFINITIVA DEL CONVENI PER A LA CESSIÓ ANTICIPADA DE LA TITULARITAT D’UNA PORCIÓ DE LA PARCEL·LA 1 DEL POLÍGON 4 DE COSTITX, AFECTADA PEL SISTEMA GENERAL D’EQUIPAMENT PÚBLIC EN SÒL RÚSTIC DENOMINAT “VIAL DE RONDA DE COSTITX”, PREVIST EN LES NOMES SUBSIDIÀRIES VIGENTS.

El sr. Batle explica que el Conveni per a la cessió anticipada de la titularitat d’una porció de la parcel·la 1 del polígon 4 de Costitx, afectada pel sistema general d’equipament públic en sòl rústic denominat “Vial de Ronda de Costitx”, previst en les Normes Subsidiàries vigents, que es va aprovar inicialment en el Ple de 4 d’abril de 2016, ha estat exposat al BOIB núm. 44 de 7 d’abril de 2016, i no s’han presentat a alegacions, i ara es du a Ple per la seva aprovació definitiva.

Es procedeix a la votació i dit Conveni és aprovat per sis vots a favor del Batle, sr. Toni Salas, i regidors del Proposta per les Illes , sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom i sra. Antonia Fiol, i un vot encontre de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.
5. ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA D’ANIMALS DE COMPANYIA.

El sr. Batle presenta la següent Ordenança, i crida a la responsabilitat de tots els que tenen animals, de tenir-los en les condicions adequades per tal de que no estiguin a lloure .
“ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA D’ANIMALS DE COMPANYIA

ARTICLE 1. FONAMENTS I NATURALESA

En ús de les facultats conferides pels articles 133.2 i 142 de la Constitució i per l’article 106 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, i de conformitat amb el que disposen els articles 15 a 19 del Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per Reial Decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, aquest Ajuntament estableix l’ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER PRESTACIÓ DEL SERVEI DE RECOLLIDA MUNICIPAL D’ANIMALS ABANDONATS, ES REGIRÀ PER LA PRESENT ORDENANÇA.

La naturalesa de la exacción és la taxa fiscal atès que es tracta de la contraprestación per la prestación d’un servei i realització d’activitats objecte de la competència d’aquest Ajuntament i es dóna alguna de les circumstàncies específiques de la lleta B de l’article 20.1 del TRLHL.

ARTICLE 2. FET IMPOSABLE

Constitueix el fet imposable de la taxa, l’activitat administrativa desenvolupada amb motiu de las retirada de la via pública pels serveis municipals d’animals perduts o abandonats.

ARTICLE 3. SUBJECTE PASSIU

Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es refereixen l’article 33 de la Llei general Tributària, en el’interés redundi el fet imposable. 

Els subjectes passius obligats al pagament de les taxes establertes en la present Ordenança Fiscal, seran els propietaris dels animals que siguin retirats de la via pública pels serveis municipals, que hauran d’abonar a l’Ajuntament els costs ocasionats.

ARTICLE 4. RESPONSABLES

1.- Respondran solidariamente de les obligacions tributàries del subjecte passiu les persones físiques i jurídiques que es refereixen els articles 33.1 i 39 de la Llei General Tributària.

2.- Seran responsables subsidiaris els administradors de les societats i els síndics, interventors o liquidadors de fallides, concursos, societats i entitats en general, en els supòsits i amb l’abast que assenyala l’art. 40 de la Llei General Tributària.

ARTICLE 5. EXEMPCIONS

No concedirà exempció alguna dels imports de la taxa assenyalades.

ARTICLE 6. QUOTA TRIBUTÀRIA

Les tarifes seran les següents:

a. Per recollida d’animals de companyia vius abandonats o extraviats en la via pública: 60 euros

b. Per recollida d’animals grossos – ovilles, cavalls, ases…: 125€ per actuación

c. Pel manteniment dels mateixos: 4’50€ per dia

ARTICLE 7. BONIFICACIÓ DE LA QUOTA

No es concedirà cap bonificación dels imports de la taxa assenyalades.

ARTICLE 8. MERITACIÓ I OBLIGACIÓ DE CONTRIBUIR

Es merita la Taxa i neix l’obligació de contribuir quan pels serveis municipals s’efectuï la recollida de la via pública d’animals abandonats i per l’estada d’aquests en els llocs destinats a aquest efecte per l’autoritat municipal.

ARTICLE 9. INFRACCIONS I SANCIONS

En tot el relatiu a la qualificació d’infraccions tributàries, així com de les sancions que per aquestes infraccions corresponguin en cada cas, s’estarà al que desposa els articles 77 i següents de la Llei General Tributària i en les disposicions que la complementen i desenvolupen, conforme s’estableix en l’article 11 del Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals aprovat per RDL 2/2004, de 5 de març.

DISPOSICIÓ FINAL: APROVACIÓ I VIGÈNCIA

Entrará en vigor el mateix dia de la publicación en el butlletí, començant aplicar-se a partir del dia següent, i romandrà en vigor fins que es modifiqui o derogui expressament. “
Demana la paraula el sr. Carlos Serrano, i demana si hi haurà certa tolerància en l’aplicació de l’Ordenança. El sr. Batle li contesta que sempre es té flexibilitat, però hi ha casos que són molt reiteratius.                                                                                                                                                                                                                                                            

A continuació es procedeix a la votació i l’Ordenança és aprovada per unanimitat.
6. ARPOVACIÓ PROJECTE D’AMPLIACIÓ DEL MAGATZEM DE LA CASA DE CULTURA.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte d’Ampliació del magatzem de la Casa de Cultura de Costitx, redactat per l’Arquitecte sr. Bartomeu S Pons Iradiel, de data Febrer de 2016, el qual puja un total de 27.316,74 euros, IVA inclòs,  per tant es contracte menor, i quan s’hagi d ‘executar es demanaran tres empreses.

A continuació es procedeix a la votació i el projecte és aprovat per unanimitat.
7. APROVACIÓ PROJECTE DE PAVIMENTACIÓ AMB AGLOMERAT ASFÀLTIC EN VIES PÚBLIQUES DEL T.M. DE COSTITX. CARRERS DE LA PAU, CAPS DE BOU I JOAN MIRÓ.


El sr. Batle presenta a la Corporació el Projecte de Pavimentació amb aglomertat asfàltic en vies públiques del T.M. de Costitx, Carrer de la Pau, Caps de Bou i Joan Miró, de data abril de 2016, amb un pressupost de 45.272,37 euros, el qual ha estat redactat per l’Enginyer del Consell de Mallorca, Sra. Montserrat Molins Duran, mitjançant una ajuda Tècnica, sense cap cost per l’Ajuntament.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana quan caduquen els projectes. El sr. Batle li contesta que no ho sap cert, però creu que  amb uns 15 anys.


A continuació es procedeix a la votació i el projecte és aprovat per sis vots a favor del Batle, sr. Toni Salas, i regidors del Proposta per les Illes , sra. Maria Antònia Munar, sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom i sra. Antonia Fiol, i una abstenció de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.
8. LLICÈNCIA D’OBRES.

Es dóna compte de les següents:
LLICÈNCIES

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació


	28/2015
	FRANCISCA LLINAS GUAL I ESTHER OLLER GUIRAO
	POL 4 PARCEL·LAS 123/124/362

	38/2015
	MARIA DEL MAR ARROYO VERGARA I JUAN ARLANDY LOPEZ
	C/ BALANGUERA, 15

(C’an Font)

	41/2015
	MARGALIDA FERRAGUT TORRENS
	C/ CREU, 12

	45/2015
	JOAN VICENS SEGUI
	POL 3 PARC 289

	3/2016
	JULIA ARROM MUNAR
	POL 2 PARC 446

	4/2016
	CARLOS RINCON GALLEN
	Sor Maria Sor Ramon, 11


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació


	5/2016
	FRANCISCA MUNAR CORRO
	C/LLUNA, 28

	7/2016
	MIGUEL PELLICER FLORIT
	POL 3 PARC 1

	8/2016
	INICIATIVAS INMOBILIARIES MARCE S.L.
	C/PAU,34

	9/2016
	JENIMA GINARD MONTEAGUDO
	POL 4 PARC 165


9. PRECS I PREGUNTES. 

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana quan de temps durarà el Cicle Musical del Pla. El sr. Batle contesta finals de primavera i s’estiu.


Continua el sr. Carlos Serrano, i diu que ja que fer un plenari suposa una despesa a l’Ajuntament, i ja que tendrem el de final de maig per sortejar les persones que estaran a la Mesa Electoral,  si es podrien adelantar alguns punts i estalviar un Ple Ordinari. El Sr. Batle li contesta que el Ple Ordinari no es pot eliminar.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint hores i trenta minuts, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau



EL BATLE

