ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 28 de novembre de 2016
Hora de començament: 19,30 hores

Hora d’acabament:   20.10  hores

Al Saló d’ Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, hi concorren els Regidors  Srs .:


Llorenç Ramis Alomar

         

Joan Baptista Munar Munar

          

Pedro Arrom Amengual


antonia fiol serra


andrés ramis garcias

          

Francisca Socias Ferrer




CARLOS SERRANO RIUTORT

Ha excusat la seva assistència la regidora sra. Maria Antònia Munar Llabrés.
Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.


Desenvolupament de la Sessió


Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.

1.  APROVACIÓ ACTA ANTERIOR


Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 14 de novembre de 2016, Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que al Punt núm. 4 de l’expedient de modificació de crèdit núm 1/2016, va dir que el projecte del Punt de Recàrrega de vehicles elèctrics i el Projecte d’Instal·lació d’energia fotovoltaica tenien possibles errors en el pressupost, i que en el punt núm. 6 sobre Adhesió a la tarifa simplificada de SGAE on diu cada dia hi ha més ajuntaments que no volen pagar SGAE, el sr. Carlos Serrano manifesta que va dir que cada dia hi ha més ajuntaments que no paguen a SGAE. 
La sra. Secretaria recorda que el que surt a les actes és un extracte, és a dir la idea principal i que tingui que veure amb el punt que s’està tractant,  i que si les seves intervencions les vol paraula per paraula les pot donar transcrites a la Secretaria
A continuació es procedeix a la votació de l’acta de 14 de novembre de 2016, amb les al·legacions presentades pel sr. Carlos Serrano, i és aprovada per unanimitat.
.

2. COMPTE GENERAL 2015

   Atès que la Comissió Especial de Comptes, en data 2 de novembre de 2016, va dictaminar el següent: 


 Informar favorablement el Compte General del municipi de Costitx de l’exercici 2015, integrat pels estats i documents comptables de la Corporació.

            Vist que als efectes de l’article 212.3 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, s’ha sotmès el Compte General de 2015 a informació pública al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, núm. 139, de 3 de novembre de 2016 i al tauler d’anuncis d’aquest ajuntament, per examinar-lo i formular per escrit les reclamacions, esments i observacions que procedissin; i atès que durant el termini de quinze dies i vuit més no s’ha presentat cap reclamació en contra.


El sr. Batle explica que va demanar a l’Assamblea de Batles que posassin més personal al Departament de Cooperació per poder complir amb el terminis de la Sindicatura, i que des del Consell contestaren que no es podia fer la feina perquè s’havien de canviar els sistemes informàtics, i havia hagut problemes, i explica també el sr. Batle que la feina feta pel Departament de Comptabilitat del Cooperació Local és molt bona.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i demana que el Consell de Mallorca, que elabora el Compte General, ho faci dos mesos abans de la Comissió de Comptes, perquè pugui esser consultat abans d’aprovar-lo.

Després del debat, i per tot el que s’ha exposat anteriorment i, complint el dispost a l’article 212-4 del TRLRHL, el sr. Batle proposa  a l’Ajuntament en Ple l’aprovació del Compte General del 2015. Es realitza la votació i s’aprova la Compte General de 2015,  per  set vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i una abstenció  del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

3. PROPOSTA D’IMPULS A LA INDÚSTRIA BALEAR I RECUPERACIÓ DEL TEIXIT INDUSTRIAL PERDUT


El sr. Batle presenta la següent proposta al Ple:
Exposició de motius:
Mentre no tinguem un nou Règim Especial Fiscal a les Illes Balears que permeti desenvolupar de manera global, polítiques proactives per a la millora i diversificació del nostre model productiu, cal utilitzar de manera urgent, les eines actuals o les que tinguem en un futur pròxim.

El Reial Decret 1034/1999, de 18 de juny, que regula el sistema per a l’atorgament de compensacions al transport marítim i aeri de mercaderies amb origen o destí a les Illes Balears, conseqüència del Règim Especial de les Illes Balears actualment en vigor, no s’ha mostrat efectiu. S’ha incomplit una de les seves finalitats primordials, és a dir, fer realitat l’article 138.1 de la Constitució en virtut del qual l’Estat garanteix la realització efectiva del principi de solidaritat, vetllant per l’establiment d’un equilibri econòmic, adequat i just entre les diverses parts del territori espanyol, i atenent en particular a les circumstàncies del fet insular.

La prova més palpable, és la massiva destrucció del teixit industrial a la nostra comunitat, aquests últims anys.

Per al desenvolupament d’un model econòmic de creixement sostenible que ens permeti avançar en competitivitat, productivitat, solidaritat i equilibri territorial, afavorint la innovació, el creixement empresarial i la creació d’una ocupació de qualitat, és necessari arribar a un gran acord entre tots els grups polítics i agents econòmic i socials implicats, a través d’un gran Pacte per la Indústria. Aquest acord hauria de contemplar mesures i actuacions en l’àmbit a legislatiu i que impliquen les diferents administracions.

Per tot l’exposat anteriorment, es sol·licita al Ple de la Corporació l’adopció dels següents 

ACORDS:
PRIMER.- Instar al Govern de les Illes Balears a treballar en un programa per combatre la destrucció de més teixit industrial; un programa per recuperar part del teixit destruït per la deslocalització (relocalització); un programa per atreure activitat industrial deslocalitzada per altres regions i països i un programa per estimular la implantació d’entitats de control i mesura de l’activitat industrial, certificades per l’ENAC (Entitat Nacional de Acreditación). 

SEGON.- Instar al Govern de les Illes que demani al Govern de l’Estat un augment en la partida pressupostària destinada a l’atorgament de compensacions al transport marítim i aeri de mercaderies amb origen o destí a les Illes Balears, de tal manera que els percentatges resultants s’acostin al 35% per les mercaderies amb origen i un 30% per les mercaderies en destí.

TERCER.- Instar al Govern de les Illes que demani als Senadors i Diputats balears a les Corts que promoguin els canvis normatius necessaris per donar compliment al punt 2 d’aquesta moció.

QUART.- Instar al Govern de les Illes que demani al Govern de l’Estat l’impuls en la construcció de les infraestructures necessàries per concloure el corredor mediterrani, des d’Algeciras fins a Portbou, oferint així una sortida eficient a les exportacions de tot el litoral mediterrani, incloent les Illes Balears.

QINQUÉ.- Notificar els presents acords al Govern de les Illes Balears.”

El sr. Batle explica que la proposta és perquè retornin les empreses que  abans feien el seu producte aquí, i que ara fan la seva producció fora de les Illes, i també per aconseguir ajudes pels vols entre illes, per transport mercaderies.... , igual com té les Illes Canàries.


Continua el sr. Batle, i explica al Ple que com Ajuntament posarem un link a la pàgina web i al facebook,  on s’informarà de les empreses que fan al seu producte aquí a mallorca, per tal de promocionar-les.

Després del debat es procedeix a la votació i la proposta és aprovada per  cinc vots a favor del Batle, sr. Toni Salas i regidors de Proposta per les Illes,  Sr. Llorenç Ramis, sr. Juan Baptista Munar, sr. Pedro Arrom, i sra. Antònia Fiol i tres abstencions dels regidors del Partit Popular sr. Andres Ramis i sra. Francisca Socias i del regidor de l’Agrupació de Costitx, sr. Carlos Serrano.

I no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les  vint i cinc minuts, del que, com a Secretària-Interventora Accidental d'aquesta Corporació, don fe.

