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AJUNTAMENT DE COSTITX

         ILLES BALEARS

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE DATA 17 DE JUNY DE 2021.

Lloc de la sessió:               Sala d’Actes Casal de Cultura
Caràcter de la sessió:        Ordinària 
Data:                                    17 de juny de 2021
Hora de començament:     19:30 hores

Hora d’acabament:             20:45 hores

Presents:                        
 
Sr. Antoni Salas Roca, EL PI (Batle)





Sra. Maria Antònia Munar Llabrés, EL PI




Sr. Lorenzo Ramis Alomar, EL PI




Sr. Juan Bautista  Munar Munar, EL PI




Sr. Pedro Arrom Amengual, EL PI






Sr. Adrià Pascual Jofre, EL PI





Sra. Cristina Martí Centenero, EL PI




Sra. Francisca Socias Ferrer, PP






Sra. Juana María Arrom Munar, AC

Absents:


 
Secretària Interventora:
Sra. Carmen Rosario Botón Valderrábano 

Hi ha quòrum legal.

ORDRE DEL DIA:

1) Aprovació Actes anteriors.
2) Informes i Comunicacions.

3) Resolucions de Batlia.

4) Expedient de Modificació de crèdit 2/2021 d´habilitació de crèdit extraordinari de modificació per transferència de crèdits del pressupost de 2021.

5) Aprovació modificació dels Estatus de la Mancomunitat del Pla de Mallorca.

6) Declaració institucional del Dia d´Europa.

7) Delegació de les competències de la promoció turística a la Mancomunitat del Pla de Mallorca.

8) Precs i Preguntes.        

1. APROVACIÓ ACTES ANTERIORS.

Iniciada la sessió, es sotmetin a consideracións dels regidors l´Acta de la Sessió Ordinària de data 30/03/2021 i l´Acta de la Sessió Extraordinària de data 13/04/2021, les quals, son aprovades per unanimitat dels presents, per majoria absoluta.
2. INFORMES I COMUNICACIONS.

El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:

· Incorporació Policia Tutor:
El batle informa que en data 7 de juny es va incorporar el agent de policia local al municipi. Es va proveir mitjançant comissió de serveis, ja que prové del municipi d´Andratx i es va realitzar a traves de convocatòria pública (BOIB nº 55 de 27/04/2021). Vol ressaltar que va entrar amb bon peu i que es un agent guardonat a Madrid i amb molta solvència, sobretot amb els nins als que va donar classes de seguretat vial a l´escola.
· Posada a punt del parc infantil:
El batle exposa que s´esta fent la posada a punt del parc per revertir els actes de vandalisme i també pel seu manteniment.

· Obertura de la piscina per la temporada d´estiu: 
El sr. Batle informa que ja està oberta i que el preu de vint euros del bons es mantenen respecte el altre any. Si algú necessités ajut econòmica per accedir a aquests bons, s´haurà de proposar a l´assistenta social a través dels ajuts no tècniques.
· Escola d´estiu:

El batle informa que el dia 1 de juliol començarà l´escola d´estiu a Costitx fins al 3 de setembre. Es mantenen els preus respecte del darrer any.

· Obra de “Sa Garriga”:

El batle informa de la seva finalització i comenta que la resta d´obres adjudicades estan encaminades.
· Festes d´estiu:
El batle informa que les festes de l´estiu seguiran comprenen mesures de seguretat davant el covid-19. Es podrà ballar amb mascareta i tomar begudes a les taules. S´habilitaran espais amb aforament limitat. Quant al sopar a la fresca no es podrà celebrar com altres anys i només es podrà fer cadascú davant la seva casa.
El Ple en resta assabentat.

3. RESOLUCIONS DE BATLIA

El Sr. Batle dóna compte als regidors dels decrets de batlia emesos des del mes de març de 2021  fins a la data de juny d´enguany, dels quals se´ls ha donat informació prèviament, de conformitat amb l´article 42 del reglament 2568/1986 d´organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals i l´article 46 de la llei 7/1985 de bases del règimen local.

La regidora Juana Maria Arrom fa les següents observacions i preguntes:

· Decret Torrent d´es Pina.
El batle li exposa que arreglar el el pont que passa per dalt del torrent d´es Pina es competència municipal però que és necessari prèviament comptar amb un informe favorable de l´enginyer de recursos hídrics.
· Rotonda “Es Creuers” ctra. Inca-Sineu.
La sra. Regidora vol saber quan està previst la seva realització. El batle li comenta que el conseller va exposar que enguany estaria feta.

· Contracte d´obra del poliesportiu:
La regidora s´interesa per l´adjudicació de l´obra i els decrets de direcció d´obra i salut.
El batle li exposa que que l´obra podria començar en uns deu dies aproximadament i que prèviament s´ha d´aprovar la direcció d´obra i els plans de seguretat i salut. A més informa que es tractarà d´implementar aquesta obra amb una subvenció d´esports.

El Ple en resta assabentat.
4. EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 2/2021 D´HABILITACIÓ DE CRÈDIT EXTRAORDINARI DE MODIFICACIÓ PER TRANSFERENCIA DE CREDITS DEL PRESSUPOST DE 2021.
El sr. Batle informa de la següent modificació de crèdit nº 2/2021 mitjançant transferència de crèdits entre partides  del Pressupost vigent, per import de 3.000,00€, sent els conceptes afectats els següents:
ESTAT DE DESPESES
  APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA                                SALDO            IMPORT
       FINAL







     INICIAL          MODIFICAT

	338.226.99  Altres despeses diverses de festes
	66.000,00€
	-3.000,00
	63.000,00


                                        ESTAT DE DESPESES
  APLICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA                                SALDO            IMPORT
       FINAL







     INICIAL          GENERAT

	326..481.00 A famílies i institucions sense fi de lucre
	14.000,00
	3.000,00
	17.000,00


Aquesta modificació segueix la regulació establerta a l´article 179 de la lei 2/2004 del text refós de les hisendes locals.
Finalitzat l´exposició, i passat el punt a votació, s´aprova per unanimitat amb majoria absoluta, amb 9 vots a favor (7 del PI, 1 del PP i 1 d´AC).

5. APROVACIÓ MODIFICACIÓ DELS ESTATUS DE LA MANCOMUNITAT DEL PLA DE MALLORCA.
El sr. Batle informa als regidors que la Mancomunitat del Pla en sessió celebrada el 19 de març de 2021 va adoptar l’acord següent: 

“Aprovació de la modificació dels estatuts de la mancomunitat. Expedient 33/2021.

Vista la proposta per a la modificació dels estatuts que regeixen aquesta Mancomunitat, per adequar l'actual plaça de gerent i les seves funcions, s'ha acordat per unanimitat el següent:

PRIMER. Modificar els articles dels estatuts d’aquesta Mancomunitat que es relacionen a continuació i que quedarien de la següent manera:

«Article 17.

(...)

5. La Mancomunitat tindrà una plaça de Gerència amb caràcter permanent i estructural, que figurarà com a tal a la plantilla de personal. Les seves funcions seran les de dirigir, inspeccionar, impulsar i coordinar els serveis de la Mancomunitat Pla de Mallorca amb la conformitat i les directrius aprovades pel Plenari i la Presidència. Les funcions que li seran assignades són:

a. Relacionar-se amb les administracions públiques, institucions, entitats i particulars.

b. Com a Tècnic de l’Administració General, gestionar tota mena de subvencions, ajudes i convenis amb altres administracions.

c. Elaborar la proposta de pressupost i l’inventari, els balanços, els comptes de resultats, les liquidacions i els comptes generals dels pressupost, conjuntament amb la Presidència de la Mancomunitat, l’Interventor i el Delegat que ostenti les funcions d’ hisenda de l’ entitat.

d. Responsable del departament de contractació administrativa i dels expedients de selecció de personal.

e. Formar part de les meses de contractació i dels tribunals de selecció de personal.

f. Responsable dels contractes administratius, fins a la delegació si hagués tècnic especialitzat del servei, conforme a la Llei de Contractes del Sector Públic.

g. Assistir a tots els òrgans col·legiats amb veu, però sense vot, així com a les reunions informatives i a les comissions de seguiment .

h. Preparar la documentació que, a través de la presidència de la mancomunitat, s’ha de sotmetre a la consideració de les Comissions Informatives i el Plenari, així com la preparació dels expedients corresponents als punts de l’ordre del dia del plenari, amb el vist-i-plau del secretari-interventor.

i. Formular al President/a les propostes que cregui oportunes per la bona marxa de la mancomunitat.

j. Aquelles atribucions que el Plenari o el President/a li deleguin dins de les seves competències»”.

La publicació d´aquesta modificació es va fer inicialment al BOIB nº 40 de 23/03/2021. Atès que no es van presentar cap reclamació, ara es necessari adoptar el present acord a cadascú dels municipis integrants de la Mancomunitat del Pla.”

Finalitzat l´exposició, i passat el punt a votació, s´aprova per unanimitat amb majoria absoluta, amb 9 vots a favor (7 del PI, 1 del PP i 1 d´AC).

6. DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DEL DIA DE EUROPA.

El sr. Batle exposa la present declaració:

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DEL DIA D´EUROPA
L'Ajuntament de Costitx se suma amb aquesta declaració institucional a la celebració del 9 de maig, del Dia d'Europa, que commemora la pau i la unitat del nostre continent.
El 9 de maig de 1950, el que va ser ministre francès d'Afers Exteriors, Robert Schuman, va pronunciar a París un dels discursos més cabdals del segle XX a Europa, La Declaració Schuman, per reclamar una nova forma de cooperació política i de reconstrucció després d'un conflicte bèl·lic entre les nacions europees, la Segona Guerra Mundial. Aquesta Declaració, a més d'impulsar la Comunitat Europea del Carbó i de l'Acer, va encoratjar els governs a treballar units per
assolir
una
pau
estable
i
duradora,
que
va permetre el desenvolupament econòmic i social dels països durament castigats pels diferents conflictes bèl·lics. Fa més de setanta anys d'aquell primer pas i balanç és sens dubte positiu. Hem avançat més del que els  pares fundadors varen imaginar, i no obstant això, és menys del que ara  necessitam.

Cal
subratllar la
importància
que
ha
tingut
la Unió Europea en el desenvolupament del nostre arxipèlag des que en formam part, ara més que mai cal apel·lar a l'esperit europeu per fer front des de la unitat i la solidaritat  al cop sense precedents que ha suposat una pandèmia com  la  que  esta vivint. Durant aquest any tindrà lloc La Conferència del Futur d'Europa, una oportunitat única perquè tots els ciutadans i la nostra societat civil configurin el futur del projecte europeu.
La COVID-19 està tenint greus repercussions econòmiques i socials en la majoria de països de tot el món i les Illes Balears són el territori que més pateix aquest impacte econòmic i laboral de tot el país. Davant els problemes comuns, és necessari adoptar
solucions
compartides,
amb  solidaritat corresponsabilitat, que permetin desplegar un gran programa d'inversions públiques a tota la UE i instruments financers per donar resposta a la crisi econòmica i social que es deriva d'aquesta emergència sanitària.
Ens pertoca demanar a la Unió Europea que augmenti  els  acords  amb diferents polítiques que consolidin la nostra comunitat de valors i necessitats, com s'està fent amb la posada en marxa del Next Generation EU. Aquest programa té per objectiu impulsar el creixement econòmic dels Estats membres, amb distints estímuls financers per assentar les bases de la recuperació post Covid, sobre la sostenibilitat, la transició energètica i la transformació digital, i amb compromís ferm que més  del 30% d'aquestes ajudes vagin destinades a projectes mediambientals, que agilitzin el procés de descarbonització. Una oportunitat històrica per a canviar el nostre model productiu i de societat de cara a acostar-nos als objectius de desenvolupament sostenible impulsats per l'ONU dins l'Agenda 2030.
En línia en el treball continuat en la defensa de la nostra condició insular i mediterrani a l'octubre de 2020 el ple del Comitè de les Regions  va  aprovar per àmplia majoria el dictamen a proposta del Govern de les Illes Balears que reclama una atenció específica de la Unió Europea (UE) a les  illes mediterrànies davant l'especial vulnerabilitat socioeconòmica, ambiental i climàtica d'aquests territoris insulars. El seu títol és Cap a un  ús sostenible dels recursos naturals en el marc insular mediterrani. És el primer dictamen presentat per iniciativa pròpia del Govern al Comitè de les Regions i va ser aprovat al si de la Comissió de Recursos Naturals del Comitè de les Regions, el juny 2020. Les Illes Balears són un cas singular i, conseqüentment necessiten respostes i plans singulars i adaptats.

La Unió Europea ha de ser, ara més que mai, el que ha estat sempre: una realitat viva, que s’adapta i respon a les noves necessitats i emergències.

Per tot això, l’Ajuntament de Costitx se suma a aquesta commemoració i es compromet a:

1.-Donar visibilitat a la celebració Dia d'Europa, 9 de Maig,   tenint hissada la bandera de la Unió Europea del 3 al 9 de Maig del 2021 a la seu d l’Ajuntament i/o edificis municipals i monuments que tinguin un lloc rellevant dins el municipi.

2.-Enllumenar de color blau l’Ajuntament, seus de govern, edifici municipals i monuments que tinguin un lloc rellevant dins el municipi l nit del 9 de maig de 2021.

3.-Impulsar
la
participació
dels
ciutadans mitjançant l’organització d’esdeveniments participatius dins aquest any vinent com puguin ser conferències, dins
en el marc de la conferència sobre “ futur d’Europa” i extreure les conclusions que es generin.
Finalitzada l´exposició, i passat el punt a votació, s´aprova per unanimitat amb majoria absoluta, amb 9 vots a favor (7 del PI, 1 del PP i 1 d´AC).

7. DELEGACIÓ DE LES COMPETÈNCIES DE LA PROMOCIÓ TURÍSTICA A LA MANCOMUNITAT DEL PLA DE MALLORCA.

El sr. Batle informa als regidors que la Mancomunitat del Pla en sessió celebrada el 2 de juny de 2021 va adoptar l’acord següent: 

“Aprovació de la delegació de l´exercici de la promoció turística dels Ajuntaments a la Mancomunitat del Pla de Mallorca. Expedient 82/2021.
Vist que existeix al possibilitat de l´exercici de les competències de promoció turística dels Ajuntaments a través de la Mancomunitat del Pla de Mallorca, conforme a  l´article 22.4 de la Llei 7/1985, de 2 d´abril, reguladora de les bases de règim local i  els estatuts de la mancomunitat, la Mancomunitat en ple acorda per unanimitat el següent:

1r. Exercir les competències de promoció turística dels ajuntaments a través de la mancomunitat del Pla de Mallorca, ajustant-se al previst a l´article 3 dels estatus de la Mancomunitat, sense realitzar la delegació de la competència, i per tant, conservant la mateixa.

2n. Notificar el present acord als ajuntaments.”
Finalitzat l´exposició, i passat el punt a votació, s´aprova per unanimitat amb majoria absoluta, amb 9 vots a favor (7 del PI, 1 del PP i 1 d´AC).

8. PRECS I PREGUNTES.
La regidora Francisca Socias fa els següents:
· Bruticia dels coloms:

Comenta la bruticia que provoquen els coloms al campanari de l´esglèsia i als carrers i que hi ha que prendre mesures.
El sr. Batle li exposa que s´esta estudiant a través de natura parc les mesures per posar trampes per reduïr els coloms i es veurà si funciona. 
· Marquesina d´autobús:
Demana que si instal·li una marquesina a la parada del bus per quan plogi.

El balte li informa que els dies de pluja els bus del TIC arriban abans. No obstant, s´està estudiant el canvi d´ubicació de la marquesina actual al carrer-----------a un lloc millor pels usuaris i es posaría una marquesina nova, a tal efecte va venir un tècnic de la Conselleria.

· Visites presencials amb el metge:
Vol saber si ja hi ha consultes presencials.
El batle li comenta que ja hi ha consultes presencial però que encara es manté l´atenció médica per telèfon.
La regidora Juana Maria Arrom fa els següents:
· Mirall al Carrer Joan Muro i Carrer Germans de la Caritat.

La regidora comenta que fa falta posar un mirall a la confluencia d´aquests carrers.
El sr. Batle li exposa que, esta previst instal·lar un mirall, també es pintarà una línia groga a fi d´évitar que els cotxes no s´apropin tant.
· Taules i cadires subvencionades als bars.

La regidora vol fer saber que quan els bars tancan, no recullen els taules i cadires i això pertorba passetjar pel carrer i s´ha d´anar esquivant els taules i cadires posades a la plaça. Comenta que s´hauria d´evitar.
El batle li exposa que les terraces s´han estès pel tema del distanciament pel covid-19, però que se solucionarà aquest tema.

· Itinerari segurs bicicletes i patins pels nins.
La regidora demana si es posible que els nins puguin anar amb les bicicletes o patins per la vorera en contradirecció per anar per un itinerari segur a la piscina o l´escola.
El batle li exposa que es va demanar al policía local que faci un itinerari segur per anar a l´escola, li han demanat la revisió dels cruces, també s´informa que de la educación vials que va fer a l´escola.

· Ampliació ajuda escoleta infants.

La regidora demana que si intenti posar en marxa un centre integrat d´escoleta, a més afegeix que ara donen una subvenció per nin de nou mil euros.
El sr. Balte li informa que mai han oferit a Costitx una escola integrada i es va demanar moltes vegades. El problema que té es el déficit anual que produeix i que es necesitan un mínim de dues aules encara que demanem una. El govern s´hauria d´implicar més económicament en el seu manteniment.
La regidora Cristina Martí, exposa que es van fer estudis perquè fos viable l´implantació de l´escoleta municipal però que abans donaban cinc mil euros per plaça, però que ara que ha pujat l´ajuda del GOIB s´estudiarà la seva viabilitat.
I quan són les 20:45 hores, havent-se tractat tots els punts de l’ordre del dia, el Sr. Batle aixeca formalment la Sessió de la qual n’estenc la present Acta.
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