
ANNEX III
TEMARI FASE D’OPOSICIÓ



Tema 1. La Constitucióespanyola de 1978: principisgenerals. Els dretsielsdeuresfonamentals. L’Administració pública: principisconstitucionals.

Tema 2. L’Administració pública. Diferentsnivells. Administració General de l’Estat, Administracióautonòmica i Administració local. El municipi. La província. L’illa.

Tema 3. La Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procedimentadministratiucomú de les administracions públiques: objecte i àmbitd’aplicació. Elsdretsdelsciutadans en les relacionsamb les administracions públiques.

Tema 4. La funció pública local. Classes de personal. Elsdrets i elsdeures de les persones empleades públiques.

Tema 5. El règim local: principis constitucionals i regulació jurídica. L’autonomia local. Entitats que integren l’Administració local. Els consells insulars. 

Tema 6. El personal al servei de les administracions públiques: classes. Drets i deures. Situacions administratives. El codi de conducta.

Tema 7. Transparència: concepte i tipus. Publicitat activa: el Portal de Transparència de la ComunitatAutònoma de les Illes Balears. 
	
Tema 8. Drets i obligacions de relacionar-se electrònicamentamb les administracions públiques. Canals d’atenció a la ciutadania: presencial, telefònic i electrònic. Transformació de les oficines de registre a les oficinesd’assistència en matèria de registre: noves funcions. Queixes i suggeriments.

Tema 9. La prevenció de riscslaborals. Riscs i mesures preventives associades al lloc de treball.

Tema 10. Normativa estatal i autonòmica en matèria d’igualtat i contra la violència de gènere: disposicions generals, objecte, principis i polítiques públiques. La violència masclista: definició, prevenció i dret a la protecció efectiva. 


