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Núm. Expedient: ASER 5/2020
ANNEX XIII. CONDICIONS ESPECIALS D'EXECUCIÓ DEL CONTRACTE
Condicions especials d'execució del contracte d'acord amb l'article 202 LCSP: 
• Mediambientals: 

El servei de neteja ha de comprendre totes les tècniques i útils existents en el mercat necessaris per a l’obtenció d’una qualitat òptima en la higiene de les dependències afectades. Aquests sistemes seran preferentment de tipus mecànic.
_
El treball de neteja es realitzarà pel procediment més adequat a la naturalesa de l’objecte i grau de brutícia, de forma que s’evitin els deterioraments a què puguin donar lloc un inadequat procediment de neteja. Tots els detergents i netejadors emprats hauran de ser neutres i apropiats en relació amb els elements a netejar, i han d’estar adequadament envasats i dur impresa la marca corresponent, havent de ser fàcilment biodegradables. Han de dur imprès, visiblement, el procediment necessari per a un ús correcte, forma d’aplicació i condicions d’ús, així com les condicions de seguretat que li són pròpies als envasos i el grau de perillositat de cadascun dels productes.
_
Els materials a utilitzar no produiran contaminació en el medi ambient ni en aigües residuals, d’acord amb la legislació vigent. En el cas que s’utilitzin productes o substàncies químiques perilloses, es notificarà la fitxa de dades de seguretat dels mateixos. Així mateix, qualsevol canvi en els productes utilitzats haurà de comunicar-se als Responsables Tècnics del contracte, aportant la documentació sobre el nou producte.
_
En relació amb les catifes, moquetes i persianes, la seva neteja profunda es realitzarà amb màquines aspiradores de tipus industrial i amb productes que no alterin els seus colors i fibres, eliminant tot rastre de pols.
_
Tots els aparells, escales, andamis, plataformes, elevadores, productes de neteja, carros per transportar els productes, útils, etc., necessaris per realitzar els treballs, així com el seu muntatge, desmuntatge, transport, emmagatzematge, reparació i reposició, seran per compte de l’empresa adjudicatària.
_
Per a la correcta prestació del servei, el contractista haurà de disposar com a mínim de aparells elevadors per a la neteja de vidres de difícil accés i altres elements situats en altura, màquines per als diferents tractaments de base i neteja dels paviments, màquines d’aigua a pressió, per a la neteja de taques i brutícia adherida, i dispositius de neteja a vapor o similar per als elements tèxtils.

El sabó no podrà contenir substancies supèrflues o innecessàries com perfums o aromés o  colorants. 

Les borses de residus hauran de ser de material reciclat i lliure de plàstic halogenats. S’hauran d’emprar borses de diferents colors per a cada fracció de residus. Es seguirà, en la mesura del possible la codificació de  colors del contenidors urbans –blau per a paper i cartró. – groc per a envasos plàstics i metàl·lics, etc.

L’adjudicatària subministrarà totes els productes de neteja i estris per a la deguda execució del servei contractat.

L'incompliment de les mateixes tindrà la consideració de: Causa de resolució del contracte.
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