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AJUNTAMENT DE COSTITX
          ILLES BALEARS
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE COSTITX
Dia 14 de gener de 2019
Hora de començament: 19 hores
Hora d’acabament: 21,05 hores
Al Saló d’Actes de la Casa Consistorial, es reuneix la Corporació Municipal, sota la Presidència del Sr. ANTONI SALAS ROCA, del PI hi concorren els Regidors Srs.:
Maria Antònia Munar Llabrés, PROPOSTA PER LES ILLES
Llorenç Ramis Alomar, PROPOSTA PER LES ILLES,
         
Joan Baptista Munar Munar, PROPOSTA PER LES ILLES,
          
Pedro Arrom Amengual, PROPOSTA PER LES ILLES,
MIQUEL PASCUAL BESTARD, PROPOSTA PER LES ILLES, 
andrés ramis garcias, PARTIT POPULAR,
FRANCISCA SOCIAS FERRER, PARTIT POPULAR,
CARLOS SERRANO RIUTORT, AGRUPACIÓ COSTITX,
Actua com Secretària Accidental qui ho és de la Corporació Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.

Desenvolupament de la Sessió.
       Oberta la Sessió a les denou hores, i declarada pública per la Presidència, prèvia la comprovació del quòrum d’assistència que cal perquè pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer dels següents assumptes, inclosos a l’ordre del dia.
1. APROVACIÓ ACTA ANTERIOR.

Sotmesa a aprovació l’Acta d’aquest l’Ajuntament de data 12/11/2018 , Sr. Batle demana si qualque regidor vol fer cap al·legació, no presentant-se ,es passa a votació i s’aproven per unanimitat.
2. INFORMES I COMUNICACIONS.

El Sr. Batle inicia els informes i comunicacions, parlant dels temes que es relacionen a continuació, i diu:


-Que s’ha celebrat l’arribada dels Reis d’Orient, y que dona les gràcies al Casal de Joves i a na Xisca Munar “Parrillo”, als regidors, empreses i voluntaris que han fet possible aquesta ceblebració.


-Que s’estan realitzant les obres d’instal·lació de plaques solars al Casal de Cultura.


-Que es va fer una activitat en contra de la violència de gènere, en la qual hi participaren els joves del casal.

-Que s’han celebrat les Jornades d’Estudis Locals, que varen estar molt bé, tant pels ponents, com pel nombre d’assistents, i dóna les gràcies a Catalina Horrach Nicolau que va ser la directora de les Jornades.


-El Mercadet de Nadal com cada any s’ha celebrat amb èxit.


-Es va fer un bingo amb el Casal de Joves, que també va ser interessant.


-En relació a la pregunta del passat Ple sobre un arbre que va llevar el Consell de Mallorca al Camí dels Horts, ens han comunicat que el llevaren perquè tenia xilella, i com que està en un terreny privat avisaren a la propietat i no a l’Ajuntament.

-Per l’oruga de l’alzina  es farà una esquitada aèrea ecològica, i es posaran trampes devora els camins.

-Per la processionari el regidor sr. Pedro Arrom faran una tirada amb una sèrie de caçadors.


-Al Centre de Salut, la Conselleria ha canviat les vidrieres de fusta per unes d’alumini climalit imitació fusta, i queda pendent que facin una pintada per dedins i defora de l’edifici.


-El fogueró dels Quintos es va celebrar sense incidents, i informa que es varen du a terme una sèrie de mesures  contra les adiccions, és a dir, un Pla en contra de les adiccions.

-Finalment diu que el diumenge 13 de gener, un grup d’aficionats al teatre, avaren representar una obra aquí a Costitx, i agraeix a n’en Biel Aulet, que és la persona que ha fet que hagin vingut, la seva iniciativa.
3. RESOLUCIONS DE BATLIA

Es dóna compte de les següents:

-D’aprovació de pagaments de novembre i desembre de 2018.
-De llicència de primera ocupació al pol. 2 par. 344, als promotors Miguel Llobera Cañellas i Silvia Barjacoba Bennasar.

-De baixa de l’activitat “Taller de reparació de vehicles d’automoció amb les especialitats de mecànica, electricitat, carroceria, motocicletes i la subespecialitat de neumàtics”, al promotor Motor Costitx CB.

-Aprovació del conveni, annex 0, per a la subvenció concedida a aquest Ajuntament, del Pla de subvencions 2018-2019 per a actuacions relatives al Pacte de Batles i Batlesses, publicada al BOIB núm. 89 de 19.07.2018.

-Modificació de l’exempció de l’impost del vehicle 4021KPV, motiu baixa, per el vehicle 4253CGT, per a minusvalia del promotor.

-Aprovació de la primera i segona certificació del Projecte Vial de Ronda Est De Costitx, Segona Fase, per un import de 105.941,37 euros i 74.292,35 euros.

-Concessió de la Prescripció urbanística a la parcel·la 222 del polígon 4, a la promotora Antonia Nicolau Munar.

-De paralització d’obres i requeriment de legalització, a la parcel·la 98 del polígon 1, a nom de Catalina Maria Vallespir Arrom.

-Finalització del procediment sancionador 1/2018 per infracció a la Llei orgànica 4/2015, i anulació de la sanció per rectificació de l’infractor.

4. SOL·LICITUD COMPENSACIÓ ECONÒMICA A LA CONSELLERIA D’ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES PER LA DEDICACIÓ EXCLUSIVA DEL BATLE PER A L’ANY 2019.

El Batle explica a la Corporació que igualment que els darrers anys la Conselleria d’Administracions Públiques dóna una compensació econòmica als Ajuntaments, menors de 6000 habitants, per les retribucions als càrrecs en règim de dedicació exclusiva, i d’acord amb el que preveu el Decret 37/2014, de 8 d’agost,  regulador de dita compensació econòmica s’ha d’establir i fixar  el sou, que per  aquest exercici 2019 es proposa que sigui per un import brut anual de 39,432,25 euros, corresponents a catorze mensualitat,  més la seguretat social.

Demana la paraula el sr. Carlos Serrano y diu que està a favor de demanar la subvenció, però que mentre hi hagi persones que cobren 1000 € per fer 40 hores de feina troba que el sou és exagerat. El sr. Batle diu que  ja que és del gremi de mestres, el seu sou és més baix que qualsevol mestre normal d’una escola, y diu que té més responsabilitats, i que encara no s’ha arribat al sou d’abans de les retallades, per tant considera que el sou està be.

Es procedeix a la votació i per unanimitat, s’aprova:

Sol·licitar a la Conselleria d’Hisenda i d’Administracions Públiques la compensació econòmica per la dedicació exclusiva en l’exercici de les seves funcions del Batle sr. Antoni Salas Roca per aquest any 2019,  i que el sou brut per aquest any 2018 sigui per un import brut anual de 39.432,25 euros, corresponents a catorze mensualitat,  més la seguretat social.
5. CONVENI BIBLIOTECA


El sr. Batle presenta al Ple de la Corporació el Conveni entre el Consell Insular de Mallorca i aquest ajuntament per al desenvolupament i ordenació dels serveis bibliotecaris públics dels municipis, aprovat pel Consell Executiu del Consell de Mallorca en data 05/12/2018, i explica que amb aquest conveni tindrem accés a novetats, a més tindrem un pac d’arribada de moltes publicacions, mesures pel foment de la lectura i també vindrà un especialista que en ajudarà a esporgar les publicacions que tenim actualment a la biblioteca.

El sr. Batle proposa al Ple l’aprovació del Conveni entre el Consell Insular de Mallorca i aquest ajuntament per al desenvolupament i ordenació dels serveis bibliotecaris públics dels municipis. Després de la votació es procedeix a la votació i la Proposta és aprovada per unanimitat.
6. CONVENI URBANÍSTIC PER A LA CESSIÓ ANTICIPADA DE LA TITULARITAT D’UNA PROCIÓ DE LA PARCEL·LA 117 DEL POLÍGON 4 DE COSTITX, AFECTADA PEL SISTEMA GENERAL D’EQUIPAMENT PÚBLIC EN SÒL RÚSTIC DENOMINAT «VIAL DE RONDA DE COSTITX», PREVIST EN LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE COSTITX, VIGENTS DEL DEL 18/02/2017.

El sr. Batle presenta a la Corporació el següent conveni:

CONVENI URBANÍSTIC PER A LA CESSIÓ ANTICIPADA DE LA TITULARITAT D’UNA PORCIÓ DE LA PARCEL·LA 117 DEL POLÍGON 4 DE COSTITX, AFECTADA PEL SISTEMA GENERAL D’EQUIPAMENT PÚBLIC EN SÒL RÚSTIC DENOMINAT ‘VIAL DE RONDA DE COSTITX’, PREVIST EN LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE COSTITX, VIGENTS DES DEL 18/02/2017.

«REUNITS

D’una banda, el Sr. ANTONI SALAS ROCA en la representació que legalment li correspon de l’Ajuntament de Costitx, com a Batle President de la Corporació, segons estableix l’article  21.1.b) de la Llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les Bases de Règim Local, en la seva redacció vigent.

D’altra banda, la Sra. MARIA ARROM RAMIS, major d’edat, titular del DNI núm. 41308535Y, casada en règim de separació de béns, amb domicili a Costitx, Carrer Caps de Bous, núm. 17, actuant en nom i interès propi.

És present la Sra. Secretària Accidental de la Corporació, Sra. Antònia Horrach Quetglas, que dóna fe de l’acte.

Tots ells intervenen, segons declaren, amb les facultats i capacitat necessàries per a la conclusió del present Conveni, i lliurement 


EXPOSEN

I.-Antecedents.

Primer.- El terme municipal de Costitx es troba ordenat urbanísticament per les Normes Subsidiàries vigents,  publicades en el BOIB núm. 21, de dia 18 de febrer de 2017.

Segon.- Dins les previsions de les esmentades Normes Subsidiàries, es troba l’obertura d’un nou vial de ronda, que fou inicialment objecte del projecte del tècnic del Consell de Mallorca, l’enginyer Sr. Francisco Rosselló de Caralt, en el mes d’abril de 2004, projecte que ha experimentat algunes modificacions per part de l’enginyer adscrit a la Direcció General de Transports del Govern de les Illes Balears, Sr. Juan Manuel Pérez Ribas, però que substancialment, implica la necessitat d’adquirir per via d’expropiació forçosa o mitjançant conveni amb la propietat, diverses porcions de parcel·les afectades.
L’esmentat projecte fou declarat d’Utilitat Pública mitjançant Resolució del Conseller Executiu d’Obres Públiques del Consell de Mallorca de data 1 de juliol de 2004.

Tercer.- Actualment, l’Ajuntament de Costitx ja és titular o té a la seva disposició la totalitat de les porcions de parcel·les afectades pel traçat del nou vial, llevat de les que són objecte del present Conveni.
Quart.- La Sra. Maria Arrom Ramis és propietària, en ple domini, lliure de càrregues, gravàmens i ocupants, de les següents finques rústiques:
Primera:  Parcel·la de terreny, procedent de la finca denominada ES CLOS, d’una superfície de mil sis-cents quaranta-vuit metres quadrats, inscrita en el Registre de la Propietat d’Inca núm. 1, en el tom 4323, llibre 89, foli 49, finca 3569 de Costitx.
Segona: Parcel·la de terreny, procedent de la finca denominada ES CLOS, d’una superfície d’onze mil dos-cents vuitanta metres seixanta decímetres quadrats, inscrita en el Registre de la Propietat d’Inca núm. 1, en el tom 3522, llibre 71, foli 58, finca 2216 de Costitx.
Cinquè.- Existeix interès públic municipal en l’obtenció dels terrenys descrits en els antecedents del present Conveni i que conformen el Sistema General en Sòl Rústic descrit, amb la finalitat de procedir a executar la fase 2 del projecte de vial de ronda de Costitx.
D’altra banda, no resulta convenient ni suficientment àgil l’adquisició dels terrenys per al Sistema General mitjançant el sistema d’ocupació directa, ni tampoc mitjançant un procediment expropiatori ordinari, que dilataria en el temps l’efectiva disposició dels terrenys.
Sisè.- Prèvia sol·licitud de l’Ajuntament de Costitx, l’Enginyer de Camins, Sr. Juan Manuel Pérez Ribas, emeté el dia 19 de desembre de 2018 informe, que consta de 10 folis, per a la determinació del valor d’obtenció del sòl referit a les porcions de les parcel·les objecte del present conveni.
II.-Objecte del Conveni.

Amb el present conveni urbanístic entre l’Ajuntament de Costitx i la propietària de les finques afectades pel Sistema General ja esmentat, es regulen les condicions detallades per al desenvolupament de gestió urbanística de la fase 2 d’execució del nou vial de ronda de Costitx.

El present conveni es concreta en l’acord de cessió anticipada de la propietat i possessió d’una porció d’una superfície total de 1.007 m2, de la parcel·la ressenyada, segons ve descrita en el Plànol i Certificat del tècnic adjunts que formen part integrant del present conveni com a Annexos IV i V.
 
III.-Naturalesa jurídica del Conveni.

El present conveni urbanístic té naturalesa i caràcter jurídic-administratiu, regint-se per les estipulacions en ell contingudes i, supletòriament, per les normes del Dret Administratiu i, en el seu defecte, per les normes de Dret Privat.

Les qüestions relatives al seu compliment, interpretació, efectes i extinció són competència de l’Ordre jurisdiccional contenciós-administratiu.

IV.-Classe de Conveni.
D’acord amb el que estableixen els articles 97, 98 i 99 de la Llei 12/2017 de 29 de desembre d’Urbanisme de les Illes Balears (LUIB) el present és un Conveni de gestió urbanística per a l’execució del planejament, que té per objecte establir els termes i les condicions d’execució del planejament, sense que del seu compliment se’n pugui derivar cap alteració d’aquest planejament.

V.-Justificació de la seva conveniència per a l’interès general.

El present conveni és convenient per a l’interès general en tant concreta la regulació legal las determinacions que s’han d’establir en el planejament general vigent i és coherent amb els instruments d’ordenació del territori.

A més, es compleixen els principis generals de l’activitat urbanística pública, de competència municipal, assegurant que l’ús del sòl es materialitzi d’acord a l’interès general i a la funció social de la propietat, en las condicions establertes en la normativa urbanística y en la resta de normes aplicables, fomentant un desenvolupament territorial i urbà sostenible, afavorint la reserva de sòl per a la ubicació de dotacions urbanístiques necessàries en condicions òptimes, millorant la qualitat de vida de la població, evitant l’especulació de sòl disposant noves dotacions urbanístiques, i assegurant la participació de la comunitat, representada per l’Ajuntament, en las plusvàlues que generi la pròpia activitat urbanística pública.

VI.-Límits del Conveni.

El present Conveni Urbanístic no pot limitar o eludir l’exercici de les competències urbanístiques que corresponguin a cadascuna de les Administracions públiques, ni tampoc no pot dispensar del compliment de les obligacions que imposa la normativa urbanística, incloses les determinacions dels instruments de planejament urbanístic.

Seran, per tant, nul·les de ple dret les estipulacions contingudes en els convenis urbanístics que siguin contràries a les determinacions dels instruments de planejament i gestió urbanística vigent, o en general a la normativa urbanística.

Qualsevol interpretació del conveni s’haurà de realitzar de forma que quedi salvaguardada la prevalença de tota norma o planejament en vigor en detriment, si s’escau, del present conveni.

VII.-Procediment.

La negociació, aprovació, formalització i execució del present conveni es desenvoluparà d’acord a allò que estableix la normativa reguladora de l’Administració local, substancialment en la Llei 7/85 de 2 d’abril reguladora de las bases de régimen local, la Llei 12/2017 de 29 de desembre d’Urbanisme de les Illes Balears (LUIB) i la Llei 39/2015 d’1 d’octubre de procediment administratiu comú de les administracions públiques.

VIII.-Publicitat del Conveni.

L’Ajuntament disposarà la publicitat del present conveni com a instrument urbanístic, per a la seva consulta, informació del seu contingut i obtenció de còpies per part de qualsevol ciutadà, d’acord amb el que estableix l’article 99 de la LUIB.
IX-Règim Jurídic aplicable segons la legislació i planejament en vigor.
La Llei 12/2017 de 29 de desembre d’Urbanisme de les Illes Balears (LUIB), estableix:
CAPÍTOL VI CONVENIS URBANÍSTICS
Article 97. Concepte, principis, objecte i límits dels convenis
1. Els consells insulars i els ajuntaments, conjuntament o separadament, poden subscriure convenis amb persones públiques o privades per col·laborar en una activitat urbanística més eficient i eficaç, i han de comptar sempre amb la participació de les persones propietàries i de totes aquelles que ostentin facultats dominicals sobre els terrenys.
2. La negociació, la formalització i el compliment dels convenis urbanístics a què es refereix l’apartat 1 anterior es regeixen pels principis de transparència i publicitat.
3. Els convenis urbanístics poden tenir com a objecte les determinacions i les condicions relatives a l’ordenació, la gestió i l’execució del planejament en vigor en el moment de la formalització del conveni.
4. Són nul·les de ple dret les estipulacions dels convenis urbanístics que contravenguin, infringeixin o defraudin objectivament, en qualsevol forma, normes imperatives legals o reglamentàries, incloses les del planejament territorial o Versió consolidada sense validesa jurídica (actualitzada a 22/11/2018) 72 urbanístic, llevat que l’objecte sigui precisament modificar-les seguint el procediment i complint els requisits que corresponen segons la legislació vigent. No poden establir obligacions o prestacions addicionals ni més oneroses que les que escaiguin legalment, en perjudici de les persones propietàries afectades.
5. Els convenis urbanístics tenen naturalesa juridicoadministrativa i les qüestions relatives al compliment, la interpretació, els efectes i l’extinció d’aquests són competència de l’ordre jurisdiccional contenciós administratiu.
Article 98. Convenis municipals de planejament i de gestió
1. Els convenis de planejament urbanístic són aquells que tenen per objecte l’aprovació o la modificació del planejament vigent. Quan aquests convenis modifiquin alguna determinació de l’ordenació estructural del municipi han de disposar de l’informe favorable del consell insular que garanteixi la viabilitat de la proposta, amb caràcter previ a la subscripció. Els convenis subscrits no vinculen la potestat del planejament qualsevol que sigui el seu titular. En el cas de no aprovar-se el pla o de modificar-se conformement al conveni, aquest s’ha d’entendre resolt automàticament sense dret a indemnització.
2. Els convenis de gestió urbanística són aquells que tenen per objecte els termes i les condicions d’execució del planejament, sense que del seu compliment pugui derivar-se cap alteració d’aquest planejament. Els convenis en què s’acordi de manera excepcional i únicament en els supòsits específics en què ho preveu aquesta llei, el compliment del deure legal de cessió d’aprofitament urbanístic corresponent a l’ajuntament a canvi del pagament d’una quantitat substitutòria en metàl·lic han d’incloure la valoració pericial que correspongui, d’acord amb la normativa vigent en matèria de valoracions urbanístiques, validada expressament pel personal tècnic municipal competent. Les persones particulars que subscriguin el conveni, amb la conformitat de totes les persones propietàries afectades, i assumeixin la responsabilitat completa de la urbanització en un àmbit d’actuació urbanística, poden definir-ne l’execució.
3. Els convenis, prèviament a l’aprovació, s’han de sotmetre a un període d’informació pública per un termini mínim d’un mes, que s’ha d’anunciar en el i en la web o el punt d’accés electrònic oficial corresponent. L’anunci Butlletí Oficial de les Illes Balears ha d’incloure el contingut íntegre del conveni.
4. L’aprovació d’aquests convenis correspon als ajuntaments; la corresponent als convenis de planejament és en tot cas competència del Ple.”
 
Article 99. Publicitat i impugnació dels convenis
1. El text íntegre dels convenis, juntament amb l’acord d’aprovació, s’ha de publicar en els mateixos termes i requisits que s’exigeixen per a la publicació dels instruments de planejament, d’acord amb la legislació de règim local o amb aquesta llei.
2. En tots els municipis hi ha d’haver un registre de convenis administratius urbanístics, en què s’ha d’anotar el nom del conveni, i un arxiu de convenis administratius urbanístics, en què s’ha de custodiar un exemplar complet del text definitiu i, si s’escau, de la documentació que integra l’expedient, així com la de l’instrument de gestió a què es refereix.
3. L’exemplar custodiat en l’arxiu a què es refereix l’apartat 2 anterior dóna fe, amb tots els efectes legals, del contingut del conveni.
4. Tots els ciutadans i les ciutadanes tenen dret a consultar els registres i els arxius a què es refereix aquest article, i a obtenir certificats i còpies de les anotacions que s’hi facin i dels documents que s’hi custodien.
5. Els actes administratius d’aprovació dels convenis urbanístics i el seu contingut queden així mateix sotmesos al règim d’acció pública que regula l’article 14 d’aquesta llei.
CLÀUSULES
Primera.- Obligacions de la propietat de la parcel·la objecte del Conveni.
1r) La Sra. Maria Arrom Ramis, transmet en aquest acte, lliures de qualsevol càrrega, gravamen, arrendataris o ocupants, i per a les finalitats previstes en el planejament urbanístic vigent, el ple domini, possessió i total disponibilitat dels terrenys corresponents les finques abans descrites, que conformen dues porcions de la Parcel·la cadastral 117 del Polígon 4 de Costitx, afectats pel Sistema General en Sòl Rústic denominat ‘Vial de ronda de Costitx’, que s’identifiquen gràficament en el plànol adjunt (Annex IV), prenent en aquest acte l’Ajuntament possessió efectiva dels terrenys i podent disposar-ne amb totes les facultats del dret de disposició i per a ordenar i alterar la forma i la substància de la porció cedida per al compliment dels fins públics, inscrivint aquesta transmissió en el Registre de la Propietat a nom de l’Ajuntament de Costitx.
2n) El romanent de les dues finques afectades per la infraestructura pública esmentada, un cop efectuada la transmissió de les porcions que constitueix l’objecte d’aquest conveni, conservaran el dret a desenvolupar totes les activitats i usos legalment previstos, inclòs el d’habitatge, en funció del compliment dels paràmetres que exigeixi en cada cas la normativa urbanística en sòl rústic.
Com a conseqüència de l’execució de la infraestructura pública es produirà la segregació de les porcions de la finca objecte d’aquest conveni per afectar-la a l’ús i domini públic. Aquesta segregació, que és un acte d’execució de determinacions del planejament municipal i, així mateix, un acte per a l’execució d’una infraestructura pública, està exempta de l’obtenció de prèvia llicència de segregació, essent aquesta, per tant, innecessària. Així mateix, la segregació conseqüència del present conveni ve autoritzada expressament per l’article 25 de la Ley 19/1995, de 4 de julio, de modernización de las explotaciones agrarias.
3r) El present Conveni servirà, a tots els efectes, com a acta d’ocupació dels terrenys esmentats en el lloc i data indicats en el mateix.
4t) El present Conveni formarà part dels instruments de gestió del projecte de ‘vial de ronda de Costitx’.
Segona.-Obligacions de l’Ajuntament de Costitx.
1r) L’Ajuntament abona a la Sra. Maria Arrom Ramis la suma total de SETZE MIL QUATRE CENTS SETANTA UN EURO AMB QUINZE CÈMTIMS, (16.471,15€), com a preu de la transmissió dels 1.007,00 metres quadrats de terrenys objecte d’aquest conveni (973 m2 de la porció nord corresponents a la finca 3569, i 34 m2 de la porció sud, corresponents a la finca 2216), d’acord amb el detall que figura a l’informe de Fulla de Valoració emès per l’enginyer de camins C i P, Sr. Juan Manuel Pérez Ribas, de data 19 de desembre de 2018, annex al present Conveni. Amb la subscripció del conveni, la Sra. Arrom declara haver rebut la quantitat esmentada en la seva totalitat i a plena satisfacció, sense tenir res més a reclamar per aquest concepte.
2n) L’Ajuntament es compromet, així mateix, a l’execució, durant les obres de la Fase 1 del vial de Ronda de Costitx, del tancament, amb murs de pedra seca de 0,60 metres i reixeta metàl·lica de 1,50 metres d’alçada, de les porcions superior i inferior de les finques romanents, en el tram que confronta amb l’esmentat vial. 
La determinació i detalls dels murs consten en el projecte tècnic de l’Enginyer Sr. Juan Manuel Pérez Ribas, que la Sra. Arrom Ramis declara conèixer.
3r) El present conveni d’acord amb l’establert en la LUIB serà sotmès, prèvia aprovació provisional per part de l’Ajuntament, a un període d’informació pública d’un mes, que serà anunciat en els termes que la llei especifica en el Butlletí Oficial de les Illes Balears (BOIB) i web municipal. 
Un cop aprovat definitivament i subscrit per les parts, es publicarà en el BOIB i quedarà registrat i custodiat en el registre de convenis urbanístics de l’Ajuntament de Costitx.
4t) L’Ajuntament s’obliga a inscriure el present conveni en el Registre de la Propietat.
5è) Totes les despeses que es generin en la tramitació del conveni, tals com costos de publicació en el BOIB, georeferenciació de les porcions, agrupació, si escau, de finques de titularitat municipal i  d’altres que siguin legalment necessàries, seran de compte de Ajuntament de Costitx.
Tercera.-Entrada en vigor i Resolució del Conveni.
1r) El present Conveni entrarà en vigor el dia de la seva signatura i tendrà durada indefinida, estenent-se els seus efectes fins al total compliment dels compromisos adquirits.

2n) L’incompliment por qualsevulla de les parts de les estipulacions establertes en aquest document, facultarà a l’altra part per a instar el seu compliment o resolució si escau.
3r) Específicament es fa constar que el present conveni quedarà resolt de ple dret, per desaparició del seu objecte, amb obligació de les parts de restituir-se les prestacions recíproques i restaurar la realitat física i jurídica a la seva situació anterior, en el cas que, abans de l’execució de la infraestructura pública projectada, aquesta deixàs d’estar contemplada en el planejament.
I, en prova de conformitat, un cop llegit, es signa el present conveni urbanístic, per ambdues parts, por duplicat exemplar en el lloc i data indicats en l’encapçalament.”

El Batle proposa al Ple l’aprovació provisional del conveni, i la seva remissió en el BOIB per un període d’informació pública d’un mes.

Es procedeix a la votació i la Proposta és aprovada per majoria absoluta amb amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antonia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Bestard,  y dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i un vot en contra del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.
7. PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS QUE REGEIXEN EL CONTRACTE PER LES OBRES DEL PROJECTE DE PAVIMENTACIÓ ASFÀLTICA DEL CAMÍ DELS HORTS, CAMÍ 84 I PART DEL CAMÍ DE MONTUIRI.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de Clàusules Administratives particulars que regeixen el contracte per les obres del Projecte de pavimentació asfàltica del Camí dels Horts, Camí 84 i part del Camí de Montuiri. El preu total del contracte és de 129.074,54 euros, i explica també els criteris y i les millores que s’han posat, i explica que aquesta obra està inclosa dins el Pla especial d’ajuda 2018-2019 del Consell de Mallorca, per això s’han inclòs unes obligacions laborals-socials i mediambientals, d’acord amb les bases de dit Pla Especial.

Després del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules administratives particulars que regeixen el contracte per les Obres del Projecte de Pavimentació asfàtica del Camí dels Horts, Camí 84 i part del Camí de Montuiri i és aprovat per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Pascual, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.
8 PLEC DE CLÀUSULES ADMINISTRATIVES PARTICULARS QUE REGEIXEN EL CONTRACTE PER LES OBRES DEL PROJECTE CONSTRUCTIU DE SUPRESSIÓ DE BARRERES ARQUITECTÒNIQUES A DIVERSOS EDIFICIS I EQUIPAMENTS DE TITULARITAT MUNICIPAL A COSTITX.

El sr. Batle presenta a la Corporació el Plec de Clàusules Administratives particulars que regeixen el contracte per les Obres del Projecte constructiu de supressió de barreres arquitectòniques a diversos edificis i equipaments de titularitat municipal, i diu que el projecte puja un total de 55.050,49 euros, i explica els criteris d’adjudicació i millores demanades i que aquesta obra  està inclosa dins el Pla Especial d’ajuda 2018-2019 del Consell de Mallorca,  i per això s’han inclòs unes obligacions laborals-socials i mediambientals, d’acord amb les bases de dit Pla Especial.
Deprés del debat es procedeix a la votació i el Plec de Clàusules administratives particulars que regeixen el contracte per les obres del projecte constructiu de supressió de barreres arquitectòniques a diversos edificis i equipaments de titularitat municipal és aprovat per unanimitat.
9. PERSONAL: INCAPACITAT LABORAL.

El sr. Batle explica a la Corporació que durant la crisis es varen retallar molts de drets dels treballadors de l’Ajuntament, i un d’ells era el cobrament del 100% durant la incapacitat transitòria. 
El sr. Batle proposa al Ple que el personal en situació Incapacitat Temporal percebi un complement de la prestació de la seguretat social fins el 100% de la retribució ordinària mensual, sense que dins aquest complement s’hi puguin incloure les percepcions anteriors de complements variables o hora extra. Aquest complement de la prestació d’incapacitat temporal s’abonarà  com a màxim fins que la prestació de la seguretat social sigui abonada per la corporació com a pagament delegat i deixarà d’abonar-se en el moment en que la prestació de la seguretat social sigui abonada al funcionari o treballador de forma directa per l’INNSS o la Mútua, malgrat es mantingui l’obligació de cotització a la seguretat social. Els efectes econòmics d’aquest acord s’aplicaran a partir de l’1 de febrer de 2019. Incloent-hi les situacions d’Incapacitat temporal iniciades amb anterioritat.
Després del debat es procedeix a la votació i la proposta és aprovada per unanimitat.
10. CANCEL·LACIÓ PRÉSTEC CAIXABANK. EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT 1/2019 DE SUPLEMENT DE CRÈDIT FINANÇAT AMB ROMANENT DE TRESORERIA.

El sr. Batle presenta a la Corporació l’expedient de modificació de crèdit 1/2019 de Suplement de crèdit finançat amb Romanent de Tresoreria,  amb la finalitat de eliminar el préstec de Caixabank.

Demana la paraula el sr. Andres Ramis i diu que es bo treballar amb els bancs del poble, per ajudar que no ens tanquin l’oficina. 


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que no troba bo treballar amb Bankia o La Caixa, que són uns lladres, i que creu que no necessiten l’ajuda d’aquest Ajuntament. El sr. Andres Ramis li contesta que no parla de l’Entitat sinó de l’oficina.

A continuació el sr. Batle proposa al Ple l’aprovació de l’Expedient de modificació de crèdit 1/2019 de Suplement de Crèdit finançat amb Romanent de Tresoreria, per un import de 62.565,48 euros, i que es tramiti d’acord amb la Llei d’Hisendes Locals.

Després del debat es procedeix a la votació de l’expedient 1/2019 de Suplement de crèdit finançat amb Romanent de Tresoreria i aquest és aprovat per unanimitat.
11. PROPOSTA DE SUPORT A LA FUNDACIÓ NATURA PARC.

El sr. Batle presenta la següent proposta de suport a la fundació Natura Parc.


El Servei que ofereix la Fundació Natura Parc a la majoria d’ Ajuntaments de Mallorca és ben conegut per les administracions que gestionen la cosa pública a les Illes Balears. De tots és sabut que pocs consistoris compten amb les infraestructuras i el personal qualificat necessaris per al tractament de les incidències relacionades amb animals, que ens trobam dia a dia. Sobretot, tenint en compte les exigències de la normativa en matèria d’animals, sempre a l’alça, i la sensibilitat pública envers el tema.


Parlar de Fundació Natura Parc, també és parlar d’una Institució amb 84 treballadors, amb un pes socioeconòmic important en la Mancomunitat del Pla i el seu teixit empresarial, ja que també hi interactuen empreses de serveis i subministraments diversos.


Només en l’any 2017, la  Fundació Natura va realitzar 4789 serveis en municipis de Mallorca, dels quals 2571 corresponen a rescat d’animals a petició de les policies locals i Ajuntaments i 2218 a rondes, captures amb gàbines,etc. Altrament, també varen atendre 2811 criades de l’ 112.


Precisament, d’aquestes trucades d’emergències, moltes corresponen a les forces de seguretat de l’Estat, en accions sobtades d’accidents i/o incidents de tota casta, o bé en accions en el marc d’operacions ordenades per la Justícia. La incautació, custòdia i manteniment de molts animals han duit a la Fundació Natura Parc  a bestreure una quantitat econòmica desorbitada, que posa en perill la viabilitat i la continuïtat de la mateixa Fundació.


En el cas que Natura Parc fes fallida pel deute que suporta de diverses institucions depenents de l’Estat, els Ajuntaments no podríem asumir les tasques de captura, recollida, manteniment i custòdia d’animals, ni les tasques d’assessorament, que ofereix Natura Parc. Es crearia un problema de grans dimensions per a molts de municipis de recursos materials, humans i econòmics limitats.

Per això el sr. Batle proposa al Ple:
ACORDS

PRIMER- L’Ajuntament de Costitx manifesta el seu SUPORT a la Fundació Natura Parc i a la tasca que ve exercint en matèria d’animals.

SEGON- L’Ajuntament de Costitx DEMANA a les institucions depenents de l’Estat que paguen de manera inmediata el seu deute a Natura parc, per evitar els perjudicis que està patint aquesta Fundació i els posibles problemes que tendríem la majoria d’Ajuntaments sense aquest servei.

TERCER- Comunicar per escrit aquests ACORDS a la Delegada del Govern a les Illes Balears i a la Presidenta del Govern de les Illes Balears.

Després de la proposta demana la paraula el sr. Andrés Ramis i demana com és que no ho denuncia al jutjat. El Batle li contesta que la justícia és molt lenta, i que Natura Parc no pot esperar tant de temps, hauria de tancar.


Després del debat es procedeix a la votació i el Primer punt de la Proposta és aprovat per per vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes,  sra. Maria Antònia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom i sr. Miquel Pascual, i dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació, i els Segon i Tercer punts són aprovats per unanimitat. 
12. PROPOSTA DE SUPORT ALS USUARIS DE L’ESTACIÓ DE L’ENLLAÇ.


El sr. Batle explica que l’Estació de l’Enllaç és necessari perquè te usuaris de diferents pobles, com Costitx, Llubí i també d’Inca que viuen a la zona rústica aprop de dita Estació.


Aquest Ajuntament considera que no s’han de tancar Estacions de Tren, ben el contrari, obrir-ne si volem afavorir el transport col·lectiu.


Per tot això, el sr. Batle proposa al Ple que aprovi una proposta per sol·licitar al Govern de les Illes Balears que NO es tanqui definitivament l’Estació de l’Enllaç, i que es torni obrir per donar un millor servei de transport públic de tren, als pobles veïns com son Llubí, Costitx i per les persones que viuen a les zones rústiques properes. A continuació es procedeix a la votació de la proposta y aquesta es aprovada per unanimitat.
13. LLICÈNCIA D’OBRES.
Es dóna compte de les següents:
LLICÈNCIA D’OBRES

	Número de EXPEDIENT
	Interessat
	Situació



	54/2017
	
	Pol. II , Parc. 102-103

	14/2018
	
	Pol. III , Parc.42

	43/2018
	
	Pol. I , Parc. 234

	50/2018
	
	Pol. II , Parc. 33

	56/2018
	
	C/MAJOR, 2


COMUNICACIÓ PRÈVIA

	Número d´Expedient
	Interessat
	Situació



	66/2018
	
	C/Jaume I, 7

	68/2018
	
	C/Ponent, 10, pl.baixa

	69/2018
	
	C/Ponent, 10, Pl.1 pis 1B

	70/2018
	
	C/Ponent, 10,  Pl.1 pic 1A

	1/2019
	
	Camí Jornets Pol. II

	2/2019
	
	C/Sol , 7

	3/2019
	
	C/Vent, 1 pta. 6

	4/2018
	
	Pol. I , Parc. 78



Urgència: No inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat. Tema MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DE SERVEIS D’INSTAL·LACIÓ DE BÚSTIES PER A LES PROPIETATS SITUADES EN SÒL RÚSTIC EN EL TERME MUNICIPAL DE COSTITX, es procedeix a votació de la urgència i és aprovada per majoria absoluta amb amb vuit vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antonia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Bestard,  y dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i una abstenció del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.

MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER A LA PRESTACIÓ DE SERVEIS D’INSTAL·LACIÓ DE BÚSTIES PER A LES PROPIETATS SITUADES EN SÒL RÚSTIC EN EL TERME MUNICIPAL DE COSTITX.

El sr. Batle explica que amb l’Ordenança Fiscal que aprovàrem l’any passat s’ha reordenant les bústies que teníem, i s’ha pogut comprovar que n’hi ha de buides, i per tant no es tindrà que col·locar un nou panell per posar-ne de noves, sinó que es podrà reutilitzar, per tant consideram que la quota anual de manteniment pot ser de 6 euros. Per tant el sr. Batle proposa al Ple que  l’article 4 de l’Ordenança Fiscal reguladora de la taxa per a la prestació de serveis d’instal·lació de bústies per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Costitx, quedi redactat:
“Article 4t. Quota

La quota serà de 45 euros i es farà efectiva en un sol pagament en el moment de la sol·licitud del servei.

La quota anual de manteniment del servei serà de 6 euros, i es farà efectiva per domiciliació bancària, dins el primer trimestre de l’any en curs. En cas que dins aquest període no es faci efectiu, s’entendrà que el subjecte passiu desisteix de tenir la bústia a Camí de Joaní, Camí de Jornets, Camí de Son Jaumet i a la Costa de Ca na Prima.”

Després del debat es procedeix a la votació i la modificació de l’art. 4 és aprovada per unanimitat.

Urgència: No inclòs a l’ordre del dia l’assumpte que ara es dirà, es declara d’urgència el seu tractament amb el següent resultat. Tema APROVACIÓ DE LA MEMÒRIA DE TRACTAMENT DE PRESCRIPCIONS DE L’ACORD DE LA CIOTU (27/01/2017), REALITZADA PEL GAAT. SETEMBRE 2018, es procedeix a la votació de la urgència i és aprovada per majoria absoluta amb sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antonia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Bestard,  y tres abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.
APROVACIÓ DE LA MEMÒRIA DE TRACTAMENT DE PRESCRIPCIONS DE L’ACORD DE LA CIOTU (27/01/2017), REALITZADA PEL GAAT.  SETEMBRE 2018.

El sr. Batle presenta novament a la Corporació la Memòria de Tractament de les Prescripcions,  de l’acord de la Comissió Insular d’Ordenació del Territori i Urbanisme del Consell de Mallorca, de data 21.01.2017, realitzada pel GAAT, setembre del 2018,  d’acord amb el requeriment rebut del Departament de Territori i Infraestructures del Consell de Mallorca, y explica que aquest ja va ser aprovat pel Ple de novembre de 2018, però que s’ha hagut de modificar el redactat de la pàg. 4 del Document de Normes Modificades Tractament de Prescripcions de l’acord de la CIOTU.
A continuació, el sr. Batle Proposa al Ple l’aprovació de les Prescripcions tractades pel GAAT, documentació setembre de 2018, amb  la modificació explicada de la pàg. 4 del Document de Normes Modificades Tractament de Prescripcions de l’acord de la CIOTU,  i la posterior remissió d’aquest acord al Consell de Mallorca per a la seva aprovació.
Es procedeix a la votació i la Proposta és aprovada per majoria absoluta amb amb sis vots a favor, del Batle, sr. Antoni Salas, i regidors de Proposta per les Illes, sra. Maria Antonia Munar, sr. Lorenzo Ramis, sr. Juan Munar, sr. Pedro Arrrom, sr. Miquel Bestard,  y tres abstencions dels regidors del Partit Popular, sr. Andrés Ramis i sra. Francisca Socias, i  del regidor de l’Agrupació de Costitx , sr. Carlos Serrano, del total de nou membres que composen el Ple d’aquesta Corporació.
11. PRECS I PREGUNTES. 

Demana la paraula el sr. Andres Ramis Garcies i diu que ha vist que netejaven el camí de can Domingo Xiriquer, i demana si l’ha de pagar l’Ajuntament aquesta neteja. El sr. Batle li diu que no.

Continua el sr. Andrés Ramis i diu que el marge que es va fer on va passar l’accident, però que el marge de Can Francisco Horrach no el trobava necessari. El sr. Batle li contesta que encara hi ha la païda que havia fet la carretera, i que el marger el va trobar molt delicat.


Segueix el sr Andrés Ramis i demana si el portell de la finca de Son Jordi el paga l’Ajuntament. El sr. Batle li diu que sí, que no es pot deixa una fica sense portell.


A continuació el sr. Andrés Ramis demana com és que s’ha hagut de rompre l’asfalt del primera part del Vial. El sr. Batle li contesta que va ser una errada de l’enginyer que no varen deixar els tubs necessaris.


Continua el sr. Andrés Ramis i diu que ell fa tres anys que demana que baixin la contribució i el fems, i dirigint-se al Batle li diu que ara que venen les eleccions ho baixa, això es electoralista.  A més, diu que s’hauria de llevar la dedicació exclusiva del Batle, i que es faci una paga parcial, i repartir la paga entre els regidors perquè tinguin més interès. El sr. Carlos Serrano li demana a quins regidors es refereix, el sr. Andrés Ramis li diu que a tots. El sr. Batle li contesta que la pujada de l’IBI va se del “catastrazo” que va fer el Partit Popular a tota España, és a dir del seu partit. Per altra part, continua el sr. Batle i diu que els Ajuntaments no podem baixar el que volen, amb la llei Montoro del Partit Popular només podem baixar el que ens deixen des de Madrid, perquè hi ha d’haver un equilibri entre els ingressos i les despeses. En quan al fems diu que les taxes han de pagar el que costa el servei, i fins ara a la Mancomunitat hi havia deute i no es podia baixar el rebut de fems, per això ara que s’ha reconduït el dèficit s’ha pogut baixar. En quan a llevar la dedicació exclusiva per repartir als regidors, li diu que aquesta proposta la hauria de fer als Ajuntaments que governa el Partit Popular, el sr. Andrés Ramis li diu que ell farà aquesta proposta, y el Batle li contesta que es una mesura electoralista.

Demana la paraula la sra. Francisca Socias i demana quin es l’horari de l’Ajuntament. El sr. Batle li contesta que l’horari d’atenció és de 9 a 14 hores. La sra. Francisca Socias continua i diu que a tots els Ajuntaments obren a les 8, i que això és l’horari de tots els ajuntaments, i que com a Batle no pot posar un altre horari. El sr. Batle li contesta que a l’hora de berenar aquí no surt cap de les treballadores i segueixen atenent a la gent que entra, i a més horabaixes que hi ha hagut urgències o cap necessitat han vengut a fer la feina que fos necessari, a més a les 14.30 acabat l’horari si entra gent a l’Ajuntament també l’atenem, per tant, jo trob que la gent del poble està més ben servida així, i per això trob que l’horari que fan és correcte.

Continua la sra. Francisca Socias i demana si a la plaça on hi ha l’aturada de taxi poden posar el seu telèfon. El sr. Batle li contesta que li posaran.


Continua la sra. Francisca Socias i diu que al balcó de l’Ajuntament els dia dels Reis només haurien de sortir els pages i els Reis, i no els regidors. El sr. Batle li contesta que es tindrà en compte per l’any que ve.


Demana la paraula el sr. Carlos Serrano i diu que hi ha dies que està tancat l’Ajuntament i no surten al calendari. El sr. Batle li contesta que a més de les festes laborals també hi ha les estatutàries que no surten al calendari.


Continúa el sr. Carlos Serrano i diu que als rètols dels camins hi ha algunes errades. El sr. Batle li contesta que es tenen en compte, i que una vegada que s’hagin revisats tots els rètols es comanaran els que siguin necessaris.


A continuació el sr. Carlos Serrano demana que és el que ha passat amb el dinamitzador. El sr. Batle li contesta que no va superar el periode de prova.

No realitzant-se més precs ni preguntes i no havent més assumptes que tractar el Sr. Batlle aixecà la sessió quan eren les vint-i-una hores i cinc minuts, del que, com a Secretària -Interventora Accidental d' aquesta Corporació, don fe.
Vist-i-Plau


EL BATLE

